

Catalogue 2014 des outils pédagogiques

Adolescence
Avortement
Contraception
Femmes
Santé
Sexualité & éducation sexuelle
Vie relationnelle et familiale
Violences...

MALLETTES, JEUX, CD-ROM, EXPOSITIONS, DVD, QUIZZ...

Dans le cadre des missions de prévention et d'information dévolues au Planning Familial de l'Isère, le centre de documentation Bibliodoc a conçu ce catalogue des ressources à l'usage des professionnels, membres du Planning, associations et partenaires du secteur médicosocial.

Son objectif premier est la valorisation de ces fonds spécifiques, acquis concertation avec les professionnels (formatrices. différents conseillères) des du réseau régional. centres régulièrement utilisés lors d'animations envers des publics variés. Ainsi, à partir de ses fonctions ressources (information, collecte de documentation, appui méthodologique, observation, diffusion sur le réseau), BIBLIODOC est aussi en capacité d'initier des actions de prévention avec différents partenaires, ou d'y contribuer.

Nous espérons que ce recueil aidera tous ceux qui souhaitent préparer des interventions dans les domaines de l'éducation à la sexualité.

Sommaire

1.	INTRODUCTION	4
	→ Le Mouvement français pour le Planning Familial	
	Trois grands axes: information, prévention, formation	
	→ Le centre de documentation du Planning Familial	
	→ Le catalogue des ressources	
	Lire la fiche de présentation des outils	6
	Chercher un outil dans le catalogue: les index	7
2.	LE CATALOGUE	
	Matériels pédagogiques	8
	DVD	
	CD-ROM	
3	LES INDEX.	
٥.	Index par titres	
	Index par thématiques	
	Adolescence	
	Avortement	
	Contraception	
	Femmes	
	Santé	
	Sexualité et éducation sexuelle	92
	Vie relationnelle et familiale	94
	Violences	
	Index par publics	
	Adolescents	
	Adultes	
	Enfants	
	Migrants Personnes déficientes mentales	
	Professionnels	
	Tout public	
	Index par genres	
	Dessin animé	
	Diaporama	
	Documentaire	
	Entretien	
	Film	103
	Pièce de théâtre	103
	Saynètes	
	Témoignages	103
4.	AUTRES RESSOURCES: LES PANORAMAS DE PRESSES ET ABONNEMENTS	
	→ Les abonnements de périodiques en cours	
	Les revues généralistes et spécialisées	
	Les revues médicales	
	→ Les abonnements de périodiques interrompus (archivés)	
	→ Les panoramas de presse	
_	Plan de classement commenté :	
5.		
	Horaires d'ouverture du centre de documentation (hors vacances scolaires)	
	Conditions d'accès	
	Adhésion et inscription	
	Modalités du prêt	
	Wiodalles du pret	

1. Introduction

→ Le Mouvement français pour le Planning Familial

Le Mouvement français pour le Planning Familial a été créé en 1956. C'est un mouvement d'éducation populaire, qui lutte pour créer les conditions d'une sexualité vécue sans répression ni dépendance, dans le respect des différences, de la responsabilité et de la liberté des personnes. Il est constitué de 70 associations départementales et de 20 fédérations régionales, regroupées au sein d'une confédération nationale.

Le Planning Familial de l'Isère est le premier centre qui a vu le jour en France. Il est également un des plus importants tant au niveau du nombre des salariés qui y travaillent qu'en diversification des activités.

Trois grands axes: information, prévention, formation

Dans ses **actions de prévention et d'information**, le Planning Familial bénéficie de l'agrément comme organisme de formation à destination des personnes aptes à exercer des activités d'information, de consultation et de conseil en matière de sexualité.

Le projet pédagogique du MFPF passe également par l'organisation de stages sur les questions de sexualité, dont l'objectif est l'information et la sensibilisation des personnels médicaux et paramédicaux, des travailleurs sociaux, des éducateurs, des enseignants et des spécialistes.

Le Planning Familial a également un rôle en matière **d'information sexuelle des jeunes**, par le biais de ses centres de planification, où exercent des médecins et des conseillères, mais aussi par le biais d'interventions à l'extérieur en direction de ces publics spécifiques, dans les collèges et les lycées notamment.

Dans son action auprès des pouvoirs publics pour faire reconnaître les droits des femmes à la maîtrise de leur fécondité (contraception, avortement) et la lutte pour l'élimination de la violence sexiste, le Mouvement Français pour le Planning Familial réalise enfin de nombreuses actions de formation. Celles-ci sont réalisées auprès des divers professionnels du monde de l'éducation, du monde social et médical.

Le Planning travaille de plus en partenariat avec les autres organisations féministes agissant contre les violences, et élargit son champ d'action là où les résistances et les besoins sont les plus présents : le milieu carcéral, les quartiers, les publics handicapés et migrants...

→ Le centre de documentation du Planning Familial

Dès la création du premier Planning Familial à Grenoble en 1961, médecins et conseillères ont perçu l'intérêt de se doter d'un lieu à même de proposer des services en matière d'information, de recherche documentaire et de communication sur les questions de la sexualité et de la condition féminine.

Un centre de documentation est donc rapidement créé au sein du MFPF de Grenoble. Tout d'abord à réservé à l'usage du personnel, celui-ci s'ouvre en 1978 au public, pour permettre aux enseignants, travailleurs sociaux, personnel médical et paramédical, aux scolaires, aux étudiants et aux journalistes d'accéder à ces ressources et outils de travail.

Le centre de documentation du Planning Familial de l'Isère, ouvert à tous dans le respect des personnes et de la confidentialité, entend soutenir les missions du Planning Familial en répondant aux questions de sexualité que chacun se pose à tout âge de la vie.

Ce lieu a donc pour principale mission de recenser, collecter, conserver et mettre à disposition des ressources documentaires sur les grandes thématiques abordées au Planning :

- Adolescence

- Adoption

- Assistance médicale à la procréation

- Avortement

- Bioéthique

- Contraception

- Couples

- Désir/non désir d'enfant

- Familles

- Histoire des femmes

- I.S.T./Sida

Maternité

Ménopause/andropause

- Parentalité

- Santé

- Sexualités

- Violences

Différentes disciplines sont également mises à contribution dans l'approche des thèmes du fonds documentaire, tels que la sociologie, la philosophie, la psychologie, le droit, la biologie ou encore l'histoire.

Les ressources disponibles au centre de documentation du Planning Familial de L'Isère sont variées :

- 5000 ouvrages (thématiques, romans, BD, usuels...)
- 35 abonnements à des périodiques
- des supports multimédias (DVD, CD-ROM)
- une cinquantaine de revues de presse thématiques alimentées quotidiennement
- des outils pédagogiques (mallettes, expositions, photolangages, jeux...)
- des mémoires et des rapports
- des archives (vie du mouvement, anciennes revues de presse archivées)
- des affiches et dépliants de prévention ou d'animation

→ Le catalogue des ressources

Le rôle de ce catalogue est de faciliter la recherche et la visibilité des outils et matériels de prévention disponibles localement.

Ainsi, parmi les très nombreux supports proposés dans le champ de l'éducation à la sexualité, la sélection s'est portée uniquement sur les matériels pédagogiques et les ressources audiovisuelles (DVD et CD-ROM) proposés à l'usage des professionnels du secteur médico-social.

L'objectif est de mettre en valeur ces fonds spécifiques collectés tout particulièrement en direction des professionnels chargés de mettre en place des actions d'information et de prévention autour des questions relatives à la sexualité et à la condition féminine.

La grande majorité des outils retenus a été réalisée entre les années 1990 et 2014.

Lire la fiche de présentation des outils

La description de chaque outil s'organise en différentes rubriques regroupées au sein d'une fiche descriptive type. Ces rubriques apparaissent dans l'ordre suivant :

- le titre de l'outil			
- la date de création (suivie de la durée et le genre pour les DVD :			
			dessin animé
diaporama	pièce de théâtre		
documentaire	témoignage		
entretien	saynètes		
- le(s) thématique(s) dominan	rte(s) abordée(s) par l'outil		
Adolescence	Santé		
Avortement	Sexualité et éducation sexuelle		
Contraception	Vie relationnelle et familiale		
Femmes	Violences		
- le(s) public(s) au(x)quel(s) s'a	adresse prioritairement l'outil (hors CD–ROM		
Adolescents	Professionnels		
Adultes	Personnes déficientes mentales		
Enfants	Tous publics		
Migrants			
- le contenu, uniquement pour	le contenu, uniquement pour les matériels pédagogiques		
- les réalisateurs / concepteu	 les réalisateurs / concepteurs de l'outil le résumé de l'outil (présentation, objectifs) la langue et le sous-titrage, uniquement pour les DVD le matériel d'accompagnement, pour certains DVD et CD-ROM 		
- le résumé de l'outil (présenta			
- la langue et le sous-titrage,			
- le matériel d'accompagnem			
- le diffuseur de l'outil			

L'intégralité des matériels pédagogiques détenus au centre de documentation est présentée dans ce catalogue. Cependant celui-ci ne se veut pas exhaustif : des outils plus anciens, notamment dans les fonds de DVD et CD-ROM, sont également à disposition, ainsi que d'autres types de supports (brochures et dépliants, expositions, VHS, guides méthodologiques, affiches...), librement consultables au centre de documentation.

Ces ressources aux thématiques variées peuvent être utilisées lors d'animations en direction de différents publics, mais peuvent aussi servir lors de formations et d'actions d'information. Cependant, le catalogue offre une description des outils sélectionnés sans en proposer d'analyse critique, ce qui n'est pas son objet.

Une présentation des abonnements et panoramas de presses constitués autour des thématiques traitées au centre de documentation est disponible à la suite de ce catalogue.

Chercher un outil dans le catalogue: les index

Différents axes ont été dégagés pour effectuer la recherche d'un outil dans le catalogue :

- par types de support

Le catalogue est divisé en 3 grandes parties correspondant à un type de support. Les outils sont classés par ordre alphabétique de titre à l'intérieur de ces parties.

Les matériels pédagogiques

Les DVD

Les CD-ROM

par thématique(s)

Un index des thématiques permet de rechercher un outil en fonction des sujets qu'il aborde de manière dominante. Les outils sont présentés dans une subdivision par types de support à l'intérieur de cet index.

- par public(s)

Un index des publics "cibles" permet de rechercher un outil en fonction des publics avec lesquels il permet de travailler principalement. Les outils sont présentés dans une subdivision par types de support à l'intérieur de cet index.

- par genre : pour les DVD

Un index des genres permet de rechercher un outil en fonction du type de document audiovisuel qu'il représente. Les outils sont présentés dans une subdivision par types de support à l'intérieur de cet index.

2. Le catalogue

Matériels pédagogiques

50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école

2008

Thématique(s): Femmes / Violences

Public: Adolescents - Adultes

Contenu: 50 fiches pédagogiques classées par niveau (école primaire, collège, IUFM) et permettant de travailler autour de l'égalité filles/garçons

Conception, réalisation: HOUADEC, Virginie, BABILLOT, Michèle

L'objectif de cet outil est de promouvoir une éducation basée sur le respect des deux sexes.

Aider les enseignants/es à promouvoir l'égalité des filles et des garçons semble dérisoire pour certains face aux problèmes importants qui se posent aujourd'hui à l'école : la violence, l'échec scolaire, l'illettrisme. Quand on sait que les violences scolaires sont majoritairement masculines, que l'échec scolaire concerne plus les garçons que les filles, de même que l'illettrisme, il semble opportun de réfléchir à la question des rapports sociaux de sexes au sein de l'école.

Diffuseur : CRDP Midi-Pyrénées

100% prévention santé

12/2008

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Adolescence

Public: Adolescents - Adultes

Contenu: 1 coffret contenant 5 jeux questions/réponses (type les "incollables"); 1 thème par jeu (contraception, addictions, VIH-hépatites-IST, Sexualité et santé ado).
Chaque jeu se compose de 12 fiches recto/verso et 100 questions y sont posées.

Conception, réalisation: mouvement francais pour le planning familial de la sarthe

Un des objectifs de ce coffret est de proposer un outil facilitant l'appropriation des connaissances liées à la santé, afin que les jeunes adoptent des comportements leur permettant une gestion optimale des risques. Il s'adresse aux adolescents ou jeunes adultes de 15 à 25 ans ; sous forme de questions/réponses.

Chaque jeu peut permettre aux professionnels de créer leurs propres animations afin d'amorcer plus facilement la discussion avec les jeunes.

Enfin, sur chaque document sont recensés tous les numéros verts, nationaux et régionaux liés aux thématiques.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial de la Sarthe

13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille

01/2004

Public: Adolescents

Contenu : 24 pages en braille et sa traduction "dactylographiée"

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Brochure en braille s'adressant à un public adolescent aveugle ou mal voyant.

- qu'est-ce qui m'arrive (les filles)?
- qu'est-ce qui m'arrive (les garçons)?
- moi et les autres
- moi...
- être amoureux / faire l'amour

- les premières fois 1 et 2
- protégeons-nous 1 et 2
- faire un bébé
- violences... agressions sexuelles
- violences...

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

8 familles d'aujourd'hui

2012

Conception, réalisation: KOCH, François

Public: Enfant

Contenu : Jeux de 44 cartes réparties en 8 familles

Fondé sur le principe du jeu de 7 familles, le jeu "8 familles d'aujourd'hui" se modernisent. On retrouve des familles recomposées, homoparentales, monoparentales...

Aujourd'hui, on peut dire : dans la famille Duval-Bernard, je demande... l'ami de la mère ; ou encore, dans la famille Simon-Dubois, je demande... les enfants du père, ou encore, dans la famille Martin-Lopez, je demande... l'ami du père.

Il y a des familles de 2, des familles de 5, des familles de 8 et plein de situations différentes.

Pour se repérer, on retrouve sur chaque carte le nom de tous les membres de la famille concernée.

L'objectif de ce jeu est que les enfants puissent s'identifier à une famille en jouant et ne se sentent pas différents.

Diffuseur: Jeux FK



Thématique(s):

Femmes / Adolescence

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle /

Violences / Vie relationnelle et familiale /



Thématique(s):

Vie relationnelle et familiale



Ado Sexo: quelles infos?

2009

Public : Adolescents

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Avortement / Adolescence

Contenu : Jeu de 46 cartes et 3 cartes "opinion" (d'accord, pas d'accord et je ne sais pas), et 1 carte "notice d'utilisation"

Un guide pédagogique téléchargeable sur le site du CODES 03

http://www.codes03.fr/files/file/CODES03/Actualites/Ado%20Sexo%20_%20quelles%20indos

Conception, réalisation : CODES 03

Cet outil pédagogique est destiné à transmettre des informations aux adolescents sur la sexualité : contraception, identité et orientation sexuelles, puberté, relations amoureuses, infections sexuellement transmissibles, agressions sexuelles. Il doit aussi permettre d'aborder le respect de soi et des autres, ainsi que la prévention des grossesses non désirées.

Réalisé sous la forme d'un jeu, il doit faciliter le dialogue entre adultes et adolescents, et entre adolescents.

Le nombre de joueurs est de 15 maximums, encadrés par 2 animateurs, l'un menant le jeu et l'autre pouvant avoir un rôle d'expert.

Un guide d'utilisation, accompagné de fiches pédagogiques, est à la disposition des animateurs afin de les aider à mener la discussion.

Durée d'une séance : 1 à 2 heures, en fonction du nombre de cartes utilisées

Diffuseur: codes 03

Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute

2003

Public: Adolescents - Adultes

Sexualité et éducation sexuelle /

Contenu : Livret d'accompagnement de 31 pages

présentant la méthode de travail

Conception, réalisation : BELISLE, Claire

L'éducation à la sexualité et les actions de prévention des grossesses non désirées chez les adolescentes se sont beaucoup développées et bénéficient d'un intérêt croissant tant des partenaires du monde de l'éducation que de la santé

Cet ouvrage est un outil de formation et d'animation en vue d'actions auprès des jeunes. Il comprend un choix de 48 photographies et une méthode de travail. La démarche proposée permet l'organisation d'un espace de réflexion et de parole. Les adolescents peuvent élaborer ensemble des repères pour mieux vivre le désir amoureux et le plaisir sexuel, à un moment clé de leur évolution affective et sexuelle.

Cet outil sera un appui pour faciliter le travail des intervenants et des animateurs (enseignants, éducateurs, professionnels de santé, travailleurs sociaux...). Il a été réalisé avec le soutien de la Ddass du Rhône.

Diffuseur : Chronique Sociale



Thématique(s):

Agir pour un monde non sexiste

2011

Public: Tous publics

Contenu: 30 cartes illustrées réparties en six thèmes et 4 cartes explicatives (cartes plastifiées au format A5)

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Le Planning Familial, mouvement d'éducation populaire, est engagé dans une réflexion, une pratique de terrain et œuvre pour le changement des mentalités à propos des questions de domination. Cet outil ludique souhaite répondre à un besoin des professionnel-le-s qui veulent animer des groupes et les faire réfléchir dans l'idée « d'agir pour un monde non-sexiste ».

Il a été élaboré dans le cadre d'un travail de réflexion sur la prévention des violences intrafamiliales, en abordant cette problématique à travers la question des relations de genre et plus particulièrement les relations de domination homme femme

Il s'agit de cartes illustrées représentant pour la plupart des contre-stéréotypes. <u>Objectifs :</u>

- -Sensibiliser à la problématique de l'inégalité entre les sexes et à la construction sociale des rôles féminin /masculin
- -Amener un regard critique sur les stéréotypes et préjugés source de discrimination
- -Réfléchir à une société de demain plus égalitaire.

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles



Femmes

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Santé /

2013

Public: Adultes

Contenu: Jeux de plateau

Conception, réalisation : KLAMYDIA'S

Ce jeu a pour objectif de fournir des connaissances de base sur les IST (Infection Sexuellement Transmissible) : bactérie, parasite ou virus en cause, principaux symptômes...

Cet outil a été réalisé par le collectif "Les Klamydia's", qui regroupe des associations de Suisse romande et de France. Il s'investit dans l'information en matière de santé sexuelle des femmes ayant des rapports sexuels avec des femmes (FSF) et des lesbiennes.

Ce jeu de plateau a donc été conçu en direction des femmes (le vocabulaire est féminin). Mais son utilisation peut être élargie à d'autres publics.

Diffuseur: Les Klamydia's



A la découverte du corps : nuancier ROM



01/2014

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Public: Adultes

Contenu: Nuancier de 8 cartes recto-verso

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Cet outil a été conçu, conjointement par le Planning Familial de l'Isère et Roms Action Grenoble, dans le but de fournir un support de discussion aux femmes Roms. Il a été pensé par des femmes à l'usage des femmes relais. Son format de poche lui permet d'être facilement transportable.

Objectif:

- *Elaborer un outil maniable et concis, utilisant plusieurs langues parlées par les Roms (roumain, hongrois et français)
- *Aborder de manière simple et précise le corps des femmes et des hommes
- *Améliorer la connaissance du fonctionnement de l'appareil génital féminin et masculin à l'aide de visuels attractifs
- *Prévenir les conduites à risques en rendant les personnes rencontrées actrices de leur propre santé
- *Faciliter l'accès aux soins en santé sexuelle et proposer un accompagnement à la vie affective, relationnelle et sexuelle
- *Promouvoir l'idée d'une responsabilité vis-à-vis de son propre corps

*Et enfin, tordre le coup à certaines idées reçues

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère ; Roms Action

Body magnet: l'anatomie



Public: Enfants

Contenu: 96 magnets et 4 cartes ainsi qu'une

baguette en bois

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation : JANOD

Ce jeu permet aux enfants, dès l'âge de 6-7 ans, de découvrir l'anatomie du corps humain.

Le corps (avec des notions comme la joue, l'aisselle, le poignet, l'avant-bras, le mollet...), les organes (le foie, l'estomac, les poumons...), le nom des différents muscles du corps, et le squelette (les phalanges, le tibia, la colonne vertébrale...).

Il est composé de 96 magnets et de 4 cartes (proposées en 9 langues différentes).

Une baguette en bois est également livrée dans le coffret afin de montrer plus en détail certaines parties du corps ! Remarque : on peut cependant regretter que les organes sexuels ne soient pas présentés dans ce coffret. Un bon moyen, malgré tout, de présenter les différentes parties du corps à des enfants.

Diffuseur: Janod

Câlins - Malins

2002

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Femmes / Adolescence

Contenu: Le jeu est composé d'un plateau de jeu de 38 cases, de 38 cartes/questions, de 7 cartes défis, de 6 pions, d'un dé, d'une grille de pointage et d'un guide d'animation

Conception, réalisation: ADIJ 22

Conçu à partir de questions de jeunes de 13 à 20 ans, ce jeu a pour objectif d'apporter des informations précises autour de 6 thèmes : les moyens contraceptifs et les dérapages de contraception, le cycle féminin et le corps humain, la relation amoureuse et la sexualité, les situations à risque et les MST, la grossesse, les informations pratiques.

Equipes de 4 à 6 joueurs (maxi) Durée du jeu : environ 1h30

Utilisation en classe, dans le cadre d'un foyer de jeunes, d'un CFA... et pour des publics plus âgés tels que des adultes en formation ou en insertion.

Diffuseur : Association Départementale Information Jeunesse des Côtes d'Armor

Carrés genre

Janes genn

2010

Public: Adolescents - Adultes

Contenu: 24 cartes

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale / Violence

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Cette sélection de questions s'adresse aux adultes ou aux jeunes à partir de 15 ans. Elles permettent d'aborder la déconstruction des stéréotypes Hommes/Femmes, Nord/Sud et présentent une définition succincte du genre.

Exemple d'animation :

Il faut choisir une carte, lire le texte qui est dessus et déterminer s'il a été écrit par un homme ou une femme

Bon à savoir:

Faire des groupes mixtes, non mixtes pour les synergies différentes

Spécificité pédagogique:

Débat, discussion ouverte, pas de réponses juste ou mauvaises

Diffuseur : Le Monde selon les Femmes

Carrés genre junior



2010

Public: Enfants

Thématique(s) : Vie relationnelle et familiale / Violence

Contenu: 24 cartes

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Cette sélection de cartes permet de mener des animations dès 5 ans sur la thématique du "genre". L'outil permet de sensibiliser les enfants aux stéréotypes Hommes/Femmes et Nord/Sud.

Exemple d'animation :

Choisir une carte avec une phrase : est-ce un garçon ou une fille qui parle?

<u>Bon à savoir :</u>

Faire des groupes mixtes et non-mixtes afin de voir les synergies différentes.

Spécificité pédagogique :

Débats, discussions ouvertes, pas de justes ou mauvaises réponses

Diffuseur: Le Monde selon les Femmes

Comment créer un outil pédagogique en santé

2004 Thématique(s):

Public: Professionnel(les)

Contenu: Guide de 177 pages; format A4, avec reliure à spirales.

17 fiches d'information destinées à fournir des éléments complémentaires aux lecteurs désireux d'approfondir certains aspects (éthiques, techniques ou méthodologiques), un glossaire et une bibliographie complètent ce quide.

Conception, réalisation : SERVICE PROMOTION DE LA SANTE - UNMS, APES-UL

Ce guide méthodologique propose un soutien théorique et pratique au constructeur d'outil pédagogique en promotion de la santé.

Il l'invite à formaliser, structurer, organiser ses idées, ses démarches et ses ressources.

Il parcourt le processus de construction d'un outil pédagogique, offrant balises, conseils, exemples concrets, trucs et ficelles, etc.

Ce guide est le compagnon de travail idéal pour celui qui construit un outil pédagogique en promotion de la santé. Il le guidera avec rigueur dans son projet, depuis l'ébauche de l'idée jusqu'à la réalisation du produit fini, lui permettant d'éviter ainsi les principales embûches du parcours.

Le document est construit sur base de cinq chapitres correspondant aux différentes étapes de construction d'un outil pédagogique :

- décrire l'idée et la mettre en place,
- analyser la pertinence de l'idée et construire un projet,
- construire le prototype,
- produire l'outil,
- suivre l'outil.

Le contenu du guide a été adapté et mis en ligne sur le site : www.creerunoutil.be (2009).

Diffuseur: Bernard De Backer

Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?



06/2013

Public: Professionnels

Contenu: Dossier de 138 pages

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence / Violence

Conception, réalisation: THAI, Yasmine

L'objectif de ce guide est d'amener les équipes d'encadrement à une nouvelle réflexion sur le sujet, à initier le dialogue et à oser aborder le sujet avec les plus jeunes.

Il s'adresse aux animateurs des centres de vacances mais également à toute personne côtoyant des enfants et/ou des jeunes en collectivité.

Ce guide est né d'un travail collectif de Latitude Jeunes avec une centaine de jeunes de 16 à 21 ans ayant déjà eu une expérience de stage en centre de vacances.

Vous y retrouverez :

- des situations vécues
- les ressentis et les réactions des animateurs
- la manière dont ils ont géré une situation
- des témoignages d'animateurs et de jeunes
- des pistes pour réagir
- l'avis d'experts sur la thématique
- des fiches thématiques

Diffuseur : Latitude jeunes ; Solidaris mutualité ; Mutualité socialiste

Contraception : faciliter l'accès à la contraception : un guide pour agir ensemble

02/2012

Public: Professionnels

Thématique(s):
Contraception

Contenu: brochure de 28 pages

Conception, réalisation : FRIEDMANN, Isabelle ; MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING

Au sommaire de cette brochure réalisée par le Planning familial :

- 1. Les acteurs concernés : état des lieux
- 2. Le travail en réseau ou comment être au bon endroit
- 3. Les propositions du Planning

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Contraceptions : tout SEXplique (exposition contraception)

01/2014

Public: Tout public - Adolescents

Thématique(s): Contraception / Avortement

Contenu: 11 panneaux d'exposition (47x70 cm)

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Cette exposition, réalisée par le Planning Familial de L'Isère, comprend 11 panneaux sur la contraception :

- panneau d'introduction
- 1 : Les grandes dates 1
- 2 : Les grandes dates 2
- 3 : Le corps : appareil génital de la femme et de l'homme
- 4 : Les différentes méthodes de contraception méthodes hormonales / méthode thermique
- 5 : Les différentes méthodes de contraception méthodes barrières
- 6 : Les différentes méthodes de contraception méthodes dites naturelles / stérilisations à visée contraceptive
- 7 : Les oublis, les imprévus
- 8 : Le droit à l'avortement l'interruption volontaire de grossesse
- 9 : Le droit à l'avortement une liberté à défendre
- 10 : Questions fréquentes

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir



11/2006

Public: Adultes - Adolescents - Professionel-le-s

Thématique(s):
Violences / Vie relationnelle et familiale /
Femmes

Contenu: Brochure de 102 pages.

Conception, réalisation : ELU/ES CONTRE LES VIOLENCES FAITES AUX FEMMES

Conçue comme un levier d'action pour chaque élu/e, cette brochure est construite autour de trois axes :

- 1. les définitions pénales des violences (références des textes de loi sur les atteintes à la vie, le proxénétisme, les violences physiques...);
- 2. le rappel des engagements internationaux et européens de la France en matière de lutte contre les violences faites aux femmes, et un recensement non-exhaustif de dispositifs mis en place dans d'autres pays européens, proches de la France, en matière de prévention, de formation, de renforcement des droits des femmes victimes de violences, de prise en compte des enfants témoins des violences conjugales, du suivi des auteurs de violences...
- 3. un carnet d'adresses institutionnelles et associatives utiles pour un travail en partenariat sur les questions des violences faites aux femmes..

Diffuseur: ECVF



Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales

2000

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Vie relationnelle et familiale

Public : Personnes déficientes mentales Adolescents – Adultes

Contenu: Une mallette pédagogique contenant un manuel d'animation (544 pages), un dossier d'images (113 dessins N/B et 56 photos) et un DVD (53 minutes).

Conception, réalisation : DELVILLE, Jacqueline, MERCIER, Michel, MERLIN, Carine

Ce programme est destiné aux adultes et adolescents vivant avec une déficience mentale. Son objectif est de favoriser un épanouissement personnel en proposant des animations visant à être mieux avec soi même avec son corps, avec l'autre, dans sa vie amoureuse et dans sa sexualité.

Le programme est présenté sous la forme d'une mallette pédagogique comprenant 3 parties : un manuel d'animation (un guide de 536 p.) un DVD et d'un dossier d'images.

Le manuel propose une réflexion préalable et indispensable à la mise en œuvre du programme, avant d'en détailler le contenu et les exercices pratiques à développer avec les participants.

La mallette comprend des planches d'illustrations afin de faire passer un certain nombre de messages (le corps, l'anatomie, les organes sexuels, la puberté, les règles, s'embrasser, les caresses, le désir, la masturbation, mais aussi la rencontre, la relation amoureuse, le couple, l'homosexualité, le consentement, les rapports sexuels non voulus, le préservatif, le désir d'enfant, la grossesse... Elle comprend également des photos des séquences du film.

Le film comprend 12 séquences : des saynètes jouées par des comédiens, un groupe de jeunes.

La robe de Nathalie, la piscine, la nuit d'Arthur, Pas de panique, La balade, les vacances, la première fois, le confident, parlons-en, la dispute, l'agression

Diffuseur : Presses universitaires de Namur

Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles

11/2003

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences / Vie relationnelle et familiale / Femmes / Adolescence

Public: Adolescents

Contenu: 11 panneaux thématiques, indépendants les uns des autres. Ils sont classés selon deux catégories: "toutes classes" (de la 6ème à la 3ème) et "réservé aux 4ème-3ème".

Dimensions : 85 cm par 120 cm, plastifiés et comportant des œillets d'accroche.

1 dépliant destiné a l'équipe éducative / dépliants destinés aux collégiens

Conception, réalisation : conseil general de l'Isere, mouvement francais pour le Planning familial de l'Isere, dalmonte, david

Le Conseil Général de l'Isère a décidé de mettre en œuvre une campagne de prévention sur le thème des comportements sexistes et des violences sexuelles.

En étroite collaboration avec l'Education Nationale, un support pédagogique a été conçu sous forme de 11 panneaux thématiques illustrés et d'un dépliant d'accompagnement destiné aux collégiens.

Le Comité de l'enfance en danger de l'Isère (CEDI) composé de représentants de l'Education Nationale, dont la santé scolaire, de magistrats, d'éducateurs, et de médecins a été le creuset de cette action de prévention initiée par la Délégation aux droits des femmes du Conseil Général de l'Isère.

Le Planning Familial en a réalisé le scénario et écrit les textes, s'appuyant sur son expérience d'animations dans des collèges. L'ensemble de la démarche a été soutenu et validé par les fédérations de parents d'élèves FCPE et PEEP.

Les panneaux :

- Les petits riens du matin (toutes classes)
- Insultes ou jeux (toutes classes)
- C'est ça être un homme ? (réservé 4ème 3ème)
- T'as pas le choix (réservé 4ème 3ème)
- Tu m'appartiens (réservé 4ème 3ème)
- Le mépris (toutes classes)
- Non, ne me touche pas (toutes classes)
- Ce n'est pas une tournante c'est un crime... (Réservé 4ème 3ème)
- Le porno, c'est pas de l'amour... (Toutes classes)
- Non, c'est non. Mon corps m'appartiens! (réservé 4ème 3ème)
- Le mariage forcé (toutes classes)

Diffuseur : Conseil Général de l'Isère

Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité



05/2008

Public: Enfants - Adolescents

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale /
Violences / Adolescence

Contenu: Dossier de 114 pages

Conception, réalisation : COORDINATION FRANCAISE POUR LA DECENNIE ; ROUSSEL, Vincent

Ce programme propose aux élèves une formation qui développe chez eux des habiletés psychosociales leur permettant de contribuer à l'amélioration du « bien vivre ensemble ».

Ce dossier de fiches a pour objectif de faire progresser l'égalité garçons/filles et femmes/hommes dans le cadre d'une culture de la non-violence et de la paix. Ces fiches sont adaptées au niveau des enfants auxquels elles s'appliquent (de la maternelle au collège). Elles décrivent des activités favorisant l'apprentissage d'une mixité qui favorise l'égalité garçons/filles, avec suffisamment de précision pour être mises en œuvre.

Diffuseur : Coordination Française pour la décennie

Entre nous : outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents

08/2009

Public: Adolescents

Thématique(s) :
Adolescence / Santé /
Sexualité et éducation sexuelle

Contenu : Un classeur composé :

- •d'un livret pour le professionnel
- •de supports d'appui à la relation
- •de supports d'information pour l'adolescent

Conception, réalisation: Institut national de prevention et d'education pour la sante

Conçu par et pour des professionnels de santé travaillant avec des adolescents, cet outil permet d'initier et de mettre en œuvre une démarche d'éducation pour la santé par des médecins, pharmaciens, et tout autre professionnel de santé exerçant en situation d'entretien individuel de santé avec un adolescent.

Objectifs spécifiques:

•Aider les médecins et les pharmaciens d'officine à entrer en relation et à favoriser/entretenir leur relation avec un adolescent ;

•permettre de créer les conditions favorables à la mise en œuvre d'une démarche d'éducation pour la santé dans le cadre de la consultation ou de l'accueil en pharmacie ;

•favoriser une approche globale de la santé, centrée sur l'adolescent.

En amont même de toute démarche, qu'elle soit éducative, de repérage, de dépistage, ou de prise en charge de problèmes de santé des adolescents, cet outil cherche à soutenir les professionnels dans leur communication avec les adolescents.

Diffuseur: INPES



Exposition 13-16 ans

2002

Public: Adolescents

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Violences / Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Contenu: - une exposition de 15 panneaux, légèrement

plastifiés et sans œillets. Format 40 x 60 cm

- la brochure 13-16 (pochette de 12 fiches ludiques et didactiques)

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Exposition sur l'éducation à la sexualité composée de 16 panneaux illustrés à destination des adolescents-tes de 13 à 16 ans. Les thèmes abordés sont : le corps des filles et des garçons, l'amitié, les relations avec les autres, faire l'amour, les premières fois, l'homosexualité, le sexisme, la contraception, les IST et le sida, les grossesses adolescentes, les violences et enfin un rappel des adresses utiles.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Familie Erdmann: famille suricate

2009

Public: Tous publics – Enfants – Personnes

déficientes mentales

Thématique(s):

Violences / Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Contenu: - 50 cartes illustrées (10,5 x 14,8 cm) représentant des suricates (petite espèce de mangouste, mammifère carnivore vivant dans le sud de l'Afrique).

- un manuel d'utilisation en Allemand
- 1 planche avec les miniatures des 50 cartes

Conception, réalisation : VOGT, Manfred

Ces cartes montrent 50 attitudes et émotions différentes chez des suricates, de part l'expression de leur visage et de leur posture. Ces représentations aident dans la thérapie à traiter sans mots et à définir des états affectifs. Cet outil peut être utilisé dans un diagnostic et une thérapie, pour encourager le dialogue, dénouer des situations bloquées,... Il utilise l'expression non-verbale et, par conséquent est utilisable auprès de n'importe quel public (indépendamment de l'âge, du développement linguistique...).

Les thèmes suivants peuvent être traités :

- reconnaître et nommer des sentiments, des ambivalences, des perceptions
- sentiments, ambiances, états d'esprit et attitudes
- relations familiales et sociales
- analyse, description de situations actuelles et projections futures

Les champs d'application :

- Psychothérapie ambulatoire et stationnaire
- Psychothérapie de groupe et individuelle
- Psychothérapie et consultation avec des enfants, des jeunes et des familles
- Travail socio-pédagogique dans le cadre de l'aide à la jeunesse et de l'enfant
- Pédagogie pratique
- École

Cet outil offre de multiples utilisations.

Diffuseur: Manfred Vogt Spieleverlag

Fiches affirmation

2008

Public: Adolescents

Contenu: 29 affirmations, réparties sur 29 fiches

cartonnées et plastifiées.

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Violences / Adolescence

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL D'EYBENS

29 cartes cartonnées avec chacune une affirmation dessus.

Exemples d'utilisation lors d'animations :

- 1. Etaler les cartes (en totalité ou une sélection) sur une table et faire choisir à chacun une carte. La personne répondra ensuite par oui ou par non à l'affirmation. Cela peut amorcer un débat.
- 2. Départager la salle en deux parties par une ligne imaginaire, qui délimite le OUI d'un côté de la salle et le NON de l'autre. Etaler les cartes sur une table, faces retournées. Faire piocher à tour de rôle une carte. A chaque affirmation, chacun se positionne du côté OUI ou du côté NON de la ligne. Ensuite, chacun explique sa prise de position.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial d'Eybens

Filles et garçons : question de respect ?



2010

Conception, réalisation : VALOREMIS

Public: Adolescents

ion, realisation . VALOREINIS

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violence / Adolescence / Vie relationnelle et familiale

Contenu: Jeux de 55 cartes

Destiné aux adolescents à partir de 12 ans, ce jeu peut se jouer de 2 à 8 personnes. A partir de questions ouvertes, les jeunes pourront travailler sur leurs représentations des relations affectives, des différentes formes de sexualité, des relations hommes/femmes, et de l'influence que le contexte social, culturel et éducatif peut avoir sur l'image qu'ils en ont.

Diffuseur : Valorémis

Matériels pédagogiques

Filles/Garçons : le grand duel !



2011

Public: Enfants

Thématique(s): Violence / Vie relationnelle et familiale

Contenu: 45 fiches

Conception, réalisation: RADOSAVLJEVIC, Sonia; TRIZAC, Amandine; ZONC, Zelda (Illustrateur)

Les filles n'ont aucun sens de l'orientation, le foot c'est un sport de mec, les filles sont pleurnicheuses, les garçons menteurs, les filles sont forcément sentimentales, les garçons plus forts en maths, les filles n'aiment jouer qu'aux poupées barbies, les garçons ont plus d'humour... On continue ?

Amandine Trizac et Sania Radosavljevic sont parties en guerre contre les stéréotypes sexistes et proposent aux enfants de 8 à 12 ans de se confronter de façon ludique. Pour les aider à se construire en tant qu'individus et ne plus rester cantonnés aux activités censées être dévolues à leur sexe.

Les deux jeunes femmes ont créé le jeu qui manquait aux enfants de l'école élémentaire pour abattre les cases dans lesquels on continue à enfermer les filles et les garçons.

Chacune des 45 fiches qui constituent le jeu Le Grand Duel énonce une idée reçue sur le sport, la danse, le sens de l'orientation, le maquillage, le monde des héros, les mathématiques, la magie, la conquête de l'espace, la poésie, l'humour, la cuisine, etc.

L'histoire du stéréotype en question est développée au verso de la fiche. Au recto, on propose aux enfants, filles et garçons, un jeu qui consiste à s'affronter à grand renfort de papiers, crayons, ficelles, imagination, chronomètre... sur ce même thème. Ainsi, la fiche n° 19 décrit le métier d'ambassadrice-ambassadeur, qui se féminise lentement. Au verso, les enfants sont invités à tour de rôle à jouer à l'ambassadrice-ambassadeur d'un pays imaginaire, à décrire le pays en question et à rédiger une déclaration de non guerre. Celle ou celui qui a le plus d'arguments en faveur de la paix a gagné.

Le Grand Duel est une façon ludique de faire comprendre aux garçons qu'ils peuvent être de bons danseurs et ont le droit de ne pas aimer le foot et aux filles qu'elles peuvent être astronautes et ont le droit de ne pas aimer sauter à la corde.

Pousser filles et garçons à dépasser leurs limites, à inventer, à déconstruire pour faire ce qui les intéresse, les tente, et non ce qu'ils sont censés faire et aimer en tant que filles ou garçons, c'est tout l'enjeu de ce jeu.

Diffuseur: Milan jeunesse

Grossesse et accueil de l'enfant

05/2010

Public: Professionel-le-s

Thématique(s) : Santé

Contenu: •1 guide pour le professionnel;

- •1 fiche récapitulative de la démarche éducative promue dans l'outil ;
- •20 fiches « action » thématiques ;
- •3 fiches « information »;
- •2 documents à remettre aux (futurs) parents : 10 brochures sur le thème de la parentalité et 10 cartes postales.

Conception, réalisation: Institut national de prevention et d'education pour la sante

Conçu par et pour des professionnels de santé (médecins, sages-femmes, pharmaciens, etc.) travaillant avec des femmes enceintes et des couples, cet outil a pour objectif d'aider ces professionnels à mettre en œuvre, dans le cadre de leur pratique habituelle, des actions d'éducation pour la santé avec les futures mères et les futurs pères pendant la grossesse et les premiers mois de la vie de l'enfant. La finalité de ces actions est de donner aux (futurs) parents les moyens de vivre au mieux la grossesse et l'arrivée de l'enfant et de les soutenir dans leur accession à la parentalité. L'accompagnement des choix des parents tout au long de la grossesse et à l'arrivée de l'enfant est au fondement de la démarche d'éducation pour la santé proposée dans cet outil.

Diffuseur: INPES



Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et reproductive pour femmes et hommes migrants, contraception, une histoire à deux

2008

Thématique(s):
Sexualité et éducation sexuelle /
Contraception

Public: Migrants

Contenu : Guide d'animation de 24 pages, avec fiche d'autoévaluation.

Conception, réalisation: CARBAJAL, Myrian, PASQUIER, Nadia

Les ateliers de sensibilisation en santé sexuelle et reproductive (SSR) pour femmes et hommes migrant-e-s sont animés par des professionnelles (conseillères du Planning Familial suisse et animatrice/formatrice en SSR) au sein des associations pour migrantes (Espace hommes, la Bourse à travail, etc.) dans le cadre des activités existantes (cours de français, rencontres communautaires, cycle de conférences). Thèmes abordés lors des deux ateliers : "Préservatif, négociation de son utilisation et pilule d'urgence" et "Contraception : une histoire à deux. Comment en parler et la chosir avec son/sa partenaire ?".

Ce guide détaille le deuxième atelier sur la contraception. Il s'adresse aux professionnels de la santé souhaitant animer des discussions avec les migrants sur cette thématique. Il est composé d'une brochure permettant de guider méthodologiquement l'animateur ou l'animatrice pendant les ateliers de sensibilisation et de faciliter la conduite des discussions de groupes dans un cadre d'interculturalité. Il contient également une fiche d'autoévaluation.

(Consultable à l'adresse suivante http://www.profa.org/cms/documents/GuideAnimationContraception.pdf)

Diffuseur : Migration&Intimité, Planning Familial de Lausanne, Point fixe

Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et reproductive pour femmes et hommes migrants, préservatif, pilule d'urgence et négociation

04/2008

Public : Migrants

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Contraception

Contenu : Guide d'animation de 23 pages, avec fiche d'autoévaluation.

Conception, réalisation: Auteurs: CARBAJAL, Myrian, PASQUIER, Nadia

Les ateliers de sensibilisation en santé sexuelle et reproductive (SSR) pour femmes et hommes migrant-e-s sont animés par des professionnelles (conseillères du Planning Familial suisse et animatrice/formatrice en SSR) au sein des associations pour migrantes (Espace hommes, la Bourse à travail, etc.) dans le cadre des activités existantes (cours de français, rencontres communautaires, cycle de conférences). Thèmes abordés lors des deux ateliers : "Préservatif, négociation de son utilisation et pilule d'urgence" et "Contraception : une histoire à deux. Comment en parler et la choisir avec son/sa partenaire ?".

Ce guide détaille le premier atelier sur la préservation et la contraception d'urgence. Il s'adresse aux professionnels de la santé souhaitant animer des discussions avec les migrants sur cette thématique. Il est composé d'une brochure permettant de guider méthodologiquement l'animateur ou l'animatrice pendant les ateliers de sensibilisation et de faciliter la conduite des discussions de groupes dans un cadre d'interculturalité. Il contient également une fiche d'autoévaluation.

(Consultable à l'adresse suivante http://www.profa.org/cms/documents/Guide-animation-preservatif.pdf)

Diffuseur : Migration&Intimité, Planning Familial de Lausanne, Point fixe

Guide d'animation des ateliers « Estime de soi »

2007

Public: Adultes

Contenu : Document numérique de 72 pages

NIEWS)

Thématique(s): Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation: TOURETTE-TURGIS, Catherine; REBILLON, Maryline; PEREIRA-PAULO, Lennize

Ce guide a été réalisé par l'équipe de Comment Dire qui a conçu et animé les ateliers estime de soi dans le cadre d'un projet pilote sur l'amélioration de la qualité affective et sexuelle et la prévention en direction des personnes séropositives dans deux services de soin parisiens : l'hôpital Saint Antoine et l'hôpital Européen Georges Pompidou.

Ce projet, soutenu et financé par la direction générale de la Santé, comportait la mise en place d'une consultation de « prévention et sexualité », d'une consultation de sexologie et d'ateliers pour les patients sur le thème de l'estime de soi.

Diffuseur: Comment dire



Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe

2004

Thématique(s):

Violences / Femmes / Adolescence

Public: Professionnel(les) - Adultes

Contenu: Ce "guide pour agir" comprend une partie théorique et une partie pédagogique avec 27 fiches pratiques.

-le livret pédagogique : il fait le point sur les violences faites aux femmes, puis sur l'approche des violences sexistes du MFPF et présente le travail à mener en amont pour organiser ce type d'animation

-les fiches pratiques : ces jeux et exercices sont des supports pédagogiques pour l'animateur/trice durant son intervention. Ils peuvent être utilisés par séance, selon l'ordre suggéré par la présentation ou à la carte, selon les besoins

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Ce guide a été conçu pour les professionnels en relation avec des jeunes. Il s'adresse à des personnes habituées à faire de la prévention ou familiarisées avec la problématique des violences, qui souhaiteraient mener des animations auprès de jeunes entre 12 et 18 ans. Il a pour ambition de proposer des outils théoriques et pratiques afin de mener des actions de prévention sur les comportements violents et sexistes.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Guide sexualité et handicap : à l'attention des animateurs et animatrices de Centres de Planning Familial

2011

Public: Professionnels

Contenu : Dossier de 47 pages

Thématique(s) : Vie relationnelle et familiale / Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation : federation des centres de planning familial des femmes prevoyantes socialistes

Niée jusqu'il y a peu, la vie affective et sexuelle des personnes handicapées suscite encore aujourd'hui beaucoup de tabous, gênes et interrogations. La diversité des handicaps et des représentations qui l'entourent, la réalité de vie de la personne, les conséquences possibles liées à la pratique de la vie affective et sexuelle (grossesse, IST), le contexte juridique sans oublier l'aspect éthique, sont autant d'éléments qui illustrent la complexité du thème. Ces difficultés ne doivent toutefois pas empêcher la mise en place de recherches, de projets, d'actions concrètes etc. pour permettre aux personnes handicapées d'exercer effectivement leur droit à une vie sexuelle et affective. Cet ouvrage veut contribuer à cet objectif.

Parmi toutes les actions possibles, il choisit de se centrer sur l'éducation à la vie affective et sexuelle. Ce guide vise donc l'accessibilité pour les personnes handicapées aux informations et aux services disponibles en matière de vie affective et sexuelle et ce, au moyen des animations.

Ce guide s'adresse à tous les animateurs et animatrices des centres de planning familial désireux de commencer un projet VAS1 auprès du public handicapé. Fil rouge de la démarche, l'importance d'un travail de collaboration entre les différents acteurs impliqués dans les animations à la vie affective et sexuelle à savoir, les professionnels de l'enseignement et de l'hébergement, les personnes en situation de handicap, leurs parents et les professionnels des centres de planning familial.

Diffuseur : La Fédération des Centres de Planning Familial des Femmes Prévoyantes Socialistes



Histoire de dire!

2001

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s):

Thématique(s):

Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Santé / Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Contenu: 92 cartes:

- une série de 33 cartes bleues "messages émis par des adultes"

- une série de 32 cartes jaunes : "messages émis par des adolescents"

- une série de 27 cartes vertes : "visuels"

- fiches/guide d'animation

Conception, réalisation: MEZCAL STUDIO, CNDT

Ce jeu de cartes est destiné à animer des séances de prévention des conduites à risques dans le cadre des relations parents/adolescents (à partir de 12 ans). Les objectifs, par l'intermédiaire des cartes composées de messages et de visuels, sont d'amener la parole autour de la conduite à risque, de favoriser la communication familiale et de susciter l'expression.

Diffuseur: Mezcal Studio

Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création

02/2013

Public: Adolescents - adultes

Contenu: Guide de 107 pages

Conception, réalisation : BROZZETTI, Anne ; OLIVO, Catherine

L'outil "Images des corps" est un outil pédagogique destiné aux adolescents et jeunes adultes (12-25 ans) afin de leur donner un esprit critique sur les standards de beauté véhiculés actuellement et les pousser à accepter leurs différences ou la différence d'autrui.

Sommaire:

Première partie : guide pour l'animateur Deuxième partie : Fiches d'activités

15. Corps en parole

16. Corps et sensations en mouvement

17. Corps en création

18. Activités récréatives

19. Mémo final de l'outil pédagogique

Diffuseur: IREPS Languedoc - Roussillon

Information sexuelle, contraception

1990

Public: Adolescents - Adultes - Migrants -

Personnes déficientes mentales



Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Femmes

Contenu: Mallette en plastique, de format 21 x 30,5 x 3 cm, contenant :

- 2 affiches représentant une silhouette homme et une silhouette femme grandeur nature
- une série de planches numérotées de 1 à 23, dont certaines sont prévues pour s'adapter aux silhouettes
- un guide pédagogique
- un livret stagiaire

Conception, réalisation: MIGRATIONS SANTE

Cet outil pédagogique est utilisable dans des groupes de 10 à 20 personnes, jeunes ou adultes, d'origine étrangère ou de faible niveau de formation initiale. Il permet:

- de comprendre le fonctionnement des organes génitaux,
- d'informer sur la contraception.
- d'informer sur les pratiques à risques, notamment en matière d'IST.

Diffuseur : Migrations Santé

IVG médicamenteuse : mise en pratique de l'IVGM en centre de planification

Contenu: 30 pages illustrées

2012 Thématique(s): Avortement Public: Professionnels

Conception, réalisation: GAUDRY, Danielle; MAZZOLA, Jacqueline; ATHIEL, Marion; LEROY, Martine; FERRANDON, Nadine

- 1. La molécule de Pincus à Baulieu : une recherche que le Planning Familial soutient depuis sa création
- 2. Panorama de l'IVG médicamenteuse
- 3. Les fiches pratiques

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Jeune et homo : sous le regard des autres

03/2010

Public: Adolescents

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences

Contenu : 1 DVD composé de 5 courts métrages :

- En colo (7'43")
- Basket et maths (6'02")
- Les incroyables aventures de Fusion Man (8'24")
- Pauline (7'52")
- Omar (8'55")
- + 1 livret d'accompagnement de 58 pages.

Conception, réalisation : Institut national de prevention et d'education pour la sante

Cet outil est né à la suite d'un un concours de scénarios sur le thème de la prise de conscience de son homosexualité ou de sa bisexualité dans une société où persistent des discriminations sur la sexualité.

Il a pour but de favoriser le respect de la diversité sexuelle et prévenir les attitudes, paroles et comportements discriminatoires (homophobes) et leurs conséquences chez les jeunes de 11 à 18 ans à partir de courts métrages écrits par les jeunes eux-mêmes.

Ses objectifs spécifiques sont :

- Faire prendre conscience à chacun de ses représentations de l'homosexualité, de la bisexualité, plus globalement des orientations sexuelles (diversité sexuelle), et des conséquences de paroles ou comportements homophobes.
- Faire évoluer les représentations de l'homosexualité.
- Transmettre des informations sur la loi en matière de discrimination et d'homophobie.

Diffuseur: INPES

L'apprentissage de l'écoute du corps

2010

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence

Public: Adolescents - Enfants

Conception, réalisation: coordination Francaise Pour La DECENNIE

Ce programme, divisé en 3 parties, aborde :

- •Émotions et sentiments
- •Gestion des émotions
- •Rythme de l'enfant

LA FICHE N°1 (9 séances d'activités) a pour objectifs de :

- Permettre aux enfants de découvrir la joie, la colère, la tristesse et la peur et de comprendre leurs ressentis.
- Permettre à chaque enfant d'approfondir la notion d'émotion et de comprendre la différence entre émotion et sentiment.
- Comprendre les ressentis intérieurs et pouvoir les associer à une émotion.

LA FICHE N°2:

- Reconnaître et repérer les différentes émotions.
- Partager les représentations des émotions.
- Constater qu'on ne ressent pas les situations tous de la même façon.

LA FICHE N°3:

- Aider les élèves à utiliser le lexique des sentiments et des émotions à l'écrit.
- Améliorer le récit des enfants en donnant plus de saveur à leurs récits.

Diffuseur: Coordination Française pour la décennie



L'apprentissage de l'estime de soi : treize fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix

04/2009

Thématique(s):
Violences / Adolescence

Public: Adolescents - Enfants

Contenu: Dossier de 50 pages comprenant 11 fiches pédagogiques, des éléments bibliographiques et un modèle de fiche d'expérience.

Conception, réalisation: ROUSSEL, Vincent, VINCENT, Monique

Ce programme développé par la Coordination française pour la décennie et le Réseau école et non-violence propose aux élèves de l'école primaire et du collège une formation pour développer des habilités psychosociales leur permettant de contribuer à l'amélioration du bien vivre ensemble. Son objectif est "l'acquisition par les élèves d'un savoir, d'un savoir-faire, d'un savoir-être leur permettant de cultiver des relations pacifiées, coopératives, solidaires et fraternelles avec les autres enfants et avec les adultes et de développer des aptitudes citoyennes les rendant acteurs de la vie démocratique de la société". Treize fiches pédagogiques composent le document, assorties de propositions d'activités.

Diffuseur : Coordination Française pour la décennie, Réseau école et non-violence

L'apprentissage du conflit : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la nonviolence et à la paix

2009

Public: Adolescents - Enfants

Thématique(s): Violences / Adolescence

Contenu: Document de 130 p. présentant 17 fiches pédagogiques pour travailler sur "l'apprentissage du conflit".

Conception, réalisation : ROUSSEL, Vincent, COORDINATION FRANCAISE POUR LA DECENNIE

Ce document propose aux professionnels des écoles primaires et des collèges, 17 fiches pédagogiques permettant de favoriser l'apprentissage de la gestion non-violente des conflits. Les différentes activités proposées visent à apporter des connaissances sur le rôle du conflit dans le processus de socialisation, sur les différentes formes de violences et leurs causes, sur les mécanismes d'escalade de la violence et les moyens qui permettent de la désamorcer. Elles visent aussi à apprendre à connaître ses propres réactions au cœur du conflit, à prendre conscience de ses émotions (peur, colère...), à permettre de prendre du recul, à apprendre à parler sans agresser, à reconnaître et définir la situation problématique, à imaginer les solutions susceptibles de convenir aux protagonistes du conflit, à concrétiser un accord et à appliquer la solution choisie...

Diffuseur : Coordination Française pour la décennie

L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix



Violences /

Thématique(s):

Vie relationnelle et familiale /

05/2009

Public: Enfants - Adolescents

Contenu: Dossier de 115 pages

Conception, réalisation: ROUSSEL, Vincent

Diffuseur : Coordination Française pour la décennie

Cet outil conçu sous la forme de fiches pédagogiques a pour objectif de faire progresser l'égalité garçons/filles et femmes/hommes dans le cadre d'une culture de la non-violence et de la paix. Ces fiches sont adaptées au niveau des enfants auxquels elles s'appliquent. Elles décrivent néanmoins des activités favorisant l'apprentissage d'une mixité qui favorise l'égalité garçons/filles, avec suffisamment de précision pour être mises en œuvre.

Sommaire:

Fiche n° 01 – De la mixité à l'égalité (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 02 – Que fait maman? Que fait papa? (Cycle 2)

Fiche n° 03 – Sexisme – Discriminations – Préjugés. (Collège)

Fiche n° 04 – Masculin, féminin (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 05 – Carte des professions (Collège)

Fiche n° 06 – Q.C.M. pour les droits des femmes (Collège - Lycée)

Fiche n° 07 – Les tâches de la maison et les jeux (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 08 – Garçons et filles tous égaux ? (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 09 – Quand je serai grand/e (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 10 – Je décore une chambre de fille (Cycle 2)

Fiche n° 11 – Une forme de violence : contrôler l'autre. (Collège - Lycée)

Fiche n° 12 – Ginette Durosiers – Lettre d'une mère (Cycle 3 - Collège)

Fiche n° 13 – Lysistrata, faites l'amour, pas la guerre (Collège - Lycée)

Fiche n° 14 – Jane Mecom, une femme édifiante (Collège)

Fiche n° 15 – Monsieur Bernard Petit (Collège)

Fiche n° 16 – La cour de récréation (Cycles 2 et 3)

Fiche n° 17 – Activités diverses (Primaire - Collège)

Modèle de Fiche d'expérience

La bataille de l'avortement

1986

Public: Tous publics

Thématique(s):

Avortement

Contenu: - 1 ouvrage de 64 p.

- 8 panneaux papiers (47,5 x 66 cm) rassemblant des articles de presse de l'époque (l'appel des

343...)

Conception, réalisation: TOURNIER, Isabelle, VOLDMAN, Danièle

Ce dossier de la collection "Les médias et l'évènement" est centré sur un fait de société, vu à travers le débat parlementaire de novembre-décembre 1974. Le vote de la loi autorisant l'avortement constitue en effet un des faits marquants de l'histoire française récente.

Diffuseur: La Documentation Française



Le corps c'est aussi...

2011 Thématique(s):
Santé

Public: Migrants - Adolescents

Contenu: - 1 affiche

- 1 livret expliquant la démarche de création de l'outil
- 1 livret présentant 3 méthodologies d'animation
- 1 recueil de paroles "Le corps, paroles de jeunes en exil"
- 46 cartes illustrées

Conception, réalisation : CULTURE & SANTE

"Le corps c'est aussi ..." vise à créer un espace d'échange, de réflexion et de discussion autour du corps et de ses nombreuses dimensions et constitue également une porte d'entrée vers des thématiques plus spécifiques comme la vie affective et sexuelle, l'estime de soi, l'hygiène ou encore l'alimentation... Obiectifs

- •Permettre aux professionnels, au groupe ou à la personne, de mener une réflexion sur les représentations que chacun peut avoir au sujet du corps ; de prendre conscience des déterminants de santé et des choix qui se posent par rapport à son propre corps ;
- •Offrir aux professionnels, à travers une vision globale, élargie et multidimensionnelle du corps, des portes d'entrée pour aborder des thématiques plus spécifiques faisant lien avec "le corps" : vie affective et sexuelle, accidents domestiques, hygiène, estime de soi, etc. ;
- •Permettre aux professionnels de recueillir les préoccupations, l'intérêt du groupe ou de la personne, pour certaines problématiques et thématiques qu'ils souhaitent approfondir.

 Conseils d'utilisation

Chaque composante de l'outil peut être exploitée séparément ou non. Elles sont nées du même processus et on y retrouve donc les mêmes éléments ; elles proposent toutefois des manières différentes de faciliter l'expression, de faire émerger la parole autour du corps, de soutenir les échanges de manière individuelle ou collective.

Le guide d'accompagnement vient en soutien à toute personne qui souhaite utiliser ces différents supports.

Diffuseur : Cultures & Santé asbl

Le nu... à travers la peinture et les siècles

Public: Adolescents – Adultes

Thématique(s):
Femmes

Contenu : -25 fiches représentant des peintures de nus allant de la Renaissance à l'expressionisme

- -1 livret pédagogique de 17 pages
- -6 fiches mouvement de peinture
- -1 A4 récapitulatif

2009

Conception, réalisation: Federation des centres pluralistes de Planning Familial

Le nu désigne, plutôt que le sujet lui-même, une forme d'art qui s'attache à inventer un corps humain exprimant un idéal, en conformité avec des exigences esthétiques et morales d'une certaine époque. En explorant ces représentations de la nudité à travers différents mouvements artistiques, cet outil pédagogique invite à (re)visiter l'histoire de la peinture. Qu'est ce qui a évolué entre les canons de beauté représentés et les stéréotypes de beauté de notre société contemporaine ? Actuellement, le corps est-il toujours l'objet d'œuvre d'art ? Mais également : quelles sont les limites de l'art ? Quelles sont les limites de ma propre intimité par rapport à ces corps dénudés ? Une façon ludique d'inviter à la parole sur des questions qui touchent au genre et à la vie affective, relationnelle et sexuelle au sens large.

Diffuseur: FCPPF

Le qu'en dit-on ? (version junior)

2010

Public: Adolescents

Contenu: 4 cartes plateau, deux livrets et 60 cartes de jeux



Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences / Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Conception, réalisation : CESAME

Le "qu'en dit-on ?" est un jeu de plateau. Il s'utilise en groupe comme support d'expression pour travailler le thème de la violence.

Chaque thème met en scène une situation relationnelle même si l'« autre » n'est pas nommé et fait appel à une loi, un code, un espace contractualisé qui permet la vie collective.

L'un des joueurs pioche une carte en fonction de son lancer de dé (face marron, tas marron, situation qui explore la vie familiale) et se trouve être critique devant une situation potentiellement conflictuelle qui met en lien plusieurs personnages par exemple : « Elles l'attendent à la sortie avec un cutter dans la poche », « Il refuse de mettre un préservatif, il dit qu'il va faire attention », « Son beau-père lui demande de se taire à table , c'est les infos à la télé »... Il est invité à se prononcer sur ce qu'il pense de la scène en se positionnant sur l'une des affichettes : acceptable, discutable, non acceptable, interdit par la loi.

L'intérêt est que l'adolescent puisse se représenter la scène, s'y projeter, y réfléchir, élaborer une manière d'y répondre, argumenter sa décision, la confronter aux réactions du groupe, éventuellement modifier sa réponse après discussion. Chaque positionnement est enrichi par le groupe qui le discute et par un livret juridique qui dit la loi quant à la situation.

Le jeu crée une ambiance ludique qui détend les jeunes souvent réticents à évoquer ces sujets avec l'adulte ; il permet la mise en mots de situations qui se règlent souvent par l'agir et dans l'immédiat ; il permet la discussion, le débat, il permet d'éprouver un plaisir à penser ; il permet au joueur d'être questionné par des points de vue différents du sien ; il invite à prendre conscience de son mode de relation à l'autre et à la loi et éventuellement de se distancer de conduites violentes.

Diffuseur : Centre de santé mentale angevin ; Maison d'arrêt d'Angers

Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité

Public: Adolescents - Adultes

2009

Contenu: Photolangage de 60 images au format A5

Official . Photolangage de 60 illiages au format A5

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Photolangage constitué de photographies d'objets du quotidien, qui pourraient être genrés. Exemple de mise en pratique : tracer 2 colonnes (féminin et masculin) et demander à chaque participant de quel coté il placerait l'image.

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère



Thématique(s):

Violences / Femmes

Les p'tits égaux

02/2005

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale /

Violences

Public: Enfants

Contenu: Un répertoire de 96 pages qui propose des activités abordant des thèmes variés de la vie sociale:

- "sexe des métiers", "sexe des jouets"...
- portraits présentant des femmes comme des hommes qui ont joué des rôles sociaux importants.

Conception, réalisation : BRUN, Delphine, DEVIGNY, Delphine

"Les p'tits égaux" est un répertoire d'activités visant la promotion de conduites non sexistes entre filles et garçons de maternelle et de primaire (enfants de 5 à 10 ans, de la grande section de maternelle au CE2). Les objectifs de cet outil sont :

- Agir dès l'enfance sur les représentations sexuées.
- Promouvoir des modèles d'hommes et de femmes qui présentent des qualités intéressantes à développer.
- Amener les enfants à avoir des conduites non stéréotypées et à résoudre de façon non violente et coopérative les conflits liés au genre.
- Aborder la problématique de l'égalité entre les genres par le biais d'animations.
- Permettre aux enseignant-e-s de se saisir de la problématique de l'égalité.
- Sensibiliser les parents à ce thème et leur proposer des pistes de réflexion.

Mode d'utilisation:

- Individuel ou collectif.
- Par groupe de 3 à 9 enfants.

Durée : environ 20 min. pour chaque activité.

(http://www.lesptitsegaux.org/)

Diffuseur: Direction de la santé publique de Montréal-Centre, Mission départementale aux droits des femmes et à l'égalité - Préfecture de Haute-Savoie, Espace Femmes Geneviève D

Les violences... un jeu pour en parler

2000

Public: Adultes - Adolescents

Thématique(s):

Violences / Vie relationnelle et familiale / Femmes

Contenu: La mallette comprend un plateau, 84 cartes "attitudes", 10 cartes loi, 1 dé, 4 pions, 1 notice de jeu.

Conception, réalisation : mouvement francais pour le mouvement de tarn-etgaronne

Ce jeu a été conçu pour servir de support à une action de prévention des violences à l'égard des femmes. Il a pour objectifs de dépister et repérer les situations de violence, les comportements sexistes, de prendre connaissance de quelques lois relatives aux violences, de lutter contre les actes de violence, de lutter pour leur condamnation, de permettre aux participants de réaliser un travail sur l'estime de soi, sur le respect de la ou du partenaire. L'intervention se déroule en 5 séances de 2 heures avec 4 à 8 joueurs adultes.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial de Tarn-et-Garonne, Associação para o desenvolvimento e formação profissional - ADFP Portugal, Carrefour Rurale della Liguria – Italie



Livret de prévention au Burkina Faso

2005

Public : Migrants

Thématique(s):
Sexualité et éducation sexuelle /
Contraception / Violences

Contenu: Livret positionnable verticalement d'une

trentaine de pages A3 semi-rigides

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL, Collectif

Ce livret a été conçu par des femmes Burkinabés à l'occasion d'une formation "réduction des risques sexuels" réalisée par le Planning Familial. Il a été écrit dans un dialecte burkinabé.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial, World Aids Fondation

Mallette contraception

2000

Thématique(s) : Contraception / Sexualité et éducation sexuelle

Public: Adolescents - Adultes

Contenu: Valisette contenant des planches anatomiques, une affiche sur la contraception, un speculum et du matériel de démonstration.

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNIG FAMILIAL DE LA LOIRE

Cet outil permet de visualiser et de manipuler les différents moyens de contraception existants.

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de la Loire

Mariages forcés : accompagner, prévenir, travailler en réseau, un guide pour agir ensemble

04/2013

Thématique(s):

Public: Professionnels

Contenu: brochure de 38 pages

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Au sommaire de ce guide :

- 1. Violences de genre et mariages forcés : repères
- 2. Le Planning Familial et les mariages forcés
- 3. Accueil et accompagnement une expérience fondatrice
- 4. Mobilisation du réseau national
- 5. Fiches prévention

Diffuseur: Mouvement français pour le Planning Familial

Mille et une histoires d'amour : un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité

1999

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Public : Adolescents

Contenu: Jeu de 54 cartes, guide d'animation

Conception, réalisation : pascal servet conceptions, centre de planification de st martin d'heres

Ce jeu permet de parler de la relation amoureuse avec des adolescents. C'est à partir des cartes que les participants créent l'histoire d'une rencontre amoureuse.

Le jeu est vendu avec une journée de formation.

Taille du groupe : de 5 à 10 participants Public : de la 3ème à la terminale Durée d'une animation : environ 1h30

Diffuseur: Pascal Servet Conceptions

Notre corps aussi

2014

Public: Migrants



Contenu: 16 planches illustrées (en 30x42 cm) présentées sur un chevalet. Les illustrations sont toutes légendées en français, roumain et hongrois

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE; MERTZ, Vincent (Illustrateur)

Cet outil a été conçu, conjointement par le Planning Familial de l'Isère et Roms Action Grenoble, dans le but de fournir un support de discussion aux femmes Roms. Il a été pensé par des femmes à l'usage des femmes relais.

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère ; Roms Action

Oser être soi-même : outils didactiques en éducation à la sexualité pour contrer l'hypersexualisation et la sexualisation précoce auprès des jeunes de 12 à 17 ans

2010

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence

Public : Adolescents

Contenu: Dossier de 138 pages

Conception, réalisation : DUQUET, Francine ; GAGNON, Geneviève ; FAUCHER, Mylène

Le projet " Outiller les jeunes face à l'hypersexualisation " vise à sensibiliser les jeunes et les adultes qui les accompagnent aux phénomènes de l'hypersexualisation et de la sexualisation précoce, et à proposer des pistes de réflexion et d'action visant à contrer ses effets néfastes.

Ces fiches pédagogiques peuvent être utilisées dans différents contextes (scolaire, public délinquant, maisons rurales...). Ses objectifs sont de permettre une réflexion sur les relations amicales, amoureuses et la sexualité, de développer l'esprit critique face à la manière dont la sexualité et les jeunes sont représentés dans les médias et la société, de faciliter l'acquisition par l'adolescent des compétences nécessaires pour affirmer son propre point de vue et résister aux diverses pressions sociales qui l'entourent...

L'information complète sur le projet se trouve sur le site www.hypersexualisationdesjeunes.ugam.ca.

Diffuseur : Université du Québec

Parlondado: Parents d'ado à vous la parole

2007

Public: Adolescents – Adultes

Thématique(s):

Vie relationnelle et familiale / Adolescence

Contenu: 4 affiches de format A4 (3 en couleurs, 1

en noir et blanc), 1 jeu de 68 photos à découper (17 planches A4 de 4 photos), 1 notice d'utilisation du jeu de photos Parlondado

Conception, réalisation : CODES Haute Garonne

Le CODES de Haute Garonne a conçu un outil pédagogique pour aider les parents et les adolescents à établir le dialogue "Parlondado".

Il s'agit d'un photolangage destiné à tous les professionnels, animateurs, éducateurs, formateurs, qui souhaitent permettre à des parents de parler des adolescents, de leurs plaisirs et de leurs difficultés à les éduquer, à les comprendre, à vivre avec eux. Avec ce kit, les professionnels pourront faciliter la prise de parole, l'expression de chacun et le développement d'une dynamique au sein d'un groupe.

Diffuseur: CODES Haute Garonne; CPAM de Haute-Garonne; DDASS de Haute-Garonne

Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud

2011

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Thématique(s):

Violences / Sexualité et éducation sexuelle / Femmes

Ce photolangage se veut un support permettant de susciter une réflexion collective sur la participation citoyenne des femmes et de prendre conscience de moyens pour renforcer leur autonomie et leur pouvoir d'agir, ici et là-bas. Fruit d'une collaboration entre l'ONG Le Monde selon les Femmes, initiatrice du projet, et de Cultures&Santé porteur de la réédition, l'outil d'animation est une version actualisée et augmentée du photolangage publié il y a quelques années.

Il a été conçu afin d'aborder les thèmes suivants avec des groupes d'adolescents et d'adultes:

- Quels sont les obstacles à une plus grande participation des femmes du Sud et du Nord à la vie politique, économiques, sociale et culturelle ?
- Comment les surmonter ?
- Quels sont les mécanismes de solidarité mis ou à mettre en place ? Il se compose :
- d'une série de 27 photographies noir et blanc favorisant la réflexion et l'expression sur la participation citoyenne des femmes;
- d'une série de 27 fiches thématiques se rapportant aux photographies. Chaque fiche contenant : une définition du thème abordé, entrevu notamment dans sa dimension genre, des exemples d'expériences et d'initiatives de participation citoyenne en rapport avec le thème, tant au Nord qu'au Sud, et une liste de mots-clés donnant à l'animateur des pistes quant aux sujets qu'il peut aborder à partir de la photographie et de son thème;
- d'un manuel intégrant des pistes d'animation ainsi qu'un ensemble de définitions se rapportant aux différentes thématiques traitées par les photographies.

Diffuseur : Le Monde selon les Femmes

PASSAJ:

Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuses et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans

2007

Thématique(s): Violences / Adolescence

Public: Adolescents

Contenu: -Lettre annonce du programme

- -Guide d'animation PASSAJ (comprenant 1 guide d'animation, des transparents, des fiches des équipes, des documents à distribuer)
- -des documents complémentaires (cahier de formation, dossiers sur le harcèlement sexuel et sur la violence dans les fréquentations des adolescents)

Conception, réalisation: MINISTERE DE L'EDUCATION DU QUEBEC, LAVOIE, Francine, PACAUD, M.-C., ROY, M., LEBOSSE, C.

Suite à la création et à l'utilisation du programme VIRAJ, et à la demande des jeunes et des éducateurs et éducatrices, de nouvelles activités ont été formulées. Vous trouverez donc, sous le nom de PASSAJ, du nouveau matériel convenant à des jeunes de 16 et 17 ans (contrairement au programme VIRAJ qui s'adressait à des jeunes de 14 et 15 ans).

Le programme PASSAJ permet l'exploration de trois grands thèmes :

- 1) le contrôle au sein du couple,
- 2) la violence sexuelle au sein du couple ou de liens d'amitié et
- 3) le milieu du travail ou des études et le harcèlement sexuel.

Le programme prévoit trois rencontres qui peuvent être offertes en groupe mixte. Il est conçu avant tout pour le milieu scolaire mais il peut également être utilisé dans d'autres milieux (maison de jeunes, association de loisirs, etc.) PASSAJ est donc prévu pour des périodes de cours de 75 minutes.

Ce programme est accessible au format PDF à l'adresse suivante : http://viraj.psy.ulaval.ca

Diffuseur: Université Laval

Photo-langage



2007

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s): Vie relationnelle et familiale

Contenu: Guide composé d'une quinzaine de pages ainsi que de 37 photographies et dessins, en noir et blanc, au format A5.

Conception, réalisation : MEPACQ

L'équipe de MEPACQ a conçu cet outil dans le but d'aider les animateurs à découvrir ou à redécouvrir l'intérêt du photo-langage comme outil d'éducation populaire autonome.

En 15 pages, ils tentent de nous faire comprendre l'utilité d'un tel outil et nous expliquent simplement comment l'utiliser.

En effet, le photo-langage est un des rares outils qui mettent à l'abri les animateurs des longs silences gênants, une caractéristique des animations « qui ne lèvent pas ».

Pour les concepteurs, "il y a peu d'animations aussi simples à organiser qu'un photo-langage et qui donnent d'aussi bons résultats. Ce petit guide est un mode d'emploi simple et efficace. Évidemment, nous laissons de côté plusieurs nuances que vous découvrirez avec l'expérience.

Mais nous croyons que les quelques balises que nous vous offrons dans ce document devraient vous permettre de mieux comprendre, organiser et animer un photolangage.

Nous vous invitions à tester cet outil dans différents contextes avec différents objectifs. Ce n'est qu'avec un peu de pratique que vous arriverez à tirer le maximum de ce type d'animation et qu'il deviendra plus facile pour vous de les organiser."

Diffuseur: MEPACQ

Photolangage corps, communication et violence : apprendre à penser sa sexualité à l'adolescence, construire des repères en groupe

2008

Thématique(s):
Sexualité et éducation sexuelle /
Violences / Adolescence

Public: Adolescents

Contenu: Ce dossier comporte une introduction thématique, un livret méthodologique (79 p.) et une série thématique de 48 photographies en couleur.

Conception, réalisation : BELISLE, Claire

Ce dossier est né d'une demande d'outil pour l'éducation des adolescents et jeunes adultes à la sexualité humaine et plus particulièrement pour travailler avec eux les difficiles questions de la transformation corporelle, encore trop souvent liée à l'ignorance et à l'indicible, quand ce n'est pas à l'interdit et à la violence.

La maturation sexuelle à l'adolescence est une période charnière qui reste complexe et difficile, malgré l'évolution des mœurs liées à la sexualité, et malgré l'abondance d'informations et d'illustrations disponibles. Chaque adolescent est appelé non seulement à comprendre ce qu'il lui arrive, à maîtriser les mots pour se dire, mais surtout à se construire personnellement comme homme ou comme femme, dans une société elle-même en cours de transformation.

Une démarche qui engage les adolescents et les jeunes. Ce dossier Photolangage met en œuvre une méthode de travail de groupe centrée sur la participation des adolescents, à un moment-clé de leur évolution affective et sexuelle. Une démarche qui facilite la construction de repères. Une mise en parole est incontournable pour que la sexualité humaine puisse se développer et s'épanouir. Une démarche pour travailler en groupe une thématique complexe.

Il s'agit d'apprendre à penser son corps à l'adolescence. Ce dossier propose un outil pouvant être utilisé par tout agent de développement de la santé ayant un intérêt et des compétences pour l'animation de groupe : éducateurs, enseignants, conseillers principaux d'éducation, infirmières, médecins, assistantes sociales, psychologues, conseillers et responsables de la santé, conseillères conjugales et familiales, sages-femmes.

Diffuseur : Chronique Sociale

Photolangage Travail et relations humaines: pour mieux vivre son rapport au travail



Thématique(s): Vie relationnelle et familiale

06/2013

Public: Adultes

Contenu: Ce photolangage comprend 48 photographies en couleur et au format A5, sur le monde du travail.

Conception, réalisation : BELISLE, Claire

C'est par l'action, mais aussi par la pensée et la parole que le travail s'humanise. Le dossier Photolangage Travail et relations humaines est un outil d'animation et de formation à utiliser avec des groupes d'adultes pour les aider à penser leur situation dans l'entreprise, leur relation au travail et leur épanouissement personnel. Il s'agit d'explorer en profondeur avec eux des questions liées à leur travail et à la place des relations humaines dans ce qu'ils vivent quotidiennement sur leur lieu de travail.

Cet outil est basé sur des activités en groupe au cours desquelles les participants sont appelés, après une réflexion et un choix personnel de photographies, à se positionner par la parole, en lien avec la photographie choisie, dans un groupe par rapport à une question posée en fonction d'une problématique ou d'un thème les concernant. Le but de ces échanges est de permettre à chacun de prendre conscience de ses représentations et de ses attitudes afin de se construire des repères pour penser son rapport au travail et aux autres.

Par exemple, "Choisissez la photographie qui exprime au mieux ce qui est actuellement le plus important pour vous dans vos relations professionnelles ?". Ou encore, "Qu'est-ce que vous changeriez en premier dans votre travail si vous en aviez la possibilité ? Dites-le avec une ou deux photographies". La prise de parole et les échanges qui s'ensuivent vont permettre à chacun d'enrichir sa propre expérience, de découvrir de nouveaux points de vue et de mieux comprendre ceux des autres, tout en faisant évoluer le sien.

Diffuseur: Chronique Sociale

Photolangage Yapaka

2012

Public: Adolescents - Adultes

Contenu: 112 photos en couleur

Conception, réalisation : YAPAKA

Cet outil comprend 112 images utilisables comme photolangage. Les images sont en licence creative commons, l'auteur étant chaque fois mentionné.

Diffuseur: yapaka.be



Thématique(s):

Vie relationnelle et familiale / Adolescence / Sexualité et éducation sexuelle



Potes et Despotes

2009

Thématique(s):
Violences / Adolescence

Public: Adolescents

Contenu: Un classeur plastifié (23 cm x 13 cm x 5 cm) comprenant :

- -Un livret d'accompagnement (historique, guide d'animation, ...)
- -Des fiches pour les animateurs avec pour chaque saynète : le thème et les objectifs, le message à faire passer, des questions suggérées pour animer la discussion, quelques clefs (lois, terminologie...)
- -Des fiches pour les jeunes avec le texte de chaque saynète (nombre de fiches en fonction du nombre de personnages dans la saynète)
- -Un questionnaire d'évaluation photocopiable
- Toutes les fiches sont cartonnées et plastifiées.

Repère des thèmes par couleur.

Conception, réalisation : ADIJ 22

"Potes et Despotes" vous propose 15 saynètes sur : les différences, les insultes et leurs conséquences, les relations garçons-filles, les risques, les relations ados-adultes.

Conçu à partir des situations préoccupant les jeunes de 11 à 17 ans, ce support cible particulièrement cette tranche d'âge.

Les objectifs sont :

- -Promouvoir un changement des attitudes et des comportements afin de prévenir le recours aux violences utilisées pour dominer et contrôler une personne.
- -Faire prendre conscience que la personne qui reçoit notre violence éprouve des sentiments qui risquent de l'atteindre, parfois gravement.
- -Faire prendre conscience de l'importance de se parler sans s'insulter, de négocier, de donner son avis, de s'autoriser à exprimer ce que l'on ressent lorsqu'on nous agresse.
- -Faire réfléchir à ce qu'est une réelle amitié, une vraie camaraderie.

Savnètes:

N°1 : le croche-pied

N°2 : les délégués de classe

N°3: le nouveau

N°4 : les chaussures de marque

N°5 : ma place N°6 : salut !

N°7 : la partie de foot N°8 : c'est pas tes oignons

N°9 : les devoirs N°10 : la cata N°11 : l'anniversaire N°12 : rencontre internet N°13 : le portable d'Elodie

N°14 : les résultats du contrôle de maths

N°15: Ras I'bol

Diffuseur : Association Départementale Information Jeunesse des Côtes d'Armor



Programme de développement affectif et social (PRODAS)



1987

Public: Enfants

Thématique(s):
Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation: UVALDO, P.;

LALANNA, J.; LOGAN, B.

Le programme Prodas (programme de développement affectif et social) est un programme québécois de prévention des conflits auprès des jeunes enfants en développant les compétences psychosociales. Il a été testé et validé à grande échelle au Québec dans les années quatre-vingts, et plus tard appliqué en Belgique, en Suisse, puis en France.

Ce programme s'adresse aux enfants de 5 à 12 ans. Il vise au développement de la conscience de soi et de la confiance en soi pour développer des interactions sociales positives.

Il agit de façon coordonnée sur trois facteurs essentiels du développement humain : la conscience de soi (connaître vraiment mes sentiments, mes pensées et mes actions), la réalisation de soi (et donc l'estime de soi : reconnaître mes compétences et savoir les utiliser) et l'interaction sociale (connaître les autres et entrer en relation avec eux).

Il est notamment basé sur le cercle de parole, processus de débat sur des thèmes qui permettent l'expression des ressentis, des émotions, des différences et des ressemblances. Cet outil présente tout d'abord la théorie des conflits mais aussi une méthodologie et des techniques pour les résoudre au mieux. Il propose ensuite des activités regroupées en modules progressifs permettant d'aborder des thèmes et situations variés : préférences et confiance en soi, conflits et solutions, gagner ou perdre, écoute et sentiments, frustrations et options, malentendus et coopération, points de vue, communication claire, colère et provocation, s'affirmer, communication et coopération, amitié et paix. Ces activités visent à aider les enfants à se connaître, se comprendre et se respecter eux-mêmes pour ensuite comprendre et respecter les autres tout en favorisant leur autonomisation et leur responsabilisation.

Diffuseur: Actualisation

Question de genre!: Un livre-jeu sur l'égalité entre femmes et hommes

2007

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s): Violences / Vie relationnelle et familiale /

Contenu: Un livre et un jeu de 20 cartes illustrées en couleurs sur l'égalité entre les femmes et les hommes, à lire et à jouer, seul-e, à deux, à trois, en groupe.

Conception, réalisation : DRION, Claudine, CLARICE

C'est un livre à lire, mais aussi à jouer. Il contient des idées d'exploitation pédagogique pour des groupes d'adultes et de jeunes dès 12 ans.

Il aborde le sujet d'une manière originale et assez complète puisqu'il n'évoque pas moins de 20 thèmes allant de l'éducation à l'égalité salariale, en passant par la contraception, les infrastructures d'accueil de la petite enfance, la parité en politique, le congé parental, les médias, les violences, ...

Le livre-jeu permet de présenter l'approche genre et de faire comprendre que ce sont les mécanismes sociaux et culturels qui sont à la base des discriminations sexuelles. Il ouvre un débat sur la mise en œuvre de pratiques garantissant l'égalité entre femmes et hommes.

Diffuseur: Le Monde selon les Femmes, Editions Luc Pire

Recueil de bonnes pratiques académiques pour construire l'égalité des chances entre les filles et les garçons



Thématique(s):

2004

Public: Adolescents

Contenu: 43 fiches action présentant différents projets autour de l'égalité des chances entre les filles et les garçons.

Conception, réalisation : ACADEMIE DE GRENOBLE

Le présent recueil a pour objectif de valoriser et faire connaître les actions organisées dans les établissements scolaires de l'Académie de Grenoble, avec, le plus souvent, l'aide de partenaires extérieurs.

Il a été édité à l'occasion des premières rencontres de l'égalité des chances organisées à Grenoble le 7 octobre 2004, avec le soutien financier du Fonds Social Européen et du conseil général de l'Isère.

Ces opérations s'inscrivent dans les objectifs de la convention interministérielle du 25 février 2000 et de la convention cadre pour l'égalité entre les femmes et les hommes en Rhône-Alpes signée le 8 novembre 2002 par le préfet de région, la présidente du conseil régional et les 2 recteurs des académies de Grenoble et de Lyon.

Les 43 fiches action présentées dans ce recueil couvrent l'ensemble des axes de travail recommandés par ces deux conventions :

- d'améliorer l'orientation scolaire et professionnelle des filles et des garçons et veiller à l'adaptation de l'offre de formation initiale aux perspectives d'emploi
- de promouvoir une éducation fondée sur le respect mutuel des deux sexes
- de renforcer les outils de promotion de l'égalité et la formation des acteurs Dossier téléchargeable à l'adresse suivante (avec des mises à jour) : http://www.ac-grenoble.fr/cio/spip.php?article110

Diffuseur : CRDP de l'Académie de Grenoble

Secrets de vagin

2005

Public: Adultes - Adolescents

Contenu: 30 cartes postales couleur

Conception, réalisation : WITTNER, Laurette

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Femmes / Contraception

30 cartes postales issues de l'exposition de photos réalisées par Laurette Wittner pour Frisse en 2005. Cette exposition, intitulée "Secrets de vagin" nomme, montre et met en valeur des objets qui évoquent la sexualité de manière attractive et lie sexualité, prévention et plaisirs ... avec des mots et des images qui ne sont ni choquantes ni froidement cliniques.

Le titre, "secrets de vagin" fait référence aux "Monologues du vagin" d'Eve Ensler parce que, explique l'Association FRISSE*, "de la même manière que les célèbres Monologues, ce sont les réactions, les enthousiasmes et les résistances de 190 femmes de 18 à 67 ans, originaires de 20 pays différents qui ont permis de constituer une panoplie évolutive mêlant objets de prévention et jouets sexuels qui sont autant d'outils de parole."

Diffuseur: FRISSE



Sentiers vers les droits reproductifs et sexuels



2008

Public: Adultes - Professionnels

Contenu : Guide pédagogique de 27 pages

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Santé

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Cet outil d'animation propose une multitude d'activités pour mobiliser un groupe sur le thème des droits reproductifs et sexuels.

7 thématiques différentes sont abordées :

- Le système sexe : genre
- Les rôles, accès et contrôles des ressources
- le regard intergénérationnel
- la santé intégrale
- santé, maladie, ligne de vie
- relation santé : genre, droits sexuels et reproductifs

Les objectifs :

- -Examiner, analyser le concept de genre, la différence entre sexe et genre et se positionner.
- -Analyser les rôles de « genre », les différentes responsabilités attribuées à l'homme et à la femme ainsi que l'accès aux différentes ressources et leur contrôle.
- -Comprendre la façon dont les aspects socioculturels influent sur la santé et la façon dont ils sont susceptibles de changer dans le temps et l'espace.
- -Construire une réflexion sur le concept de santé intégrale.

Diffuseur: Le Monde selon les Femmes

Shalimar : un jeu sur les relations amoureuses

2008

Public: Adolescents

Contenu: • Plateaux de jeu (4)

- Règles du jeu (feuilles cartonnées A4) (4)
- Cartes personnages (220)
- cartes de présentation (20)
- cartes étapes/thèmes (140)
- cartes information (60)
- · Cartes oui/non (4)
- Cartes épreuves/défi (36)
- Fiches de présentation des personnages (10)
- Feuille récapitulative des étapes (à photocopier, dans le guide pédagogique)
- Guide pédagogique (63 pages) (voir: un extrait du guide)
- Fiche d'(auto)évaluation (la télécharger)
- Carnet d'aide "Disposition des cartes pour l'animateur" (fichier ppt)

Conception, réalisation : sensoa, la mutualité socialiste, latitude jeunesse, federation des centres pluralistes de planning familial, familial des femmes prévoyantes socialistes

Répartis en équipes, les participants deviennent les scénaristes de l'histoire d'un couple de personnages fictifs (Shalimar propose 20 personnages, 10 garçons et 10 filles d'origine différente et de même âge, 14-16 ans). Le jeu leur propose de parcourir différentes étapes et thèmes relatifs à la vie amoureuse. A chaque étape, ils découvrent ce que leurs personnages pensent et/ou vivent et doivent décider si les deux personnages s'accordent suffisamment que pour entamer ou poursuivre une relation amoureuse.

Chaque équipe (de 4 à 6 jeunes) se réunit autour d'un plateau de jeu. Le parcours est composé de 2 étapes (rencontre, sortir ensemble) et 5 thèmes (parents, religion, fidélité, amis, relation sexuelle).

Chaque étape/thème suit un schéma identique: dans un premier temps, les jeunes discutent entre eux et décident si leurs personnages entament ou poursuivent une relation amoureuse. Dans un second temps, les jeunes présentent à l'ensemble du groupe la décision prise et les éléments qui ont déterminé ce choix. De petites épreuves (mimes et dessins) sont également proposées afin de permettre aux équipes de gagner des informations complémentaires sur leurs personnages.

Objectifs

Favoriser le dialogue entre jeunes autour des influences familiales, religieuses et culturelles liées à la vie relationnelle, affective et sexuelle.

- Permettre aux jeunes de :
- prendre conscience de l'influence du contexte familial, culturel et religieux en matière de vie relationnelle, affective et sexuelle (VAS)
- reconnaître l'influence de son contexte familial, culturel et religieux dans l'expression de ses choix en matière de VAS.
- Stimuler l'expression des représentations des jeunes sur différents thèmes liés à la vie affective et sexuelle.
- Dans un cadre plus large, favoriser l'apprentissage citoyen de la diversité.

Public destinataire: groupes de jeunes de 14 à 16 ans (groupes de 4 à 24 jeunes). Enseignement secondaire, associations, ...

Diffuseur : Union nationale des mutualités socialistes

Adolescence

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle /

Sida: cartes sur table

1992 Thématique(s):

Public: Adultes - Adolescents

Contenu: SIDA Cartes sur table se compose:

- d'un tapis portant 5 loges de couleurs différentes
- d'un lot de 60 questions
- de 66 cartes illustrées, réparties en 5 catégories (sexualité / transmission / idées reçues / vie quotidienne / protection)
- d'un guide d'utilisation

Conception, réalisation : caisse generale de securite sociale de la guadeloupe

SIDA Cartes sur table est un jeu convivial d'échange et d'expression. C'est avant tout un prétexte, un support à l'information sur le vaste thème du SIDA à travers ses liens avec la sexualité, les modes de transmission, les idées reçues, la vie quotidienne et les façons de s'en préserver.

Ce jeu s'adresse à des groupes d[']adolescents et d'adultes (de 6 à 18 joueurs), constitués ou spontanés, désireux d'appréhender le problème du SIDA. Il est utilisable selon deux modes sensiblement différents :

- en tant que support à l'animation d'un groupe
- dans le cadre plus restreint d'une rencontre familiale ou amicale

Diffuseur : Caisse Générale de Sécurité Sociale de la Guadeloupe

Sida : que savons-nous ? 32 cartes pour en parler

2006

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Santé

Contenu:

- Jeu de 32 cartes illustrées
- un mode d'emploi

Conception, réalisation : CADIS-CRIPS Auvergne

Ce jeu est destiné à transmettre les connaissances, répondre aux interrogations et faciliter les échanges sur les différents aspects de l'infection à VIH et du SIDA. Il permet également d'aborder les Infections Sexuellement Transmissibles et les hépatites.

RÈGLES DU JEU

Nombre de joueurs : 15 maximums

Animateurs: 2

Une fois les cartes distribuées entre les joueurs (y compris l'un des animateurs), chacun "pioche" une carte à son voisin, dont il énonce le texte à haute voix.

Le joueur doit ensuite placer sa carte selon son opinion concernant la gravité du risque en explicitant son choix : HAUT RISQUE / RISQUE FAIBLE / RISQUE NUL / JE NE SAIS PAS

Ces quatre dernières cartes sont posées bien en vue au milieu de la table.

Chacun des autres joueurs peut exprimer son accord ou son désaccord en argumentant son opinion.

L'animateur qui ne joue pas, tout en facilitant l'expression de chacun, reformule ou complète la réponse de façon claire et précise pour chaque situation évoquée, si cela est nécessaire.

Diffuseur: CADIS-CRIPS Auvergne

Stereotypik

2007

Public: Enfants - Migrants

Thématique(s):

Violences / Vie relationnelle et familiale / Femmes

Contenu: Un guide de 56 pages avec des définitions, une fiche récapitulative, des fiches en 5 langues et une méthodologie d'animation autour des mots suivants : CHAMP / ECOLE / FRONTIERE / GUERRE / JOUET / MENAGE / PAUVRETE / PUBLICITE / SANTE / SPORT / TRAVAIL / VOTE / VIOLENCE.

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Outil de réflexion et d'animation sur les stéréotypes pour les enfants de 8 à 12 ans et pour toute personne sensible à l'égalité Hommes-Femmes, Nord-Sud.

STEREOTYPIK a pour but d'aider à déconstruire les stéréotypes sur les hommes, les femmes, le Nord, le Sud. Il permet aux enfants, au départ d'un mot, de prendre conscience de ces stéréotypes, de débattre, de confronter des opinions.

Quels stéréotypes véhiculent les mots "jouets, frontières, ménage, pauvreté, travail, guerre... "? Sont-ils associés aux hommes, aux femmes, au Nord, au Sud ?

Par des animations courtes et vivantes, faisant appel à diverses matières (mathématiques, français, éveil géographique, éveil historique) et compétences (rechercher, réaliser, créer, communiquer, argumenter, etc...), les enfants ont l'opportunité de s'exprimer sur des sujets tels que la santé, la publicité, la violence... et de découvrir des informations sur les droits économiques et sociaux à propos des différents thèmes abordés.

Les 13 fiches-mot de STEREOTYPIK sont en 5 langues et peuvent être utilisées dans le cadre d'un cours d'alphabétisation.

Diffuseur: Le Monde selon les Femmes

Trapenum contraception

2011

Public: Adolescents - Adultes - Migrants

Thématique(s):

Contraception

Contenu: 9 paires de contraceptifs (préservatifs féminins,

préservatifs masculins, patchs, diaphragmes, plaquettes de pilules, anneau, implants, tubes de spermicides, stérilets)

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Le trapenum est une boîte en bois (50x50x22, 50cm) percée de deux trous par côté, à l'intérieur de laquelle on met à des paires d'objets. On passe les mains dans les trous, et seulement avec le toucher, on doit retrouver les paires.

On peut y jouer à deux ou à quatre (deux équipes de deux) et celui qui retrouve le plus de paires a gagné. Les mains s'attrapent et se chamaillent à l'intérieur du trapenum, fous rires garantis! Cet outil est idéal pour les stands d'animation, forum...

Cet outil, très simple d'utilisation, fait appel au sens du toucher et à la communication.

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

Univers de l'amour

2009

Public: Adolescents

Contenu: -8 panneaux sous forme de planètes (support bâche - 5 œillets) format 136 cm x 91 cm

-1 CD contenant : le carnet de bord des participants, le guide

de l'animateur, des outils de communication

Thématique(s):

Adolescence / Sexualité et éducation sexuelle /
Vie relationnelle et familiale /

Conception, réalisation : association departementale d'education pour la sante du RHONE

L'exposition « Univers de l'amour » est un outil d'animation en éducation à la sexualité qui s'inscrit dans une approche globale de la sexualité humaine, incluant bien sûr les aspects biomédicaux mais surtout sociaux et psychoaffectifs. Il s'adresse à un public de jeunes (13-18 ans).

Il s'agit d'un voyage interactif dans l'imaginaire, comme une parabole de l'histoire amoureuse. Le jeu s'articule autour de planètes imaginaires, portant chacune sur un point spécifique (rencontre, sensations, famille, potes...). Objectifs généraux :

- Amener les adolescents à une réflexion sur les relations amoureuses à cet âge.
- Mobiliser la capacité des jeunes à faire des choix.
- Valoriser leurs ressources internes : leur capacité de penser, de réfléchir, de ressentir...
- Permettre aux adultes référents de compléter par des apports qui prennent sens pour les adolescents (rencontre avec l'autre, relations filles / garçons ; contraception et désir d'enfant ; prévention IST ; le sexisme et l'homophobie ; coutumes, normes, valeurs et Lois ; la puberté ; l'identité sexuelle, rôles et stéréotypes, l'environnement familial et influence du groupe).

Nombre de participants : 15 à 20 personnes

Durée de l'animation : 2 heures

Diffuseur : ADES du Rhône

Urbamouv

01/2014

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences

Contenu: Guide pédagogique de 6 thèmes répartis en 27 pages

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

En collaboration avec Le Monde selon les femmes, l'asbl Zazimut a fait appel aux danseuses du Collectif En Transit pour rédiger ce Déclics et partager ainsi leurs expériences.

Le but est d'offrir une méthodologie et un ensemble d'outils pour permettre à tout(e) intervenant(e) du secteur pédagogique et socio-culturel d'emmener son public respectif à « vivre » corporellement l'espace urbain. Cette démarche permet de questionner et révéler l'usage quotidien d'un lieu, d'interroger les pratiques sociales standardisées, les représentations du masculin/féminin et le processus de construction des rapports de genre, de transformer l'ordinaire en surprenant, de vivre sa liberté d'action ou d'en ressentir les limites, de développer son potentiel de créativité et par conséquent de (re)trouver une confiance en soi.

Diffuseur : Le Monde selon les Femmes

Violences et rapports sociaux de sexe : prévention des violences dans les rapports femmes/hommes, un guide pour agir ensemble

10/2012

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences

Public: Professionnels

Contenu: Guide de 29 pages

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

A partir de l'approche basée sur l'analyse des rapports sociaux de sexe, dite « approche de genre », le Planning a conçu et développé cette brochure à l'attention des professionnels amenés à faire des animations auprès de jeunes de 12 à 18 ans. Ce document propose des outils théoriques et pratiques pour mener des actions de prévention sur les comportements violents et sexistes. Les exercices proposés vont permettre aux jeunes de s'interroger sur les représentations du féminin et du masculin, ainsi que sur les relations fille/garçon.

Au sommaire de cette brochure :

- 1. Violences et rapports sociaux de sexe. Repères
- 2. Les principes de prévention efficace
- 3. La prévention des violences dans les relations femmes/hommes
- 4. Les fiches pratiques

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

VIRAJ: programme de prévention de la violence dans les relations amoureuses chez les jeunes (guide d'animation) 2ème édition

09/2009

Thématique(s): Violences / Adolescence

Public: Adolescents

Contenu: Dossier relié de 134 pages, comprenant des saynètes à utiliser sous la forme de théâtre-forum. La première rencontre a pour thème "respect ou contrôle"; la deuxième rencontre aborde les "droits, liberté ou contrôle".

Peut être utilisé en classe lors de deux rencontres de 75 minutes. D'autres activités sont proposées en fin de programme.

Conception, réalisation: LAVOIE, Francine, HOTTON-PAQUET, V., LAPRISE, S., JOYAL LACERTE, F.

Résumé : Le Programme VIRAJ (programme de prévention de la violence dans les Relations Amoureuses des Jeunes) a été mis sur pied en 1989. La version de 1994 fut diffusée au Québec par le Ministère de l'Éducation avec le soutien du Ministère de la Santé et des Services sociaux. La première clientèle cible de VIRAJ (Lavoie, Vézina, Gosselin et Robitaille, 1993, 1994) fut composée des jeunes de 14 et 15 ans fréquentant le plus généralement la troisième année du secondaire.

Après plus de quinze années, une révision majeure a été entreprise par les partenaires ayant formulé le programme initial de 1989. Ainsi, une version ViRAJ (2ème édition, révisée) est dorénavant disponible depuis septembre 2009. La formule populaire du théâtre -forum a été retenue et de nouvelles stratégies pédagogiques et thèmes ont été ajoutés.

À la demande des jeunes et des éducateurs et éducatrices, nous avons formulé de nouvelles activités pour un public plus âgé. Vous y trouverez donc, sous le nom de PASSAJ, du matériel convenant à des jeunes de 16 et 17 ans

Le programme VIRAJ comporte deux rencontres d'animation sur la vie de couple et quatre activités complémentaires dont la rédaction d'une lettre de soutien à une victime. Les thèmes sont 1) Respect ou contrôle et 2) Droits, liberté ou contrôle. Le document comprend également des informations pour les animateurs et animatrices (informations légales sur le consentement à la relation sexuelle, les conséquences de la violence, etc.).

Diffuseur: Université Laval





1975-2005, 30 ans de législation de l'IVG : Manifestation à Paris le 15 janvier 2005

2005 - 25 min - Documentaire

Public: Tous publics

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Thématique(s):
Femmes

Langue: Français

Film réalisé par le centre de planification de Bourgoin Jallieu lors de la manifestation nationale du 15 janvier 2005 à Paris

Aucun commentaire n'a été ajouté à ces séguences filmées de la manifestation.

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

5 courts-métrages sur le respect



Thématique(s):

06/2006 – 5 min. 55 – Saynètes

Public : Adolescents

Violences / Adolescence

Conception, réalisation : LIBERTE COULEURS

Langue: Français

Ces 5 courts-métrages sur le respect nous interrogent sur :

Court-métrage n°1 : En quoi le fait d'écouter un baladeur MP3 gênerait le déroulement d'un cours? (1 min.)

Court-métrage 2 : Lorsqu'un vol de téléphone portable a lieu dans une classe, qui osera en parler ? (1 min. 20)

Court-métrage 3 : Quand une jeune fille n'a pas envie que son copain la touche en public, comment réagissent leurs amis? (1 min.)

Court-métrage 4 : Si les jeunes condamnent les comportements racistes, font-ils de même quand il s'agit d'une autre forme de discrimination? (55 min.)

Court-métrage 5 : Aujourd'hui, les couples se font et se défont très vite, est-ce par choix, par envie ou pour collectionner ? (1 min. 40)

L'objectif est d'interroger les rapports des adolescents aux autres et au groupe, ainsi que de les sensibiliser aux différentes formes de violences dans les relations amoureuses.

Les courts-métrages ont été réalisés par 26 élèves de Seconde générale et les professeurs du Lycée Jeanne d'Arc (Rennes), en partenariat avec l'association Liberté Couleurs dans le cadre de l'opération "Printemps de la Jupe et du Respect".

Diffuseur: LIBERTE COULEURS



A fleur de peau



2004 - 60 min. - Saynètes ; Témoignages

Thématique(s):

Adolescence / Sexualité et éducation sexuelle / Contraception / Avortement

Public: Adolescents

Conception, réalisation : PATRIE, Daniel

Ce DVD a été réalisé avec les animateurs de l'URHAJ Rhône-Alpes (Union Régionale pour l'Habitat des Jeunes et la participation active des résidents des foyers de Bourg en Bresse, Lyon et St Etienne.

Mêlant la fiction à des instants de paroles de jeunes, l'objectif de cet outil est de contribuer à l'ouverture de quelques fenêtres et d'inviter au débat.

Sommaire des saynètes :

- reflets (saynète dans le miroir)
- télé réalité (scène de couple)
- voisinage (ébats amoureux)
- la couverture (usage du préservatif dans le couple)
- urgence (demande de préservatif au personnel du foyer)
- réveil (oubli de pilule, test de grossesse positif ; désir/non désir d'enfant)
- à nous deux (drague sur un banc / homosexualité)
- les voix (" Hé mademoiselle ", drague dans la rue)

Les témoignages sont en noir et blanc, et les saynètes sont en couleur. Ils sont suivis d'un sketch scientifique.

Diffuseur: URHAJ Rhône-Alpes; Région Rhône-Alpes

Avortement : une liberté fragile

2004 - 53 min. - Entretien

Thématique(s):

Avortement

Public: Tous publics

Conception, réalisation: SAUDER, Régis, BRUNERIE-KAUFMANN, Joëlle, BAJOS, Nathalie, DENOIX, Stéphanie, LANGLEUR, Jeannine, SURDUTS, Maya, RICCIARDI, Claire

Depuis 1975, la loi Veil octroie aux femmes le droit de disposer librement de leur corps et d'avorter. Pourtant, l'interruption volontaire de grossesse relève trop souvent du parcours du combattant. Quelles en sont les raisons ? Réponse dans ce film entièrement bâti sur des témoignages.

- Stéphanie Denoix, gynécologue-obstétricienne à la maternité publique de Pertuis (Vaucluse)
- Joëlle Brunerie Kauffmann, gynécologue
- Nathalie Bajos, socio-démographe Inserm
- Claire Riccardi, MFPF 13
- Jeannine Langleur, MFPF 84
- Maya Surduts, Cadac

Langue : Français

Diffuseur: France 5



Code 178: Des mots sur l'avortement

2008 - 52 min. - Entretien

Thématique(s):

Avortement

Public: Adolescents - Professionel-le-s

Conception, réalisation : SAHEL, Jérémy

178 est le nom de code utilisé pour désigner l'IVG. Un code pour désigner un acte médical qui, parfois, est tu, par pudeur et discrétion pour les patientes qui y ont recours. Un code qui parfois fait silence, un silence porteur de souffrances, de honte ou de culpabilité. Qu'y a-t-il au bout de cette traversée douloureuse dans laquelle des femmes refusent, à un moment, la maternité ?

Ce film présente une série d'entretien avec des personnels du corps médical (sage-femme, gynécologue, médecin généraliste), des psychiatres, ainsi que des témoignages de femmes ayant vécu un avortement, et d'un conjoint. Le déroulement du documentaire suit les différentes étapes de la prise de conscience de la grossesse, en passant par la prise de décision, jusqu'au ressentis à la suite de l'IVG elle-même.

Langue: Français

Diffuseur: Cauri films, Mouvement Transculture

Combien de fois par jour (au maximum) ? Les enjeux de l'éducation à la Sexualité en collèges et lycées

2012 - 45 min - Entretien

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Public : Adultes ; Professionel-le-s

Conception, réalisation: MILLET, Isabelle; BAZIN, Patrick

Lorsque les adolescents découvrent la sexualité, leurs propos sont parfois maladroits ou brutaux ; d'autres gardent de la naïveté, une poésie, une émotion voire de l'humour. Les questions posées par les jeunes lors des séances d'éducation à la sexualité au collège et au lycée sont là pour en témoigner... C'est à partir d'elles que nous avons construit ce film et fait se confronter différents points de vues pour décrypter ce qui se trame derrière les mots.

Aborder la sexualité avec des jeunes, c'est ouvrir leur réflexion, répondre à leurs doutes et dépasser les fausses représentations qui entravent leur relation à l'autre. Mais comme les ados, les adultes subissent eux aussi le poids de leurs préjugés qui les confortent dans l'idée que la jeunesse est perdue dans la pornographie, l'inconscience et la violence.

Osons douter de nos certitudes qui nous empêchent de comprendre les attentes exprimées par les adolescents ! Soyons capable de penser que « éduquer à la sexualité », c'est aussi éduquer à l'égalité des filles et des garçons

Diffuseur : Mille bases éditions



Discriminations des gens du voyage : quels droits, quels recours ?

2007 - 37 min. - Saynètes

Public: Tous publics

Thématique(s):

Violences

Conception, réalisation : HALDE

Manouches, Gitans, Roms, Yeniches... Malgré la richesse et la diversité de leur culture, nous avons pris l'habitude de les appeler communément les Gens du voyage. Leur véritable point commun réside peut-être dans leur histoire, et dans leur difficulté à accéder à un emploi, à un logement ou un service, dans les mêmes conditions que les autres.

Les gens du voyage sont victimes de discriminations dans de nombreux domaines de la vie quotidiennes (emploi, logement, éducation, service public, biens et services privés).

Quelles formes peuvent prendre les discriminations faites aux gens du voyage ? Quels sont leurs droits ? Quels sont les recours en cas de discrimination ?

Ce film, réalisé par la HALDE en partenariat avec la Fnasat-gens du voyage, apporte des réponses à travers des témoignages de victimes et d'associations soutenant les gens du voyage.

Bonus: le spot de la HALDE (21 s.) / les bonnes pratiques (4 min. 39 s.)

Langue: Français

Diffuseur: HALDE

Égalité Parité Mixité

2007 - 120 min sur DVD-Rom / 85 min sur DVD-

vidéo - Documentaire

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Violences / Vie relationnelle et familiale / Femmes

Public: Adolescents

Conception, réalisation: MILLE BASES EDITIONS, CRDP DE POITOU-CHARENTES

Ce DVD-vidéo + DVD-Rom accessible dès 14 ans est un support pédagogique pour :

- sensibiliser à l'égalité, à la parité et à la mixité entre les filles et les garçons
- inciter à la réflexion sur les mécanismes qui se transmettent et reproduisent l'inégalité entre les sexes
- comprendre les stéréotypes dans l'orientation scolaire et professionnelle, la vie familiale et l'éducation.

Il contient une base documentaire interactive sur PC & Mac (10 quiz interactifs, 13 animations interactives, 29 articles de synthèses, 120 min de vidéo, une bibliographie, des adresses utiles), ainsi qu'une vidéo sur lecteur de DVD avec 7 films constitués à partir de divers entretiens : Amour et sexualité (13 min), Pouvoir et parité (11 min), Couple et famille (11 min), Vie professionnelle (11 min), Education (10 min), Violences (13 min), Images des femmes (12 min)

Langue : Français

Matériel d'accompagnement : Livret d'utilisation de 6 pages

Diffuseur : Mille bases éditions, CRDP de Poitou-Charentes



2005 - 25 min - Documentaire

Thématique(s):
Avortement / Contraception

Public: Adultes

Conception, réalisation: RODRIGUEZ FORERO, Natalia

Que ressort-il de trois jeunes femmes confrontées aux questions de contraception et d'IVG ? Nous rentrons dans l'intime, l'espace se referme.

De leur côté, les conseillères, celles qui écoutent préservent bien leur espace privé.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Note

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?

(campagne contraception 2009)

09/2009 - 2 min. 30 s. - Saynètes

Public: Adolescents

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Contraception

Conception, réalisation : Institut national de prevention et d'education pour la sante

L'Inpes lance une campagne pour remobiliser les 18-30 ans autour de la contraception. L'objectif de cette campagne est à la fois de favoriser le dialogue au sein du couple, de poursuivre la lutte contre les idées reçues et également de promouvoir la diversité de l'offre contraceptive. L'accent est donc mis sur l'implication des hommes autour de cet enjeu qui concerne le couple et pas uniquement la femme.

Deux spots TV de 30 secondes avec pour signature « Faut-il que les hommes tombent enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? » montrent des hommes vivant des situations auxquelles seules les femmes peuvent être confrontées : retard des règles, utilisation d'un test de grossesse... La mise en scène « d'hommes enceintes » permet de capter l'attention des hommes sur le mode de l'autodérision tout en interpellant les femmes. Chacun est ainsi encouragé à prendre ses responsabilités.

Reprenant le même principe créatif que les films TV, trois spots radio de 30 secondes mettent en scène un homme qui se confie à l'un de ses proches. La réaction de la personne amplifie l'aspect humoristique de la scène ; ainsi un père dit à son fils : « Combien de fois t'ai-je dit de te méfier des filles de ton âge, hein ? Mais monsieur se croit plus malin que les autres ». Faisant suite à l'annonce de la grossesse, un ami répond : « Et tu sais qui est la mère au moins ? ».

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : 2 spots télé : le scooter / les toilettes

3 spots radios : David / Rémi / Benjamin

Diffuseur: INPES





Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?

(campagne contraception 2010)

04/2010 - 2 min. 30 s. - Saynètes

Public: Adolescents

Conception, réalisation: INSTITUT NATIONAL DE PREVENTION ET D'EDUCATION POUR LA SANTE

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Contraception

Le Ministère de la Santé et des Sports et l'Inpes lancent le 8 avril 2010 une nouvelle campagne de communication sur la contraception. Destinée aux adolescents, filles et garçons, cette campagne vise à sensibiliser sur les risques et les conséquences d'une grossesse non désirée survenue trop tôt.

Cette campagne s'inscrit dans la continuité de celle menée en septembre 2009. L'accent est mis sur l'implication des hommes car la question de la contraception concerne le couple et pas uniquement la femme.

À travers la mise en scène décalée de garçons « enceintes », la campagne pointe avec humour certaines inégalités entre filles et garçons face à la contraception et plus généralement dans le domaine de la sexualité. Ces inégalités sont d'ailleurs parfois à l'origine d'un mauvais usage de la contraception.

La campagne se compose de quatre films diffusés sur des sites en affinité avec les 13-19 ans avec pour signature : « Faut-il que les garçons soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? ».

Les vidéos montrent des garçons dans des situations qui concernent habituellement les filles : grossesse non désirée et ses conséquences...

- Lycée : "quand on fait l'amour on est deux, pour la contraception c'est pareil"
- Escalier : "Trop jeune pour avoir un bébé"
- Accouchement : "Avoir un bébé trop jeune c'est pas facile, et ça se décide à deux"
- Escrime : " Avoir un bébé trop tôt c'est prendre des risques d'une vie différentes des potes"

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : 4 spots vidéos : Lycée / Escalier / Accouchement / Escrime

Diffuseur: INPES

Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral

2005 – 49 min - Pièce de théâtre

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence

Public: Adolescents

Conception, réalisation : DUBOIS, Tristan, MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Présentation du travail d'atelier d'expression théâtrale mené depuis novembre 2004 par neuf adolescents des quartiers des Eaux-Claires et Mistral, autour des relations entre filles et garçons. Piloté par la bibliothèque des Eaux-Claires, impulsé et porté par de multiples partenaires (MJC des Eaux-Claires, Codase, Planning Familial, Point Ecoute Jeunes Mistral), ce travail encadré par Tristan Dubois, de la compagnie "Mangeurs d'étoiles", metteur en scène grenoblois en résidence cette année à l'Espace 600.

Langue: Français

Diffuseur: Ville de Grenoble, MJC des Eaux-Claires





Garçons-Filles ? : Un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons

2007 - 13 min. - Saynètes

Thématique(s):

Adolescence / Vie relationnelle familiale / Violences

Public: Adolescents

Conception, réalisation : conseil general des jeunes du Rhone

Ce DVD est le résultat d'un travail de la commission Egalité filles-garçons du Conseil Général des jeunes du Rhône. Durant 18 mois, des jeunes ont discuté, écrit, conçu, tourné, réalisé et produit un outil permettant de mener en classe une réflexion sur la place de chacun dans notre société.

Les cinq films de ce DVD permettent d'interroger les adolescents sur la question de l'égalité entre les filles et les garçons.

- 1. A la maison : filles et garçons, quelle égalité ? (durée 2'18)
- 2. Dans le bus : filles et garçons, quelles relations ? (durée 2'47)
- 3. Dans la rue : filles, comment être respectées ? (durée 1'55)
- 4. En classe : Garçons, comment être respectés ? (durée 1'58)
- 5. Au moment de l'orientation : filles et garçons, quelle orientation ? (durée 2'56)
- 6. Sur le terrain de foot (bonus) (durée 0'50)

Destiné à être exploité en classe avec des adolescents, ce document est également accompagné d'un livret pédagogique proposant des pistes de réflexion.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Livret explicatif de 32 pages

Diffuseur : Conseil Général du Rhône

Handicap et maternité

2012 - 35 min. - Documentaire

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Public : Adultes ; Professionel-le-s

Conception, réalisation : GROUPE PASTEUR MUTUALITE

Coréalisé par les deux groupes mutualistes dans le but de promouvoir la reconnaissance du droit à la maternité en situation de handicap, ce film vise à sensibiliser aussi bien les futurs parents, leur entourage proche, les professionnel-le-s de santé (hospitaliers et libéraux), que le grand public. Bien que le sujet soit encore tabou dans notre société, les femmes en situation de handicap sont de plus en plus nombreuses à vouloir devenir mères. Si leurs appréhensions sont légitimes, elles ne doivent pas devenir un obstacle insurmontable à leur désir d'enfant.

Langue: Français

Diffuseur : Groupe pasteur mutualité





Histoire d'un choix

2009 - 145 min. – Témoignages

Public: Adolescents – Adultes

Thématique(s):

Avortement / Contraception / Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation: POUR MEMOIRE

Le DVD "Histoire d'un choix" est conçue pour intervenir et informer sur la sexualité, la contraception et l'avortement. Il comporte 29 témoignages de spécialistes, de jeunes, d'historiens, de militants associatifs et de témoins privilégiés.

Ce support est à destination des jeunes de 12 à 22 ans et permet aux animateurs, médiateurs, professeurs et personnels de santé d'organiser des séances d'information pour ouvrir la discussion.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : En bonus, de nombreux documents au format PDF à projeter ou à imprimer pour compléter les vidéos

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial, Conseil Régional d'Ile de France

L'appel de Diégoune

06/2009 - 35 min. - Documentaire

Public: Tous publics / Migrants

Thématique(s):

Conception, réalisation: TOSTAN FRANCE

L'ONG Tostan France, en partenariat avec la Délégation Régionale aux Droits des Femmes et à l'Egalité (DRDFE) de la région lle-de-France et le Comité Unicef France, souhaite partager avec les professionnel(le)s francilien(ne)s un outil pédagogique novateur concernant la problématique des violences envers les femmes, et en particulier la pratique de l'excision. A partir du mois de janvier, nous mettrons à votre disposition gratuitement le film L'Appel de Diégoune, accompagné d'un livret pédagogique. Cet outil est basé sur la méthodologie adoptée par Tostan depuis deux décennies dans son travail avec des communautés en Afrique ; il vous permettra de vous approprier les éléments méthodologiques qui ont amené des milliers de villages au Sénégal, en Guinée, en Gambie, etc., à abandonner les pratiques néfastes envers les femmes et les filles, dont l'excision. Pour élaborer cet outil, nous avons également bénéficié de l'expertise de professionnel(le)s et représentant(e)s du monde associatif français. Grâce aux différents éléments du DVD et du livret vous pourrez animer des discussions avec différents public dans votre contexte professionnel et/ou associatif.

Langue : Diola (sous-titré Français)

Matériel d'accompagnement : 1 livret de 31 pages permettant d'aider à animer une séance d'information/discussion autour de la thématique de l'excision.

Diffuseur: Tostan France



L'été de Noura

2005 - 18 min. - Film

Public: Adolescents / Adultes / Professionel-le-s

Thématique(s):

Conception, réalisation : TESSAUD, Pascal

Noura, 18 ans, attend les résultats du baccalauréat avant de partir en vacances. Alors qu'elle veut s'inscrire à l'université, sa mère organise à son insu un mariage avec un inconnu.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Livret pédagogique de 19p.

Diffuseur : Entre Chien et LoupVoix de femmes

La domination masculine

2009 - 1h43 - Documentaire

Public: Adolescents / Adultes / Professionel-le-s

Thématique(s): Violences

Conception, réalisation : JEAN, Patric

« Je veux que les spectateurs se disputent en sortant de la salle », c'est ce que disait Patric Jean en tournant « la domination masculine ».

Peut-on croire qu'au XXIème siècle, des hommes exigent le retour aux valeurs ancestrales du patriarcat : les femmes à la cuisine et les hommes au pouvoir ? Peut-on imaginer que des jeunes femmes instruites recherchent un « compagnon dominant » ? Que penser d'hommes qui subissent une opération d'allongement du pénis, « comme on achète une grosse voiture » ?

Si ces tendances peuvent de prime abord sembler marginales, le film nous démontre que nos attitudes collent rarement à nos discours. L'illusion de l'égalité cache un abîme d'injustices quotidiennes que nous ne voulons plus voir. Et où chacun joue un rôle.

A travers des séquences drôles, ahurissantes et parfois dramatiques, le film nous oblige à nous positionner sur un terrain où chacun pense détenir une vérité.

« La Domination masculine » jette le trouble à travers le féminisme d'un homme qui se remet en question. Une provocation qui fera grincer des dents...

Bonus: entretien avec Patric Jean / entretien avec Florence Montreynaud http://www.ladominationmasculine.net

Langue: Français

Diffuseur: CAROT, Denis, MASMONTEIL, Marie



La puberté : comprendre votre corps

2009 - Défilement manuel - Diaporama

Public: Adolescents

Conception, réalisation: MASEXUALITE.CA

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence

"Puberté : Comprendre votre corps" prépare les jeunes aux changements qu'ils peuvent connaître au fil de l'adolescence. Cette présentation illustrée aborde l'anatomie de base des organes sexuels ainsi que l'image corporelle, la physiologie et les sentiments entourant la sexualité.

Le contenu des présentations à l'intention des filles et des garçons est quelque peu différent selon des renseignements propres à chacun des deux sexes. Les diapositives à l'intention des filles couvrent les règles et les raisons pour lesquelles elles se manifestent, alors que les diapositives à l'intention des garçons traitent de l'érection.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Présentation illustrée de la puberté chez les filles et les garçons : deux powerpoint (côté filles / côté garçons) / deux documents PDF (côté filles / côté garçons)

Diffuseur: Masexualite.ca

La répét' : amour et comédie

24/10/2008 - 35 min. - Saynètes

Thématique(s):

Contraception / Adolescence /

Sexualité et éducation sexuelle

Public: Adolescents

Conception, réalisation : INSTITUT NATIONAL DE PREVENTION ET D'EDUCATION POUR LA SANTE

Willy, Alan, Delphine, Mélèze, Suzanne, Sandra, Bénédicte, M'Barek, Alysse et Pablo parlent de tout : savoir dire non, utiliser un préservatif, faire un test de dépistage, prendre la pilule, dialoguer avec son partenaire... 35 sujets sont abordés pour aider à libérer la parole autour de la sexualité et de la contraception et également mettre à mal les idées reçues. D'autant que chacune des saynètes s'accompagne d'un message d'information et de prévention : « On peut tomber enceinte, même la première fois », « Le préservatif, plus on en parle, plus c'est facile d'en parler », « La contraception, ça concerne aussi les garçons », ... C'est sur le mode d'ateliers de théâtre que la troupe de jeunes comédiens dirigée par le metteur en scène Mehdi Charef interprète ces scènes du quotidien de dix adolescents. L'interprétation à laquelle ils se sont livrés permet l'identification des jeunes aux comédiens, euxmêmes âgés de 17 à 22 ans, ainsi qu'une mise à distance essentielle pour éviter le voyeurisme.

Puisque les années lycées correspondent souvent à l'âge des premières relations amoureuses et sexuelles, le Ministère de la Santé, de la Jeunesse, des Sports et de la Vie Associative et l'INPES ont souhaité s'adresser directement aux jeunes de 15 à 20 ans à travers une série de programmes courts pour leur parler de contraception, de relations amoureuses et de sexualité. Dans ces programmes intitulés « La répét' : amour et comédie », ce sont des jeunes qui parlent aux jeunes de leurs préoccupations, qui se posent des questions, y répondent... En effet, de nombreux tabous persistent autour de la sexualité des jeunes, freins majeurs à l'entrée dans une contraception assumée et bien gérée. C'est pourtant à cet âge qu'il est important d'avoir conscience des risques (VIH/sida et autres IST, risque de grossesse non prévue, violence) pour s'en protéger et avoir une vie sexuelle sereine.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement :- Communiqué de presse disponible en PDF sur le DVD

- Détail des séquences

Diffuseur : Ministère de la Santé, de la Jeunesse, des Sports et de la Vie Associative, INPES



La réPUTEation



2010 – 3 min - Saynètes

Public: Adolescents

Thématique(s):

Adolescence /Sexualité et éducation sexuelle / Violences

Conception, réalisation: LIBERTE COULEURS

Elle est amoureuse ? Très amoureuse de lui ? Alors elle se remémore leur premier rendez-vous, leur premier flirt, leurs premières dispute... Et elle se souvient de ce texto... Puis de sa réputation ! 12 lycéen-ne-s ont réalisé un court métrage afin de dénoncer les violences dans le cadre des relations amoureuses

Entre sentiment amoureux et chantage affectif, entre l'intimité du couple et l'utilisation du téléphone portable, ce sont autant de portes d'entrée pour les réputations.

Cet outil, réalisé dans la cadre du " Printemps de la Jupe et du Respect " a pour objectif de :

- Identifier les différentes formes de relations aux autres.
- Valoriser les relations respectueuses et responsables.
- Identifier et prévenir les violences. (A partir de 16 ans)

Langue : Français

Diffuseur : Liberté Couleurs

La résilience : blessé mais pas vaincu

1999 - 45 min. - Entretien

Public: Adultes. Professionel-le-s

Conception, réalisation : CYRULNIK, Boris, VANISTENDAEL, Stefan, LACROIX, Daniel

Thématique(s):

Violences

Un échange entre Boris Cyrulnik psychiatre, ethologue et Stefan Vanistandael sociologue. Un concept nouveau ne désigne pas obligatoirement une réalité qui vient de naître. La résilience, cette aptitude à surmonter un malheur est un phénomène ancien, mais il n'y a pas longtemps qu'on cherche à le comprendre. Ce changement de regard sur les enfants blessés mais pas vaincus nous invite à une espérance réaliste, à condition que l'on donne la parole à ces enfants et que l'on change les récits des adultes.

Langue : Français

Diffuseur: ANTHEA



La révélation

2007 - 38 min - Pièce de théâtre

Public: Tous publics

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation : CONTACT, BOSSON, Denis, SAUBIN, Violette

Cette pièce de théâtre a été présentée le 1er décembre 2007 dans le cadre de la journée mondiale de lutte contre le SIDA, et aborde à travers l'histoire d'une famille les thèmes de la séropositivité, de l'homosexualité, des traitements du VIH et de l'importance de la prévention du SIDA.

Le DVD contient également un clip sur la pièce ainsi qu'un entretien à propos de la pièce et à propos de CONTACT.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Livret présentant l'association CONTACT ainsi que les grands axes de la pièce

Diffuseur: CONTACT

La traite des êtres humains : making off

2009 - 12 min 48 sec - Film

Public: Adultes: Professionel-le-s

Conception, réalisation : ALC

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Femmes / Violences

Kit d'information pour les victimes à l'usage des professionnels.

Ce DVD aidera à améliorer leur identification et à les informer sur leurs droits dans une langue qu'elles comprennent.

Dans la première partie, un film à destination des professionnels (en contact régulier ou occasionnel avec des personnes victimes) présente le phénomène, le cadre juridique, des éléments d'identification et les dispositifs de prise en charge.

Dans la deuxième partie, des vidéos, en langues bulgare, roumain, anglais, russe, espagnol, arabe classique, hindi, portugais et français, expliquent aux personnes identifiées comme victimes de traite des êtres humains, le cadre de la loi française, les mesures de protection et de prise en charge en France, et l'accompagnement vers un retour volontaire au pays d'origine.

Diffuseur: ALC



Le bonheur de la vie : l'amour et la sexualité racontés aux enfants

1992 - 104 min. – Dessin animé

Public: Enfants

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation : Folimage Valence Production (producteur de film), Multimédia production (Distributeur fi)

Ce dessin animé s'adresse aux enfants et facilite les réponses aux questions les plus intimes et souvent embarrassantes qu'ils posent à leurs parents : "D'où je viens ?", "Pouruoi suis-je un garçon ?", "Pourquoi suis-je une fille ?", "Comment fait-on des bébés ?".

20 séquences :

Les garçons / les filles / les petites graines / les chromosomes / la puberté 1 / la puberté 2 / l'instinct sexuel / à la découverte de mon corps / à la découverte de l'amour / l'aventure amoureuse / la fécondation / un bébé vient au monde / les premiers instants de la vie / maman, j'ai faim / les jumeaux / fille ou garçon ? / choisir de donner la vie / grandir / l'arbre de vie / ma maison

Cet outil peut être utilisé par séquences, sélectionnées à l'avance selon le public ciblé. Il est destiné à un public qui va des jeunes enfants (école primaire) aux collégiens de 5e.

En bonus, nous retrouvons un quizz.

Langue: Français, Anglais / Sous titre: Français

Diffuseur: INPES

Le clitoris, ce cher inconnu

2005 - 52 min - Documentaire

Public: Adolescents - Adultes

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation : DOMINICI, Michele, MOSZYNSKI, Variety, FIRMIN, Stephen, MOUFFLET, Tamsin

En juin 1998, dans un article publié par le "Journal of Urology", le docteur Helen O'Connell affirme que les reproductions actuelles du clitoris sont inexactes. Le corps scientifique et médical semble s'être, pour diverses raisons, contenté de descriptions anatomiques superficielles, voire erronées, datant pour la plupart du début du siècle

La taille, la forme, la position du clitoris varient selon l'auteur ou l'origine de l'illustration. A se demander, quand il n'est pas tout bonnement absent, s'il s'agit bien du même organe!

Parce qu'on parle beaucoup de sexe, mais que le fonctionnement de la sexualité féminine, ne semble malgré tout pas encore compris. Avec humour et sobriété, ce film entreprend de faire un véritable bilan des connaissances sur l'anatomie et la physiologie sexuelle féminine aujourd'hui.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : L'exemplaire n°2 possède une fiche de citations

Diffuseur: CATS & DOGS FILMS





Le mariage forcé

2004 - 52 min - Pièce de théâtre

Public: Adolescents - Adultes

Conception, réalisation: GATTI, Stephane

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale /
Femmes / Violences

Cette pièce de théâtre a été conçue et réalisée par les élèves du lycée Sabatier de Bobigny (Seine-Saint-Denis). C'est l'histoire d'une famille vivant en banlieue parisienne et qui veut marier sa fille de 17 ans selon les coutumes de son pays, en lui imposant un mari...

L'histoire commence chez les parents de Maryama.

Langue: Français

Diffuseur: La Parole Errante

Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012

2012 - 30 min - Documentaire

Public: Tous publics

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Contraception / Avortement

Conception, réalisation : mouvement francais pour le planning familial

En 1972, des militant-e-s créaient l'association du Planning Familial de Seine-Saint-Denis. A l'occasion de leurs 40 ans d'existence, ils nous proposent un DVD-Rom avec :

- une exposition d'affiches représentant les luttes historiques du MFPF
- un reportage audio retraçant un après-midi « comme les autres » dans leurs locaux ; une immersion dans l'accueil collectif qui précède la consultation médicale
- et enfin le bulletin du MFPF 93 "1972-2012 : 40 ans de lutte"

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de Seine-Saint-Denis



Le Planning Familial toute une histoire : 50 ans du Planning Familial en Isère

2011 - 26 min. - Documentaire

Public: Tous publics

Thématique(s):

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Ce DVD apporte sur le Planning Familial un regard croisé entre les militants d'hier et les citoyens d'aujourd'hui. Il évoque la création mouvementée du Planning Familial à Grenoble en juin 1961, son fonctionnement et son évolution, et apporte une réflexion sur la place du Planning Familial de nos jours.

Langue: Français

Diffuseur: Centre AudioVisuel

Les Bureaux de Dieu

2008 - 166 min. (dont 44 min. de bonus) - Film

Public: Tous publics

Conception, réalisation : SIMON, Claire

Thématique(s):

Avortement / Contraception / Sexualité et éducation sexuelle / Femmes / Santé

Djamila aimerait prendre la pilule parce que maintenant avec son copain c'est devenu sérieux, la mère de Zoé lui donne des préservatifs mais elle la traite de pute, Nedjma cache ses pilules au-dehors car sa mère fouille dans son sac, Hélène se trouve trop féconde, Clémence a peur, Adeline aurait aimé le garder, Margot aussi. Maria Angela aimerait savoir de qui elle est enceinte, Ana Maria a choisi l'amour et la liberté.

Anne, Denise, Marta, Yasmine, Milena sont les conseillères qui reçoivent, écoutent chacune se demander comment la liberté sexuelle est possible.

Dans les Bureaux de Dieu on rit, on pleure, on est débordées. On y danse, on y fume sur le balcon, on y vient, incognito, dire son histoire ordinaire ou hallucinante.

Avec à l'affiche : Anne Alvaro, Nathalie Baye, Michel Boujenah, Rachida Brakni, Isabelle Carré, Lolita Chammah, Béatrice Dalle, Nicole Garcia, Marie Laforêt, Marceline Loridan-Ivens, Emmanuel Mouret

Langue: Français (sous titres: anglais)

Matériel d'accompagnement : Un livret de 30 pages comprenant des entretiens des différents acteurs et d'Annie Ernaux

Diffuseur: Shellac



Les roses noires



2010 - 53 min - Documentaire

Public: Adolescents

Conception, réalisation : MILANO, Hélène

Thématique(s): Violence / Vie relationnelle et familiale

A l'instar des garçons, les jeunes filles des cités usent d'un langage très codé, volontiers agressif et vulgaire. Signe d'appartenance et de connivence, il est aussi un moyen de tenir les autres en respect, à commencer par les garçons. Mais, en abordant l'âge adulte et la vie professionnelle, elles aspirent à en changer, à assumer leur féminité. De la chrysalide des garçons manqués sortent des jeunes femmes dynamiques et ambitieuses. Interrogées par Hélène Milano, les adolescentes de Seine-Saint-Denis et des quartiers Nord de Marseille témoignent d'un rapport difficile au français qu'on parle en classe. Il n'est ni la langue parlée dans leurs familles, ni celle de la rue. Naviguant entre ces différents codes, beaucoup ressentent de la difficulté à s'exprimer. Certaines trouvent dans le théâtre ou le journal intime des moyens de surmonter ce handicap. Si, dans la rue, elles parlent (et parfois cognent) comme les garçons, c'est que dans ce monde brutal, il vaut mieux, expliquent-elles, inspirer la peur. Etre une fille, sans cesse exposée au risque d'être agressée, calomniée et déshonorée, est une malédiction. A la puberté, elles tendent à cacher leurs formes, à éviter les garçons et à copier leur agressivité machiste. Mais à mesure qu'elles mûrissent, sans contester l'ordre patriarcal, elles affirment d'autres valeurs : liberté d'être soimême, douceur et même, quoique le sujet reste tabou, amour.

Langue: Français (sous titres: français)

Diffuseur: France Télévision; Comic Strip Production

Les sommets de la dignité



Thématique(s):

Violences

11/2013 - 35 min - Documentaire

Public: Tous publics

Conception, réalisation : PERIE, Yoann

Cela fait 35 ans que Djahfar vit dans la rue et qu'il côtoie les associations sociales comme celle de "Point d'eau".

Mais pour tenir tout ce temps et s'en sortir un peu mieux, il n'a cessé d'aimer la montagne et ne quitte pas son snowboard de l'hiver. La montagne, c'est ce qui l'a aidé à arrêter la drogue et à sortir petit à petit de la misère. L'association "Point d'eau", lieu dédié à l'hygiène des personnes en situation précaire, a décidé d'utiliser la force des montagnes pour aider les plus démunis à retrouver confiance en eux. Grâce à Candice, éducatrice, ils partent là-haut, là où il n'y a plus de bruits, plus de rats, plus de distinctions sociales. Sur les sommets, Djahfar, Mohamed, Victor et Abdel existent aux yeux de tous. Sur les sommets, ils peuvent commencer à retrouver leur dignité.

Langue : Français

Diffuseur: Keep it up





Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama

10/03/2006 - 30 min - Diaporama

Public: Tous publics

Thématique(s):

Avortement / Contraception / Sexualité et
éducation sexuelle / Femmes

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Diaporama diffusé le 10 mars 2006, lors du colloque organisé à l'occasion des 50 ans du Planning Familial en Isère.

Au sommaire:

-1956-1974 : la bataille pour la contraception -1970-1979 : vers l'obtention du droit à l'IVG

-1976-1988 : ouverture des centres

-les autres combats

-le Planning de Grenoble et les procès

-en 1990, "Paroles d'amour"

-l'engagement à l'international

Langue : Français

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices

2006 - 21 min - Documentaire

Public: Professionel-le-s - Tous publics

Thématique(s):
Avortement / Contraception /
Sexualité et éducation sexuelle / Femmes

Conception, réalisation : DENAVARRE, Claire,

GAY, Marion, MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

DVD en deux parties réalisé par Claire Denavarre pour illustrer les 50 ans de luttes du Mouvement Français pour le Planning Familial (France, 2006).

1er film : Les luttes fondatrices. Film (archives de l'INA) reprenant les étapes ayant conduits à la création du premier Planning Familial français à Grenoble. Témoignages de militant-e-s de l'époque. Durée : 13 minutes. 2e film : Interviews de militant-e-s réalisées lors du Congrès du MFPF les 16 et 17 mars 2006 à la Mutualité de Paris. Interviews et film de Marion Gay. Durée : 9 minutes.

Langue: Français

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial



Métiers de femmes, métiers d'hommes : audelà des préjugés

2009 - 23 min. – Entretien / Documentaire

Thématique(s): Femmes / Violences

Public: Tous publics

Conception, réalisation: MISSION LOCALE SUD-ISERE

Durant 3 semaines, la Mission Locale Sud Isère a proposé à 8 jeunes de réaliser un court métrage sur les métiers de femmes et les métiers d'hommes.

Ce projet a été l'occasion pour ces jeunes d'horizons différents de découvrir l'outil vidéo, d'aller à la rencontre de travailleurs, de prendre contact avec des entreprises, d'apprendre à travailler en groupe, et d'aborder la question des préjugés.

Réalisé avec l'aide de Gilles Neyret, réalisateur et monteur, assisté de Fanny Peyrin.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : En bonus : un reportage de Radio-Grésivaudan, des photos des tournages et une interview Canal 9 et TéléGrenoble

Diffuseur : Conseil Général de l'Isère, Région Rhône-Alpes, La Métro

Nous femmes : contre vents et marées

1990 - 30 min - Documentaire

Thématique(s):
Femmes

Public: Adultes

Conception, réalisation: ROUSSOPOULOS, Carole

A travers la vie du Planning Familial (Paris), au quotidien, ce film nous offre la parole des femmes, réunissant toutes les générations, tous les milieux, toutes les cultures.

Ces témoignages nous font partager les préoccupations actuelles des femmes, s'appuyant sur "l'histoire des acquis, qui sont fragiles et ça on ne le sait pas...". C'est sur cet héritage commun que se construit l'avenir des femmes.

Langue: Français

Diffuseur: Le Poisson Volant



On n'est pas des anges...: vie affective, sexualité et handicap



2011-37 min - Documentaire

Public: Adultes - Professionnels

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation: SZEMPRUCH, Michel

Ce documentaire traite d'un sujet de société aussi délicat que tabou, aussi intime que médiatisé, la sexualité. Si, à priori, il n'existe pas de droit à la sexualité, lorsque la sexualité est associée à une situation de handicap, le droit à la sexualité devient rapidement objet de débat.

Sans chercher à trancher le débat, ce documentaire offre des pistes de réflexions et d'analyses en s'appuyant sur des entretiens réalisés avec des spécialistes et des personnes en situation de handicap.

Ce documentaire, réalisé par Michel Szempruch (Association Repérages), fait partie du projet « Approches sensibles, pratiques et théoriques du handicap » conduit par la Mission handicap de l'Université Pierre-Mendès-France de Grenoble avec le soutien financier de l'Université Ouverte des Humanités, de la mairie de Grenoble et du Conseil général de l'Isère.

Langue : Français

Diffuseur: Université Pierre Mendès France; Association Repérages

Petites histoires d'amour et de contraception

2003 - 41 min. - Saynètes

Public : Adolescents

Thématique(s):

Contraception / Sexualité et éducation sexuelle /

Conception, réalisation : GUERRE, Nicole (Dr),

LAVAL, Jean-Louis

Ce DVD comporte 7 courts-métrages de fiction qui donne les éléments pouvant susciter un débat autour du thème de la contraception. Ils doivent êtres projetés lors de l'intervention d'un professionnel qui animera la séance et n'ont pas pour vocation de délivrer des messages d'information. Le livret d'accompagnement destiné aux professionnels reprend schématiquement les thèmes déclinés dans chaque film et donne les éléments susceptibles d'introduire la discussion avec les adolescents.

Ces films sont organisés autour de 5 thèmes : la pilule, les préservatifs, les contraceptions d'urgence, la méthode des calculs, la prise de risque de grossesse.

42 minutes 30 découpés en courtes séquences pour favoriser l'intérêt la participation des adolescents, et adapter la demande du groupe :

- Petite conversation entre amies 4 min 30
- Tout compte fait 4 min 20
- Le parcours du combattant 6 min
- Le rendez-vous 7 min
- Le pacte des sœurs 5 min
- Au centre de planification 7 min
- Je zappe pour toi 6 min 50

Matériel d'accompagnement : Livret présentant les 7 courts-métrages

Langue : Français

Diffuseur: Association Française pour la Contraception



Pour la vie

2005 - 40 min - Documentaire

Public: Adolescents - Adultes

Conception, réalisation: SIDACTION

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Adolescence

Sidaction a réalisé ce DVD dans le cadre de la Journée de lutte contre le sida. L'objectif de ce support est de fournir un outil permettant d'élaborer une parole constructive et de nouer le dialogue, en classe ou ailleurs, autour du VIH/sida.

Dans la partie ROM, un mini "centre documentaire pédagogique sur le VIH/sida" permet de télécharger depuis son ordinateur le guide d'utilisation du documentaire ainsi que des documents pour aller plus loin, pour en savoir plus (textes officiels, webographie, glossaire, guide d'exploitation, pistes d'utilisation...).

Au sommaire de la partie vidéo pour lecteur DVD :- "Le baiser de Clémentine

- "Nés avec préservatif" film documentaire
- Les chroniques TV
- Des interviews par Elisabeth Martichoux
- "Le chat" 4 spots
- "Paroles d'ados" extrait documentaire
- 3 spots de prévention de l'INPES

Langue : Français

Diffuseur: Sidaction, France 5, Ministère de l'Education Nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche

Pour la vie : spots vidéo

2008 - 3 x 1min30 - Saynètes

Public: Adolescents – Adultes

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Santé / Adolescence

Conception, réalisation : SIDACTION

Les trois spots vidéo "Pour la vie", compléments des outils existants, présentent trois exemples de situations concrètes et pratiques de prise de risques. Ces spots sont à utiliser comme des supports à l'émergence d'une parole constructive et respectueuse de chacun, d'un discours de prévention élaboré en commun. Retrouver tous les outils de l'opération "Pour la vie" sur

http://www.sidaction.org/pourlavie

Langue: Français

Diffuseur : Sidaction, France 5, Ministère de l'Education Nationale, de l'enseignement supérieur et de la

recherche







Réduction des risques sexuels : un programme pour agir

2012 - 9 min - Entretien

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Public: Adultes; Professionel-le-s

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Interview d'animatrices du programme, de conseillères formées, de femmes qui ont participé aux groupes de paroles.

Brochure de la formation à consulter à l'adresse suivante :

http://www.planning-familial.org/sites/internet/files/brochure-capitalisation_programme-international_2011_0.pdf

Langue: Français

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Résister, militer : défendre les droits de l'Homme en Isère, de la Libération à aujourd'hui

12/2008 - 63 min - Documentaire

Thématique(s):
Femmes

Public: Tous publics

Conception, réalisation : MUSEE DE LA RESISTANCE ET DE LA DEPORTATION DE L'ISERE, SZEMPRUCH, Michel

Autour des témoignages d'une trentaine de militants, hommes, femmes, jeunes ou dotés d'une grande expérience, engagés dans quelques-unes des nombreuses causes défendues en Isère par les associations locales, le film "Résister, militer" interroge les citoyens que nous sommes, tant sur ce qui conduit tel ou tel à réagir, dès qu'une situation lui paraît inacceptable, que sur les formes de ces réactions et le rôle qu'elles jouent dans l'évolution de la société.

Langue : Français

Matériel d'accompagnement : Livret d'accompagnement

Diffuseur : Musée de la Résistance et de la Déportation de l'Isère, Maison des Droits de l'Homme



Tombés du ciel ? : Petite et grande histoire des luttes pour les droits des personnes handicapées

10/2010 - 50 min - Documentaire

Public: Tous publics

Thématique(s) : Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation : SZEMPRUCH, Michel

A travers divers entretiens, ce documentaire évoque la construction des droits des personnes handicapées depuis la révolution industrielle jusqu'à aujourd'hui.

Le sociologue H.J. Stiker présente la " grade histoire " et les acteurs emblématiques grenoblois sur la scène du handicap présentent la " petite histoire ". Ces témoignages nous rappellent à quel point la construction des droits est le résultat d'un jeu d'acteurs à l'échelle internationale, nationale et aussi locale.

Ce documentaire, réalisé par Michel Szempruch (Association Repérages), fait partie du projet « Approches sensibles, pratiques et théoriques du handicap » conduit par la Mission handicap de l'Université Pierre-Mendès-France de Grenoble avec le soutien financier de l'Université Ouverte des Humanités, de la mairie de Grenoble et du Conseil général de l'Isère.

Langue: Français

Diffuseur: Université Pierre Mendès France ; Association Repérages

Tous parents : parentalité et handicap

2010 - 37 min - Documentaire

Public : Tous publics

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle / Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation : SZEMPRUCH, Michel

Ce documentaire met en écho handicap et parentalité. A partir de témoignages, une approche double est développée, celle de parents ayant un enfant en situation de handicap et celle de parents en situation de handicap ayant un désir d'enfants. De nombreuses dimensions sont abordées : l'annonce du handicap, la socialisation par l'école de l'enfant différent, le regard de l'autre, la relation parfois difficile avec le corps médical, la nécessité de justifier à la société son désir d'enfant... Parcours de vie et parcours de combattant se confondent avec comme dénominateur commun une formidable volonté d'avoir « tout simplement » le droit d'être parents.

Ce documentaire, réalisé par Michel Szempruch (Association Repérages), fait partie du projet « Approches sensibles, pratiques et théoriques du handicap » conduit par la Mission handicap de l'Université Pierre-Mendès-France de Grenoble avec le soutien financier de l'Université Ouverte des Humanités, de la mairie de Grenoble et du Conseil général de l'Isère.

Langue: Français

Diffuseur : Ville de Grenoble ; Université Pierre Mendès France ; Association Repérages



74



Traversée pour une absence

1981 - 25 min - Entretien

Public : Tous publics

Thématique(s):
Avortement / Femmes

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL DE L'ISERE

Témoignages de femmes et jeunes femmes s'étant rendues à l'étranger pour avorter. Les voyages organisés en Angleterre pour les avortements trop tardifs. (Film en noir et blanc).

Langue: Français

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

Vade retro spermato : histoire des groupes de paroles et de contraception masculine en France



Thématique(s):

Contraception

2011 - 58 min - Documentaire

Public : Tous publics

Conception, réalisation : LIGNIERES, Philippe

A la fin des années 70, dans plusieurs villes de France, des hommes réagissent aux questions soulevées par le féminisme sur le rôle respectif des sexes dans la société, dans la famille et dans le couple. Constitués en groupes de paroles, ils en viennent à se poser la question de la contraception masculine. A Toulouse, en 1980, un groupe se forme, qui poursuivra son travail collectif jusqu'en 1987. Il se nommera Garcom (Groupe autonome de recherche en contraception masculine) et sera adhérent de l'association nationale Ardecom (association pour le développement de la recherche sur la contraception masculine). Après quelques essais, ils s'intéressent à un domaine peu exploré, la contraception par la chaleur. Une dizaine d'entre eux vont au fil des ans utiliser, avec succès, la méthode qu'ils vont mettre au point. Ils seront assistés en cela par la présence de deux médecins membres actifs du groupe.

Au-delà de la question de la contraception, ces hommes ont connu une expérience unique de liberté de paroles par rapport à eux-mêmes, brisant le silence spécifique de leur genre sur la sexualité, contribuant ainsi à changer fondamentalement leur rapport aux femmes et aux autres hommes.

Langue: Français

Diffuseur : Les Films du Sud ; Télé Bocal



VIH Pocket Films : outil pédagogique de prévention du VIH/SIDA

01/12/2010 - 35 min. - Saynètes

Public: Adolescents

Thématique(s):

Conception, réalisation : CENTRE REGIONAL D'INFORMATION ET DE PREVENTION DU SIDA (Île-de-France), FORUM DES IMAGESSIDACTION

L'outil pédagogique VIH Pocket Films est un support de prévention du VIH/sida destiné à être utilisé auprès de publics jeunes par les personnels éducatifs, de santé et sociaux.

Cet outil s'inscrit dans la continuité du concours VIH Pocket Films lancé par Sidaction, le Crips Ile-de-France et le Forum des images le 1er décembre 2009. Ce concours original proposait au grand public de réaliser, avec des téléphones portables, des vidéos sur les enjeux actuels de la lutte contre le sida.

Le DVD propose une sélection de 12 films réalisés dans le cadre du concours et classés en quatre thématiques : les préservatifs / Les prises de risques / L'annonce de la séropositivité / Vivre avec le VIH.

Des ressources pédagogiques sont également disponibles sur le DVD. Elles sont conçues pour accompagner les équipes éducatives dans l'utilisation de l'outil et l'organisation de séances de prévention.

Langue: Français

Matériel d'accompagnement : Les ressources pédagogiques de ce DVD sont accessibles sur un ordinateur en mode exploration (guide, conseils d'animations, fiches d'évaluation, quiz...)

Diffuseur : Ministère de la Santé, INPE



CD-ROM

Affiches anciennes

03/2006

Thématique(s):
Avortement / Contraception / Femmes

Public: Tous publics

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

CD-Rom comprenant 38 numérisations d'affiches féministes (du planning Familial, du MLAC, du Collectif Féministe Contre le Viol...), des années 60 à 2000.

Un fichier pdf est également disponible avec les références bibliographiques de ces affiches.

Matériel d'accompagnement : Livret de 5 pages présentant les différentes affiches

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Avortement, contraception, grossesse non prévue : des témoignages pour débattre

2003

Public: Adolescent - adulte

Conception, réalisation : CHAMBON, Julie, PAPILLON,

Bat Sheva

Témoignages autour de :

- 1. la grossesse non prévue
- 2. l'Interruption Volontaire de Grossesse
- 3. sexualité et contraception
- 4. un point de vue sociologique

Matériel d'accompagnement : Livret et brochure

Diffuseur: Tirésias, Vis-à-vis

Thématique(s):
Avortement / Contraception





Chantons contre le sexisme



Conception, réalisation: SARAFIS, Cécile; LIEBIG, Etienne

Public : Enfants

Thématique(s): Femmes / Violences

"Ces chansons ont été écrites pour un public jeune entre 8 et 13 ans. C'est avant tout un outil pédagogique à utiliser par tous

les éducateurs, instituteurs et parents pour aborder avec les enfants les questions des rapports entre filles et garçons, entre hommes et femmes. Chaque chanson est porteuse d'un message spécifique qui peut être l'objet d'un débat ou d'un échange entre jeunes mais aussi avec un adulte."

Liste des chansons :

- -Le cœur des princesses
- -X=Y
- -Qui a dit?
- -Petite fille
- -La pub!
- -La belle métière
- -Clémence
- -Jeanneton

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de Seine-Saint-Denis

Femmes migrantes en Belgique



Public: Migrants

Conception, réalisation : LE MONDE SELON LES FEMMES

Thématique(s):

Femmes / Violences / Sexualité et éducation sexuelle

Il s'agit d'un CD-ROM interactif qui aborde différentes thématiques autour des femmes migrantes.

Nous constatons à l'heure actuelle, une certaine féminisation du phénomène de migration. Bien que le rôle des femmes apparaisse dès lors constitutif du mouvement, les stéréotypes persistent. Ce support d'animation a donc pour objectif de déconstruire les idées reçues afin d'offrir une perception plus complexe des femmes migrantes.

Composé de témoignages et de mises en situation, le support permet aux participants de se placer dans un rapport d'échange.

Plusieurs thèmes sont abordés :

- Introduction du concept de genre
- Différents types de mariages
- L'accès à l'emploi
- Les rôles des hommes
- Accéder aux soins de santé
- Difficulté d'accéder aux soins de santé
- L'accès aux logements
- Les barrières culturelles
- L'apport au développement
- Les préjugés- Les traditions et pratiques néfaste
- La violence

Une animation est donc proposée pour chaque sujet, mais elle constitue principalement une entrée en matière pour lancer la discussion et la réflexion.

"Attention lisible uniquement sur un ordinateur"

Matériel d'accompagnement : Livret de 15 pages

Diffuseur: Le monde selon les femmes



Formation à l'Interruption Volontaire de Grossesse hors hospitalisation

2005 Thématique(s):

Avortement

Public: Professionnels

Conception, réalisation : association nationale des centres d'IVG et de Contraception

Ce cédérom, réalisé par l'ANCIC, est destiné aux médecins souhaitant passer une convention avec un service réalisant les interruptions volontaires de grossesse afin de prendre en charge les femmes désireuses d'interrompre leur grossesse par méthode médicamenteuse en dehors des établissements de santé. Ce cédérom comporte plusieurs rubriques :

- Historique de l'interruption volontaire de grossesse par méthode médicamenteuse.
- Rappel des textes législatifs concernant l'interruption de grossesse par méthode médicamenteuse.
- Descriptif de la méthode.
- Documents pratiques nécessaires à la réalisation de ces interruptions volontaires de grossesse.
- Cas cliniques permettant d'amorcer une réflexion sur la prise en charge des patientes désireuses d'interrompre leur grossesse par méthode médicamenteuse hors établissements de santé.

Ce cédérom comporte de nombreux liens permettant l'accès à des textes de référence (ANAES), ou à des images échographiques, etc.

Diffuseur: ANCIC

Journée de réflexion sur la prostitution

2006 Thématique(s):
Violences

Public: Tous publics

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Enregistrements des contributions des intervenants et des débats de la journée de réflexion sur la prostitution, le 18 novembre 2006.

- 1. Accueil et présentation de la journée
- 2. Intervention de Monique Michaelis "Je suis féministe et je défends la réglementation de la prostitution"
- 3. Débat
- 4. Intervention de Claudine Le Gardinier Les clients et la prostitution
- 5. Débat
- 6. Intervention de Miguel Benasayag "L'espace de liberté de la sexualité entre sacralisation et marchandisation. Faire avec ?"
- 7. Débat
- 8. Intervention d'Agnès Bossuge Les débats à approfondir au Planning. A partir des questions posées le matin aux différents intervenants.
- 9. Les débats à approfondir

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial



La ligne des 13-16 : éducation à la sexualité et à la vie (info bus)

2000

Public: Adolescents

Thématique(s):

Sexualité et éducation sexuelle / Adolescence / Contraception / Santé

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Cette exposition a été réalisée à l'initiative du ministère délégué à la famille et à l'enfance, en partenariat avec le Mouvement Français pour le Planning Familial, le comité français d'éducation à la santé, l'écoles des parents et des éducateurs et avec le soutien du ministère de l'éducation nationale et du ministère délégué à la santé.

Matériel d'accompagnement : Présentation des panneaux de l'exposition des 13-16

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

L'Interruption Volontaire de Grossesse : novembre-Décembre 1974



Public: Tous publics

Thématique(s):

Avortement

Conception, réalisation : VEIL, Simone

"Un enfant si je veux, quand je veux", la revendication féministe de mai 68 est à la base du débat.

Quels droits pour la mère, la femme, l'enfant encore à naître ? En 1974, les députés se penchent avec passion et conviction sur cette question éthique complexe.

Le vote de la loi sur l'I.V.G. est loin d'être assuré alors que la majorité est largement opposée au projet. Détracteurs et partisans se suivent à la tribune pour convaincre, expliquer, exhorter.

Simone Veil, emblème de cette législation, doit mener à bien un projet de loi qui concentre toute l'attention médiatique et qui aujourd'hui encore marque nos esprits.

Le présent coffret de 4 CDs offre un condensé historique des débats enregistrés à l'Assemblée nationale, par la présentation d'extraits choisis dans le respect de l'équilibre entre partisans et détracteurs du projet de loi gouvernemental, mais aussi avec la déférence due aux symboles tels que l'allocution de Simone Veil, qui est ici restituée dans son intégralité.

(Lola Caul-Futy Frémeaux)

Allocutions de : Simone Veil - Henry Berger - Hélène Misoffe - Jacques-Antoine Gau - Jacques Chambaz - Jean Foyer - Lucien Neuwirth - Louis Mexandeau - Jean Desanlis - Alexandre Bolo - Albin Chalandon - René Feït - Loïc Bouvard - Jacques Médecin - Etienne Pinte - Claude Peyret - Raymond Forni - Michel Debré - Pierre Bas - Justin Hausherr - Jean Bastide

Note explicative :

L'intégralité des débats s'est déroulée en 9 séances réparties sur 4 journées, du 26 novembre au 19 décembre 1974, cumulant un total de près de cinquante heures de débats et plus de cent intervenants; les extraits choisis se concentrent sur la Discussion générale préalable au vote et à la présentation détaillée des amendements afin de restituer à l'auditeur toute la liberté et la profondeur de réflexion des orateurs. La sélection entraîne cependant des choix d'autant plus difficiles que l'investissement intellectuel et émotionnel des intervenants a permis des échanges d'une qualité et d'une force de conviction exceptionnelle.

Diffuseur: Frémeaux & Associés



Pour la vie

2006 Thématique(s):

Public: Adolescents

Conception, réalisation : SIDACTION

Dans le cadre de l'opération "Pour la vie", programme de sensibilisation et d'information sur le VIH/sida à destination des jeunes et scolaires, Sidaction et ses partenaires ont réalisé ce nouvel outil : le CD-Rom "support pédagogique".

Il est conçu comme un centre de documentation pédagogique destiné au personnel éducatif et à tous les intervenants sur la prévention du VIH/sida auprès des jeunes. Il propose des fiches pratiques permettant d'exploiter les outils du dispositif "Pour la vie" - documentaire TV, DVD, site internet - et d'organiser une séance de sensibilisation dans les établissements scolaires. Son objectif est de permettre l'élaboration d'une parole constructive et de nouer le dialogue, en classe ou ailleurs, autour du VIH/sida, notamment le 1er décembre, Journée mondiale de lutte contre le sida.

Contenu du CD-Rom:

- se documenter : textes officiels, glossaire, webographie et documentation sur le VIH/sida
- utiliser les outils de l'opération : "Nés avec préservatif", le DVD "Pour la vie", le site Internet
- mettre en pratique : exercices et questionnaires pour les élèves et leurs corrigés
- le site internet "Le Sida et les jeunes"
- qu'est-ce que l'opération "Pour la vie"
- réagir : 3 fiches d'évaluation

Matériel d'accompagnement : Un petit guide de 9 p. accompagne le CD-Rom (présentation de l'opération "pour la vie" et du contenu du CD-Rom)
En lien avec le DVD "Pour la vie"

Diffuseur: Sidaction, France 5, Ministère de l'Education Nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche

Présentation du Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère

2000

Public: Tous publics

Thématique(s):

Femmes / Avortement / Contraception / Sexualité et éducation sexuelle

Conception, réalisation: mouvement francais pour le planning familial, unis-cite

CD-Rom présentant la dimension associative du Planning Familial, avec :

- les activités du Planning
- un historique
- les objectifs
- des définitions

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial



Prévention et stratégie pour lutter contre les mariages forcés

2003

Public: Professionnels

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale /
Violences / Femmes

Conception, réalisation: mouvement francais pour le planning familial

Ce CD-Rom contient deux compte-rendus de séminaires :

- Le séminaire du 7 juin 2001 sur les "jeunes filles confrontées aux violences et aux ruptures familiales" (avec les interventions entre autre d'Aurélie BEDU et Latifa DRIF).
- Le séminaire du 16 octobre 2003 sur les "jeunes filles confrontées aux violences familiales : le risque de rupture, une dérive vers l'exclusion ou un processus vers l'autonomie ?"

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Prévention par le slam

2009

Public: Adolescents

Conception, réalisation : sofiane, kevin, anthony, karim, Joshua, mouvement francais pour le planning familial de l'Isere

Thématique(s):

Adolescence / Vie relationnelle et familiale / Violences

Ce CD de 8 chansons est le résultat final d'un projet réalisé par le Planning Familial de l'Isère en partenariat avec l'ITEP de Varces (Institut Thérapeutique Educatif et Pédagogique) et TH Lonazdobaz (Thierry Mouele), artiste grenoblois.

L'objectif de ce projet était d'inciter des jeunes à devenir eux-mêmes acteurs de prévention en faisant un usage ludique des outils de la langue française, tel que le slam.

Poser la question de la prévention chez les jeunes est par ailleurs pertinent dans le sens où la prise de risque est une dimension importante de l'adolescence. Tout adolescent est dans le désir de faire ses propres expériences, de se confronter à ses limites, de se mettre à l'épreuve.

Matériel d'accompagnement : Livret de 8 pages contenant les textes des chansons

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère



Rencontres et controverses : sacrées familles, parenté, lien de sang, lien de cœur

2008

Public: Tous publics

Thématique(s): Vie relationnelle et familiale

Conception, réalisation: MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Enregistrement audio de la soirée Rencontres et Controverses (janvier 2008) "Parenté : lien de sang, lien de coeur". Organisée par le Planning Familial de l'Isère et l'APGL; Invité: Jacques Barou (anthropologue au CNRS). Jacques Barou, au travers de l'histoire de sociétés d'ici et d'ailleurs, décrit la diversité des liens familiaux. Une diversité que nous rencontrons dans nos vies personnelles et professionnelles. Un temps de réflexion, un temps d'échange.

(Enregistrement au format mp3) / Durée: 2h20

Matériel d'accompagnement : Flyer

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Rencontres et controverses : sacrées familles, reproduction et médecine, les normes et la loi

2008

Public: Tous publics

Conception, réalisation : MOUVEMENT FRANCAIS POUR LE PLANNING FAMILIAL

Enregistrement audio de la soirée Rencontres et Controverses (mars 2008) "Sacrées familles : reproduction et médecine, les

normes et la loi". Organisée par le Planning Familial de l'Isère et l'APGL ; Invités : Laurence Tain (Démographe sociologue) et Myriam Blanc (auteure de "... et elles eurent beaucoup d'enfants").

Aux XVIIIe et XXe siècles, de nouvelles techniques de reproduction apparaissent ainsi que des changements dans les modes de contraception. L'aide médicale à la procréation permet l'existence de nouvelles demandes : sont-elles acceptables ? Sont-elles toutes légales ? Quelles normes de genres, de sexualités, de familles sont en

(Enregistrement au format mp3) / Durée : 2h05

Matériel d'accompagnement : Flyer

Diffuseur: Mouvement Français pour le Planning Familial

Thématique(s):

Santé / Vie relationnelle et familiale





Sexualité paroles

2002

Thématique(s) : Sexualité et éducation sexuelle

Public: Adolescents

Conception, réalisation: LUKACS, Francis, LEROY, Martine, MARJOLET-FURIC, Monique, ROUSSEL, Laurence, MARTINEAU, Muriel

L'identité d'un individu se construit au fur et à mesure de son parcours dans le temps, dans la vie... Cette identité se construit aussi au contact des informations que chaque individu peut entendre, recevoir. Dans le domaine de la sexualité, il est utile de proposer une exploration des différents sujets qui peuvent intéresser les jeunes.

Ce CD audi propose des témoignages et des réponses. Il pourra s'intégrer dans une action menée au collège ou au lycée, mais aussi dans les "séquences d'éducation à la sexualité et à la vie".

Enfin, cet outil pourra intéresser les personnels de santé, les éducateurs ou tout autre adulte désirant informer et permettre ainsi la construction des futurs adultes.

Matériel d'accompagnement : Livret interne

Diffuseur : Mouvement Français pour le Planning Familial de Loire-Atlantique

Vies croisées : vers l'égalité hommes-femmes

2004

Public: Adolescents

Conception, réalisation : ONISEP

Thématique(s):
Vie relationnelle et familiale /
Femmes / Violences

"Vies croisées" nous fait partager des vies de Marc, Noémie et de leur père Antoine. Nous les retrouvons dans des moments où ils sont confrontés aux inégalités entre les garçons et les filles, entre les hommes et les femmes. Le CD-ROM ne donne pas de solution toute faite. Il permet de découvrir ces inégalités et de se faire son opinion pour prendre position.

Dans cette histoire, personne n'est spectateur ; nous sommes tous acteurs... Et chacun a son mot à dire sur le scénario...

Diffuseur: ONISEP

3. Les index

Index par titres

100% prévention santé	p. 8
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie - brochure en braille	
1975/2005 - 30 ans de législation de l'IVG - Manifestation à Paris le 15 janvier 2005	
5 courts-métrages sur le respect	
50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école	
8 familles d'aujourd'hui	p. 9
Ado Sexo : quelles infos ?	n 10
Adolescence, amour et sexualité - photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute	
Affiches anciennes	
A fleur de peau	
Agir pour un monde non sexiste	
A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles	
A la découverte du corps : nuancier ROM	
Avortement, contraception, grossesse non prévue - des témoignages pour débattre	
Avortement : une liberté fragile	
Body magnet : l'anatomie	n 12
	p. 12
Câlins – Malins	n 13
Carrés genre	•
Carrés genre junior	•
Chantons contre le sexisme	
Code 178 : des mots sur l'avortement	
Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées	
Comment créer un outil pédagogique en santé	
Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?	
Contraception : faciliter l'accès à la contraception : un guide pour agir ensemble	
Contraceptions : tout SEXplique (exposition contraception)	
Contre les violences faites aux femmes - un outil pour agir	p. 17 n 17
Controlles violences raites aux remines - un outil pour agil	p. 17
Des femmes et des hommes - programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	
destiné aux personnes déficientes mentales	p. 18
Dis non à ta violence - la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	p. 19
Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité	p. 20
Discriminations des gens du voyage : quels droits, quels recours ?	p. 56
_	
Egalité Parité Mixité	p. 56
Entre nous – outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents	
Espaces intimes	p. 57
Exposition 13-16 ans	p. 21

Familie Erdmann : famille suricate	p. 21
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2009)	n 57
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	p. 37
(campagne contraception 2010)	p. 58
Femmes migrantes en Belgique	
Fiches affirmation	p. 22
Filles & garçons - atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral	
Filles et garçons : question de respect ?	p. 22
Formation à l'Interruption Volontaire de Grossesse hors hospitalisation	
Tomation a Fintenaption Volontaire de Crossesse Horo Hospitalisation	p. 70
G arçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons	p. 59
Grossesse et accueil de l'enfant	
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	
reproductive pour femmes et hommes migrants, contraception, une histoire à deux	p. 24
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	
reproductive pour femmes et hommes migrants, préservatif, pilule d'urgence et négociation	
Guide d'animation des ateliers « Estime de soi »	
Guide sexualité et handicap : à l'attention des animateurs et animatrices de Centres de Planning Familial	
Handicap et maternité	
Histoire de dire !	•
Histoire d'un choix	p. 60
•	
mage des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création	
Information sexuelle, contraception	
IVG médicamenteuse : mise en pratique de l'IVGM en centre de planification	p. 28
Jeune et homo : sous le regard des autres	p. 29
Journée de réflexion sur la prostitution	
L'appel de Diégoune	
L'apprentissage de l'écoute du corps	
L'apprentissage du conflit	
L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix	
La bataille de l'avortement	p. 31
La domination masculine	
La ligne des 13-16 - éducation à la sexualité et à la vie (info bus)	p. 80
La puberté : comprendre votre corps	
La répét' : amour et comédie	•
La réPUTEation	
La résilience : blessé mais pas vaincu	•
La révélation La traite des êtres humains : making off	
Le bonheur de la vie	
Le clitoris, ce cher inconnu	•
Le corps c'est aussi	
Le mariage forcé	p. 66
Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012	
Le nu à travers la peinture et les siècles	p. 32



Lo guion dit on 2 (varsion junior)	.p. 67
Le qu'en dit-on ? (version junior)	
Les objets du quotidien - entre stéréotypes et égalité	
Les p'tits égaux	
Les roses noires	
Les sommets de la dignité	•
Les violences un jeu pour en parler	
L'été de Noura	
Liberté, égalité, sexualités - 50 ans de lutte en Isère, diaporama	
Liberté, égalité, sexualités - les luttes fondatrices	.p. 69
L'Interruption Volontaire de Grossesse : novembre-Décembre	
Livret de prévention au Burkina Faso	.p. 35
Mallette contraception	
Mariages forcés : accompagner, prévenir, travailler en réseau, un guide pour agir ensemble	
Métiers de femmes, métiers d'hommes : au-delà des préjugés	
Mille et une histoires d'amour - un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité"	p. 36
Notre corps aussi (chevalet A3)	
Nous femmes : contre vents et marées	.p. 70
On n'est pas des anges: vie affective, sexualité et handicap	
Oser être soi-même	p. 37
Parlondado : parents d'ado à vous la parole	.p. 38
Participation et citovenneté des femmes au Nord et au Sud	
Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud	.p. 38
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse	.p. 38 s
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40 p. 41
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40 p. 42 p. 42
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40 p. 41 p. 42 p. 42 p. 43
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40 p. 41 p. 42 p. 42 p. 42 p. 43 p. 72
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 s p. 39 p. 71 p. 40 p. 41 p. 42 p. 42 p. 43 p. 72 p. 81
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 41 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 41 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 41 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81 .p. 82
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81 .p. 82 .p. 82 .p. 82
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 sp. 39p. 71p. 40p. 42p. 42p. 42p. 42p. 72p. 81p. 72p. 81p. 82p. 82p. 82p. 82p. 44
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 sp. 39p. 71p. 40p. 42p. 42p. 42p. 42p. 72p. 81p. 72p. 81p. 82p. 82p. 82p. 82p. 44
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 sp. 39p. 71p. 40p. 42p. 42p. 42p. 42p. 72p. 81p. 72p. 81p. 82p. 82p. 82p. 82p. 44
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81 .p. 82 .p. 82 .p. 44p. 44p. 44
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p. 38 sp. 39p. 71p. 40p. 42p. 42p. 42p. 42p. 72p. 81p. 72p. 81p. 82p. 82p. 44p. 44p. 44
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81 .p. 82 .p. 44 .p. 44 .p. 44 .p. 44 .p. 45 .p. 73
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuse et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	.p. 38 s .p. 39 .p. 71 .p. 40 .p. 42 .p. 42 .p. 43 .p. 72 .p. 81 .p. 72 .p. 81 .p. 82 .p. 44 .p. 44 .p. 44 .p. 44 .p. 45 .p. 43 .p. 83 .p. 83



Becrets de vagin	. 46 . 52 . 84 . 47 . 48 . 48
Tombés du ciel ? : petite et grande histoire des luttes pour les droits des personnes handicapéesp. Tous parents : parentalité et handicap	. 74 . 49
Jnivers de l'amourp. Jrbamouvp.	
dade retro spermato : histoire des groupes de paroles et de contraception masculine en Francep. /ies croisées - vers l'égalité hommes-femmesp. //IH pocket Films	. 84
un guide pour agir ensemblep. /IRAJ - programme de prévention de la violence dans les relations amoureuses chez les jeunes (guide d'animation) 2ème éditionp.	

Index par thématiques

Adolescence

Matériels	pédagogiques

100% prévention santé	p	Ն 8
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille		
Ado Sexo : quelles infos ?	p.	10
Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute	p.	10
Câlins - Malins	p.	13
Carrés genre junior		
Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?	p.	16
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	p.	19
Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité		
Entre nous – outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents	p.	20
Exposition 13-16 ans		
Familie Erdmann : famille suricate		
Fiches affirmation		
Filles et garçons : question de respect ?		
Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe		
Histoire de dire !		
Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création		
L'apprentissage de l'écoute du corps		
L'apprentissage de l'estime de soi		
L'apprentissage du conflit		
Le qu'en dit-on ? (version junior)		
Mille et une histoires d'amour : un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité"		
Oser être soi-même	p.	37
Parlondado : parents d'ado à vous la parole		38
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureus	ses	
et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	p.	39
Photolangage corps, communication et violence : apprendre à penser sa sexualité à l'adolescence,		
construire des repères en groupe		
Photolangage Yapaka	•	
Potes et Despotes		
Shalimar : un jeu sur les relations amoureuses		
Univers de l'amour		
Urbamouv	p.	50
VIRAJ - programme de prévention de la violence dans les relations amoureuses chez les jeunes		
(guide d'animation) 2ème édition	p.	52
DVD		
5 courts-métrages sur le respect	•	
A fleur de peau		
Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral		
Garçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons		
La puberté : comprendre votre corps		
La répét': amour et comédie		
La réPUTEation		
Petites histoires d'amour et de contraception		
Pour la vie		
Pour la vie – spots vidéo	p.	72
CD-ROM		
La ligne des 13-16 : éducation à la sexualité et à la vie (info bus)		
Prévention par le slam	р.	82

Avortement

Matériels pédagogiques	
Ado Sexo : quelles infos ?	p. 10
La bataille de l'avortement	
	·
DVD	
A fleur de peau	n 54
Avortement : une liberté fragile	
Code 178 : Des mots sur l'avortement	
Contraceptions: tout SEXplique (exposition contraception)	n 17
Espaces intimes	
Histoire d'un choix	
IVG médicamenteuse : mise en pratique de l'IVGM en centre de planification	
Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012	
Les Bureaux de Dieu	
Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama	
Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices	
Traversée pour une absence	
Travoldo pour uno abdorido	р. 70
CD DOM	
CD-ROM	
Affiches anciennes	
Avortement, contraception, grossesse non prévue : des témoignages pour débattre	p. //
Formation à l'Interruption Volontaire de Grossesse hors hospitalisation	
L'Interruption Volontaire de Grossesse : novembre-Décembre	
Présentation du Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère	p. 81
Contraception	
Matériels pédagogiques	
100% prévention santé	n 8
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille	n 9
Ado Sexo : quelles infos ?	n 10
Câlins - Malins	
Contraception : faciliter l'accès à la contraception : un guide pour agir ensemble	
Contraceptions: tout SEXplique (exposition contraception)	
Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	p. 17
destiné aux personnes déficientes mentales	n 18
Exposition 13-16 ans	
Fiches affirmation	
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	ρ. ΖΖ
reproductive pour femmes et hommes migrants, contraception, une histoire à deux	n 24
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	ρ. 24
reproductive pour femmes et hommes migrants, préservatif, pilule d'urgence et négociation	n 25
Information sexuelle, contraception	
Livret de prévention au Burkina Faso	
Mallette contraception	
Secrets de vagin	
Trapenum contraception	

DVD	
A fleur de peau	p. 54
Espaces intimes	p. 57
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	
(campagne contraception 2009)	p. 57
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	n F0
(campagne contraception 2010)	
La répét' : amour et comédie	
Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012	
Les Bureaux de Dieu	
Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama	p. 69
Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices	
Petites histoires d'amour et de contraception	
Vade retro spermato : histoire des groupes de paroles et de contraception masculine en France	p. 75
CD ROW	
CD-ROM	n 77
Affiches anciennes	
La ligne des 13-16 : éducation à la sexualité et à la vie (info bus)	
Présentation du Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère	
Trosofitation du Mouvement Français pour le Franting Fahillar de Floore	р. от
_	
Femmes	
Matériels pédagogiques	
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille	
50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école	
A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles	p. 11
Agir pour un monde non sexiste	•
Câlins - Malins Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	n 19
Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe	
Information sexuelle, contraception	•
Le nu à travers la peinture et les siècles	
Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité	
Les violences un jeu pour en parler	
Notre corps aussi (chevalet A3)	p. 37
Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud	
Recueil de bonnes pratiques académiques pour construire l'égalité des chances	p. 44
entre les filles et les garçons	n 45
Secrets de vagin	
Stereotypik	
DVD	
1975-2005, 30 ans de législation de l'IVG : Manifestation à Paris le 15 janvier 2005	
Egalité Parité Mixité	
La traite des êtres humains : making off	
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé	p. 66
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé Le Planning Familial toute une histoire	p. 66 p. 67
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé Le Planning Familial toute une histoire Les Bureaux de Dieu	p. 66 p. 67 p. 67
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé Le Planning Familial toute une histoire Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama	p. 66 p. 67 p. 67 p. 69
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé Le Planning Familial toute une histoire Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices	p. 66 p. 67 p. 67 p. 69
La traite des êtres humains : making off Le mariage forcé Le Planning Familial toute une histoire Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama	p. 66 p. 67 p. 69 p. 69 p. 70



Traversée pour une absence	p. 75
CD-ROM	
Affiches anciennes	p. 77
Chantons contre le sexisme	p. 78
Femmes migrantes en Belgique	
Présentation du Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère	p. 81
Prévention et stratégie pour lutter contre les mariages forcés	p. 82
Vies croisées : vers l'égalité hommes-femmes	p. 84
Santé	
Matériels pédagogiques 100% prévention santé	
100% prevention sante	p. 8
A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles	•
Câlins - Malins	
Comment créer un outil pédagogique en santé	
Entre nous – outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents	
Grossesse et accueil de l'enfant	
Histoire de dire !	
Le corps c'est aussi	
Sentiers vers les droits reproductifs et sexuels	
Sida : cartes sur table	
Sida : que savons-nous ? 32 cartes pour en parler	
DVD	_
La révélation	
Les Bureaux de Dieu	
Pour la vie	
Pour la vie – spots vidéo	•
VIH pocket Films	p. 76
CD-ROM	
La ligne des 13-16 : éducation à la sexualité et à la vie (info bus)	p. 80
Pour la vie	
Rencontres et controverses : sacrées familles, reproduction et médecine, les normes et la loi	
Sexualité et éducation sexuelle	
Matériels pédagogique	
100% prévention santé	p. 8
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille	p. 9
Ado Sexo : quelles infos ?	
Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute	
A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles	
A la découverte du corps : nuancier ROM	
Body magnet : l'anatomie	
Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?	
Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	p. 16
destiné aux personnes déficientes mentales	n 19
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	
	p. 10

Entre nous – outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents	p. 20
Exposition 13-16 ans	p. 21
Fiches affirmation	
Filles et garçons : question de respect ?	p. 22
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	
reproductive pour femmes et hommes migrants, contraception, une histoire à deux	p. 24
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	
reproductive pour femmes et hommes migrants, préservatif, pilule d'urgence et négociation	
Guide sexualité et handicap : à l'attention des animateurs et animatrices de Centres de Planning Familial	
Information sexuelle, contraception	
Jeune et homo : sous le regard des autres	
L'apprentissage de l'écoute du corps	
Le qu'en dit-on ? (version junior)	
Livret de prévention au Burkina Faso	•
Mallette contraception	
Mille et une histoires d'amour : un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité"	
Notre corps aussi (chevalet A3)	
Oser être soi-même Photolangage corps, communication et violence :	p. 31
apprendre à penser sa sexualité à l'adolescence, construire des repères en groupe	n 11
Photolangage Yapaka	
Programme de développement affectif et social (PRODAS)	
Secrets de vagin	
Sentiers vers les droits reproductifs et sexuels	
Shalimar : un jeu sur les relations amoureuses	•
Sida : que savons-nous ? 32 cartes pour en parler	
Univers de l'amour	p. 50
Urbamouv	
Violences et rapports sociaux de sexe : prévention des violences dans les rapports femmes/hommes, un	•
avide never enir encomble	n 51
guide pour agir ensemble	p. 5 i
guide pour agir ensemble	ρ. σ ι
guide pour agir ensemble	р. от
DVD	
	p. 54
<i>DVD</i> A fleur de peau	р. 54 р. 55
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 60
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 60 p. 62
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 60 p. 62 p. 62
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 59 p. 60 p. 62 p. 62 p. 63
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 59 p. 60 p. 62 p. 63 p. 64
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 64
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2009) Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2010) Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral. Handicap et maternité Histoire d'un choix La puberté : comprendre votre corps La répét' : amour et comédie La réPUTEation La révélation La traite des êtres humains : making off Le bonheur de la vie	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 64 p. 65
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 62 p. 64 p. 64 p. 65 p. 65
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 65 p. 66
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 68 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 65 p. 66 p. 67
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 65 p. 66 p. 67 p. 69
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 69 p. 62 p. 62 p. 64 p. 65 p. 65 p. 66 p. 67 p. 69 p. 69
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 69 p. 62 p. 62 p. 63 p. 65 p. 65 p. 66 p. 67 p. 69 p. 71
A fleur de peau	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 62 p. 63 p. 65 p. 66 p. 65 p. 69 p. 69 p. 71 p. 71
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2009) Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2010) Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral Handicap et maternité Histoire d'un choix La puberté : comprendre votre corps La répét' : amour et comédie. La réPUTEation La révélation La traite des êtres humains : making off Le bonheur de la vie Le Ultoris, ce cher inconnu Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012 Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices On n'est pas des anges vie affective, sexualité et handicap Petites histoires d'amour et de contraception Pour la vie — spots vidéo	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 69 p. 69 p. 71 p. 72 p. 72
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2009) Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2010) Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral. Handicap et maternité Histoire d'un choix La puberté : comprendre votre corps La répét' : amour et comédie. La réPUTEation La traite des êtres humains : making off Le bonheur de la vie Le clitoris, ce cher inconnu Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012 Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices On n'est pas des anges : vie affective, sexualité et handicap.	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 59 p. 62 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 69 p. 69 p. 71 p. 72 p. 72
A fleur de peau Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées Égalité Parité Mixité Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2009) Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ? (campagne contraception 2010) Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral Handicap et maternité Histoire d'un choix La puberté : comprendre votre corps La répét' : amour et comédie. La réPUTEation La révélation La traite des êtres humains : making off Le bonheur de la vie Le Ultoris, ce cher inconnu Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012 Les Bureaux de Dieu Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices On n'est pas des anges vie affective, sexualité et handicap Petites histoires d'amour et de contraception Pour la vie — spots vidéo	p. 54 p. 55 p. 56 p. 57 p. 58 p. 58 p. 62 p. 62 p. 63 p. 64 p. 65 p. 65 p. 69 p. 71 p. 72 p. 73 p. 74



CD-ROM

Femmes migrantes en Belgique	p. 78
La ligne des 13-16 : éducation à la sexualité et à la vie (info bus)	
Présentation du Mouvement Français pour le Planning Familial de l'Isère	
Sexualité paroles	
•	•

Vie relationnelle et familiale

Matériels pédagogiques

13-16 ans education sexuelle et a la vie : brochure en braille	•
8 familles d'aujourd'hui	
Carrés genre	p. 13
Carrés genre junior	p. 14
Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	p. 17
Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	
destiné aux personnes déficientes mentales	p. 18
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	p. 19
Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité	
Exposition 13-16 ans	
Familie Erdmann : famille suricate	•
Filles et garçons : question de respect ?	p. 22
Filles/Garçons : le grand duel !	
Guide d'animation des ateliers « Estime de soi »	p. 25
Guide sexualité et handicap : à l'attention des animateurs et animatrices de Centres de Planning Familia	
Histoire de dire !	
Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création	
L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix	
Le qu'en dit-on ? (version junior)	
Les p'tits égaux	
Les violences un jeu pour en parler	
Mille et une histoires d'amour : un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité"	
Parlondado : parents d'ado à vous la parole	
Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud	
Photo-langage	
Photolangage Travail et relations humaines : pour mieux vivre son rapport au travail	p. 42
Photolangage Yapaka	
Question de genre! : un livre-jeu sur l'égalité entre femmes et hommes	
Stereotypik	
Univers de l'amour	
DVD	
Égalité Parité Mixité	
Garçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons	
La révélation	
Le mariage forcé	
Les roses noires	
On n'est pas des anges: vie affective, sexualité et handicap	
Tombés du ciel ? : petite et grande histoire des luttes pour les droits des personnes handicapées	
Tous parents : parentalité et handicap	p. 74
CD-ROM Prévention et stratégie pour lutter contre les mariages forcés	n 82
Prévention par le slam	
Rencontres et controverses : sacrées familles, parenté, lien de sang, lien de cœur	

Rencontres et controverses : sacrées familles, reproduction et médecine, les normes et la loi......p. 83

Violences

Materiel	s pedad	gogiques

13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille	
Agir pour un monde non sexiste	
Carrés genre	
Carrés genre junior	
Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?	p. 14 n. 16
Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	p. 10
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	p. 17
Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité	
Exposition 13-16 ans Familie Erdmann: famille suricate	p. 21
·	•
Fiches affirmation	
Filles et garçons : question de respect ?	•
Filles/Garçons: le grand duel!	
Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe	
Jeune et homo : sous le regard des autres	p. 29
L'apprentissage de l'estime de soi	
L'apprentissage du conflit	p. 30
L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix	
Le qu'en dit-on ? (version junior)	
La réPUTEation	
Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité	
Les p'tits égaux	
Les violences un jeu pour en parler	
Livret de prévention au Burkina Faso	p. 35
Mariages forcés : accompagner, prévenir, travailler en réseau, un guide pour agir ensemble	p. 36
Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud	
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuses	- 00
et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	р. 39
Photolangage corps, communication et violence :	11
apprendre à penser sa sexualité à l'adolescence, construire des repères en groupe	p. 41
Potes et Despotes	p. 43
Question de genre!: un livre-jeu sur l'égalité entre femmes et hommes	
Stereotypik	•
Urbamouv	p. 50
Violences et rapports sociaux de sexe : prévention des violences dans les rapports femmes/hommes, un guide pour agir ensemble	n E1
	p. 5 i
VIRAJ - programme de prévention de la violence dans les relations amoureuses chez les jeunes	n F2
(guide d'animation) 2ème édition	p. 52
DVD	
5 courts-métrages sur le respect	p. 53
Discriminations des gens du voyage : quels droits, quels recours ?	
Égalité Parité Mixité	
Garçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons	•
L'appel de Diégoune	
La domination masculine	
La réPUTEation	
La résilience : blessé mais pas vaincu	
La traite des êtres humains : making off	
Le mariage forcé	•
L'été de Noura	•
Les roses noires	p. 68

Les sommets de la dignité	p. 68
Métiers de femmes, métiers d'hommes : au-delà des préjugés	
CD-ROM	
Chantons contre le sexisme	p. 78
Femmes migrantes en Belgique	p. 78
Journée de réflexion sur la prostitution	
Prévention et stratégie pour lutter contre les mariages forcés	
Prévention par le slam	
Vias croiséas : vars l'ágalitá hommas-fammas	

Index par publics

Adolescents

100% prévention santé	p. 8
13-16 ans éducation sexuelle et à la vie : brochure en braille	
50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école	p. 8
Ado Sexo : quelles infos ?	
Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute	p. 10
Câlins – Malins	p. 13
Carrés genre	p. 13
Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	p. 17
Contraceptions: tout SEXplique (exposition contraception)	
Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	
destiné aux personnes déficientes mentales	p. 18
Dis non à ta violence : la lutte contre les comportements sexistes et les violences sexuelles	р. 19
Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité	
Entre nous – outil d'intervention en éducation pour la santé des adolescents	
Exposition 13-16 ans	
Fiches affirmation	
Filles et garçons : question de respect ?	
Guide d'animation des ateliers « Estime de soi »	
Histoire de dire !	
Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création	
Information sexuelle, contraception	
Jeune et homo : sous le regard des autres	
L'apprentissage de l'écoute du corps	
L'apprentissage de l'estime de soi	
L'apprentissage du conflit	p. 30
L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix	
Le corps c'est aussi	p. 32
Le nu à travers la peinture et les siècles	
Le qu'en dit-on ? (version junior)	
Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité	
Les violences un jeu pour en parler	p. 34
Mallette contraception	
Mille et une histoires d'amour : un jeu pour parler des "risques liés à la sexualité"	
Oser être soi-même	•
Participation et citoyenneté des femmes au Nord et au Sud	
Parlondado : parents d'ado à vous la parole	
PASSAJ - Programme de prévention et de promotion traitant de la violence dans les relations amoureuses	
et du harcèlement sexuel auprès des jeunes de 16-17 ans	
Photo-langage	
Photolangage corps, communication et violence :	
apprendre à penser sa sexualité à l'adolescence, construire des repères en groupe	p. 41
Photolangage Yapaka	
Potes et Despotes	
Question de genre ! : un livre-jeu sur l'égalité entre femmes et hommes	
Recueil de bonnes pratiques académiques pour construire l'égalité des chances	μ
entre les filles et les garçons	n 45
Secrets de vagin	
Shalimar : un jeu sur les relations amoureuses	p. 47
Sida : cartes sur table	p. 48
Sida : que savons-nous ? 32 cartes pour en parler	p. 48
1	,

Trapenum contraception	p. 49
Univers de l'amour	p. 50
Urbamouv	
	•
DVD	
5 courts-métrages sur le respect	53. g. 53
A fleur de peau	
Egalité Parité Mixité	•
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	р. оо
(campagne contraception 2009)	p. 57
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	
(campagne contraception 2010)	p. 58
Filles & garçons : atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral	p. 58
Garçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons	
Histoire d'un choix	
La domination masculine	
L'appel de Diégoune	
La puberté : comprendre votre corps	
La répét' : amour et comédie	
La réPUTEation	
La traite des êtres humains : making off	
Le clitoris, ce cher inconnu	
Le mariage forcé	
L'été de Noura	p. 61
Les roses noires	•
Petites histoires d'amour et de contraception	
Pour la vie	
Pour la vie – spots vidéo	
·	•
Sept scenarios pour en parier	p. 52
Sept scénarios pour en parler	
Adultes Matériels pédagogiques	p. 76
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école	p. 76
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute	p. 76
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 8p. 8p. 10
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 8p. 10p. 11
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé. 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école. Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute. A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles. A la découverte du corps : nuancier ROM. Câlins – Malins. Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales.	p. 76p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 13
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 17
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales Guide d'animation des ateliers « Estime de soi » Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 12p. 13p. 13p. 13p. 17p. 18p. 25
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 12p. 13p. 13p. 17p. 18p. 25p. 26
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé. 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école. Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute. A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles. A la découverte du corps : nuancier ROM. Câlins – Malins. Carrés genre. Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir. Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales. Guide d'animation des ateliers « Estime de soi » Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe. Histoire de dire ! Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création.	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 12p. 13p. 13p. 17p. 18p. 25p. 26p. 27
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 27
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales Guide d'animation des ateliers « Estime de soi » Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe Histoire de dire ! Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création Information sexuelle, contraception Le nu à travers la peinture et les siècles	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 27p. 28p. 32
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 27p. 28p. 33
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 17p. 18p. 26p. 26p. 27p. 27p. 28p. 32p. 33p. 34
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 28p. 32p. 33p. 34p. 35
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales Guide d'animation des ateliers « Estime de soi » Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe Histoire de dire! Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création Information sexuelle, contraception Le nu à travers la peinture et les siècles Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité Les violences un jeu pour en parler. Mallette contraception Oser être soi-même	p. 76p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 28p. 32p. 33p. 33p. 34p. 35
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé	p. 76p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 13p. 17p. 25p. 26p. 27p. 28p. 32p. 33p. 33p. 33p. 34p. 35p. 37p. 38
Adultes Matériels pédagogiques 100% prévention santé 50 activités pour l'égalité filles/garçons à l'école Adolescence, amour et sexualité : photolangage pour dynamiser la parole et l'écoute A la découverte des Infections Sexuellement Transmissibles A la découverte du corps : nuancier ROM Câlins – Malins Carrés genre Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle destiné aux personnes déficientes mentales Guide d'animation des ateliers « Estime de soi » Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe Histoire de dire! Image des corps : corps en mouvement, corps en parole, corps en création Information sexuelle, contraception Le nu à travers la peinture et les siècles Les objets du quotidien : entre stéréotypes et égalité Les violences un jeu pour en parler. Mallette contraception Oser être soi-même	p. 76p. 8p. 8p. 10p. 11p. 12p. 13p. 17p. 18p. 25p. 26p. 27p. 27p. 28p. 33p. 33p. 34p. 35p. 37p. 38p. 38



Photolangage Yapaka	p. 42
Question de genre!: un livre-jeu sur l'égalité entre femmes et hommes	p. 44
Secrets de vagin	p. 45
Sentiers vers les droits reproductifs et sexuels	
Sida : cartes sur table	p. 48
Sida : que savons-nous ? 32 cartes pour en parler	
Trapenum contraception	
Urbamouv	p. 50
DVD	
Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées	
Espaces intimes	
Handicap et maternité	
Histoire d'un choix	
La domination masculine	•
L'appel de Diégoune	
La résilience : blessé mais pas vaincu	
La traite des êtres humains : making off	
Le clitoris, ce cher inconnu	
Le mariage forcé	•
L'été de Noura	
Nous femmes : contre vents et marées	
On n'est pas des anges: vie affective, sexualité et handicap	
Photolangage Yapaka	
Pour la vie	
Pour la vie – spots vidéo	
Réduction des risques sexuels : un programme pour agir	p. 73
FILIAMIX	
Enfants	
Matériels pédagogiques	. 0
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 29
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 29
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 29 p. 30
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 29 p. 30 p. 31
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui Body magnet : l'anatomie Carrés genre junior Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité Familie Erdmann : famille suricate Filles/Garçons : le grand duel ! L'apprentissage de l'écoute du corps L'apprentissage de l'estime de soi L'apprentissage du conflit L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix Les p'tits égaux Programme de développement affectif et social (PRODAS) Stereotypik	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 29 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 44
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui Body magnet : l'anatomie Carrés genre junior Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité Familie Erdmann : famille suricate Filles/Garçons : le grand duel! L'apprentissage de l'écoute du corps L'apprentissage de l'estime de soi L'apprentissage du conflit L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix Les p'tits égaux Programme de développement affectif et social (PRODAS) Stereotypik	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 29 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 44
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui Body magnet : l'anatomie Carrés genre junior Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité Familie Erdmann : famille suricate Filles/Garçons : le grand duel ! L'apprentissage de l'écoute du corps L'apprentissage de l'estime de soi L'apprentissage du conflit L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix Les p'tits égaux Programme de développement affectif et social (PRODAS) Stereotypik	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 29 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 44
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui Body magnet : l'anatomie Carrés genre junior Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité. Familie Erdmann : famille suricate Filles/Garçons : le grand duel ! L'apprentissage de l'écoute du corps L'apprentissage de l'estime de soi L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix. Les p'tits égaux. Programme de développement affectif et social (PRODAS) Stereotypik.	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 29 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 44
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui Body magnet : l'anatomie Carrés genre junior Dix-sept fiches pédagogiques pour l'apprentissage de la mixité. Familie Erdmann : famille suricate Filles/Garçons : le grand duel ! L'apprentissage de l'écoute du corps L'apprentissage de l'estime de soi L'apprentissage du genre : dix-sept fiches pédagogiques pour l'éducation à la non-violence et à la paix. Les p'tits égaux. Programme de développement affectif et social (PRODAS) Stereotypik.	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49
Matériels pédagogiques 8 familles d'aujourd'hui	p. 12 p. 14 p. 20 p. 21 p. 23 p. 30 p. 30 p. 31 p. 34 p. 49

Matériels pédagogiques

Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et



reproductive pour femmes et hommes migrants, contraception, une histoire à deux	p. 24
Guide d'animation : atelier de sensibilisation en matière de santé sexuelle et	
reproductive pour femmes et hommes migrants, préservatif, pilule d'urgence et négociation	
Information sexuelle, contraception	
Le corps c'est aussi	
Notre corps aussi (chevalet A3)	
Stereotypik	
Trapenum contraception	
DVD	
L'appel de Diégoune	p. 60
CD ROM	
CD-ROM Femmes migrantes en Belgique	n 70
remines migrantes en beigique	p. 70
Personnes déficientes mentales	
Matériels pédagogiques	
Des femmes et des hommes : programme d'éducation affective, relationnelle et sexuelle	
destiné aux personnes déficientes mentales	
Familie Erdmann: famille suricate	p. 21
Information sexuelle, contraception	p. 28
Professionnels	
Matériels pédagogiques	
Comment créer un outil pédagogique en santé	p. 15
Comment réagir aux situations d'hypersexualisation en collectivité ?	
Contraception : faciliter l'accès à la contraception : un guide pour agir ensemble	p. 16
Contre les violences faites aux femmes : un outil pour agir	p. 17
Grossesse et accueil de l'enfant	
Guide pour agir : violences et rapports sociaux de sexe	p. 26
Guide sexualité et handicap : à l'attention des animateurs et animatrices de Centres de Planning Familial	
IVG médicamenteuse : mise en pratique de l'IVGM en centre de planification	
Mariages forcés : accompagner, prévenir, travailler en réseau, un guide pour agir ensemble	
Sentiers vers les droits reproductifs et sexuels	p. 46
Violences et rapports sociaux de sexe : prévention des violences dans les rapports femmes/hommes, un	n E1
guide pour agir ensemble	p. 51
DVD	~ FF
Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées .	
La domination masculine La traite des êtres humains : making off	
La régiliance : blassé mais pas vaincu	p. 63
La résilience : blessé mais pas vaincu	p. ნპ ი 61
Liberté, égalité, sexualités : les luttes fondatrices	
Handicap et maternité	
On n'est pas des anges: vie affective, sexualité et handicap	p. 71
Réduction des risques sexuels : un programme pour agir	
CD ROW	
CD-ROM Formation à l'Interruption Volontaire de Grossesse hors hospitalisation	, 70
romation a interruption voiontaire de Grossesse nots nospitalisation	b. 79

Tout public

/ .			
Matérie	is ped	aaoaic	านes

Agir pour un monde non sexiste	p. 17 p. 21
DVD 1975-2005 : 30 ans de législation de l'IVG : Manifestation à Paris le 15 janvier 2005	p. 53
Avortement : une liberté fragile	p. 56
La révélation Le Mouvement Français pour le Planning Familial 93 : 40 ans de lutte 1972-2012 Le Planning Familial toute une histoire	p. 66
Les sommets de la dignité	p. 67
Liberté, égalité, sexualités : 50 ans de lutte en Isère, diaporama	p. 69
Métiers de femmes, métiers d'hommes : au-delà des préjugés	p. 73
Tombés du ciel ? : petite et grande histoire des luttes pour les droits des personnes handicapées Traversée pour une absence Tous parents : parentalité et handicap	p. 75
Vade retro spermato : histoire des groupes de paroles et de contraception masculine en France	
CD-ROM L'Interruption Volontaire de Grossesse : novembre-Décembre	n 80
LINGHUDUUH VUIDHAHE UE GIOSSESSE . HOVEHIDHE-DECEHIDHE	D. 60

Index par genres

Dessin animé	
Le bonheur de la vie	p. 65
Diaporama	
La puberté : comprendre votre corps Liberté, égalité, sexualités - 50 ans de lutte en Isère, diaporama	
Documentaire	
1975/2005 - 30 ans de législation de l'IVG - Manifestation à Paris le 15 janvier 2005	
Egalité Parité Mixité	
Handicap et maternité	•
La domination masculine	
L'appel de Diégoune	p. 60
Le clitoris, ce cher inconnu	
Le Planning Familial toute une histoire	
Les roses noires	
Les sommets de la dignité	•
Liberté, égalité, sexualités - les luttes fondatrices	
Métiers de femmes, métiers d'hommes : au-delà des préjugés	
Nous femmes - contre vents et marées	p. 70
On n'est pas des anges : vie affective, sexualité et handicap	p. 71
Pour la vie	
Résister, militer - défendre les droits de l'Homme en Isère, de la Libération à aujourd'hui	
Tours parents : parentalité et handicap	
Vade retro spermato : histoire des groupes de paroles et de contraception masculine en France	
Entretien	
Avortement : une liberté fragile	
Code 178 : des mots sur l'avortement	p. 55
Combien de fois par jour (au maximum) ? : les enjeux de l'éducation à la sexualité en collèges et lycées .	p. 55
La résilience : blessé mais pas vaincu	p. 63
Métiers de femmes, métiers d'hommes : au-delà des préjugés	
Traversée pour une absence	

Film

La traite des êtres humains : making off	
Pièce de théâtre	
Filles & garçons - atelier théâtre Bibliothèque des Eaux-Claire/Mistral	•
La révélation Le mariage forcé	p. 64 p. 66
Saynètes	
5 courts-métrages sur le respect	
A fleur de peau	
Discriminations des gens du voyage : quels droits, quels recours ?	p. 56
(campagne contraception 2009)	n 57
Faut-il que les hommes soient enceintes pour que la contraception nous concerne tous ?	
(campagne contraception 2010)	p. 58
Garçons-Filles ? : un DVD pour parler en classe de l'égalité entre les filles et les garçons	
La répét': amour et comédie	
La réPUTEation	
Petites histoires d'amour et de contraception	
VIH pocket Films	
Témoignages	·

DVD

A fleur de peaup	. 54
Histoire d'un choixp	. 60

4. Autres ressources : les panoramas de presses et abonnements

Ces ressources offrent un pendant actuel aux collections d'ouvrages du centre de documentation, complétant ces fonds destinés à des recherches plus approfondies.

→ Les abonnements de périodiques en cours

Les revues généralistes et spécialisées

Actualité Sociales Hebdomadaires

Les ASH, revue spécialisée à destination des professionnels de l'action sociale (informations juridiques et institutionnelles, reportages...)

Périodicité : hebdomadaire Durée de conservation : 6 mois

www.ash.tm.fr/

Ca sexprime

Le magazine «Ça sexprime» est destiné au personnel enseignant et aux intervenants menant des activités d'éducation à la sexualité auprès des jeunes du secondaire. Il offre de l'information pertinente visant à les habiliter à mener des interventions d'éducation à la sexualité. Les articles sont rédigés par des étudiants en maîtrise de sexologie à l'Université du Québec à Montréal ; le magazine est produit par le ministère de la Santé et des Services sociaux en collaboration avec Teljeunes.)

Périodicité : bi ou tri-annuel Durée de conservation : dépouillé et archivé

http://www.msss.gouv.qc.ca/sujets/prob_sante/itss/index.php?aid=114

Causette

Un magazine mensuel plus féminin du cerveau que du capiton

Périodicité : mensuel Durée de conservation : dépouillé et archivé

http://www.causette.fr/

Courrier International

Courrier international est un hebdomadaire français d'information internationale. Ce journal présente l'actualité de la semaine vue par la presse étrangère (régulièrement des articles sur la condition des femmes dans le monde sont proposés)

Périodicité : hebdomadaire Durée de conservation : dépouillé et non archivé

www.courrierinternational.com/



Le Dauphiné Libéré

Journal d'information de la région Rhône-Alpes

Périodicité : quotidien Durée de conservation : 1 mois

www.ledauphine.com/

Dialogue

Revue de recherches cliniques et sociologiques sur le couple et la famille

Périodicité : trimestriel Durée de conservation : depuis 1980

www.edition-eres.com/resultats_collections.php?COLLECTION=102

Différences

Revue de l'Association Nationale des Conseillers Conjugaux et Familiaux (ANCCEF)

Périodicité : Durée de conservation : depuis 1996

www.anccef.fr/ (rubrique Actualités)

L'École des parents

La Fédération Nationale des Ecoles des Parents et des Educateurs (FNEPE) assure la publication et la diffusion de la revue *L'école des parents*

Périodicité : mensuel Durée de conservation : depuis 1965

http://www.ecoledesparents.org/revue/index.html

Libération

Quotidien national d'informations généralistes

Périodicité : quotidien Durée de conservation : 1 mois

www.liberation.fr/

Le Monde

Quotidien national d'informations généralistes

Périodicité : quotidien Durée de conservation : 1 mois

www.lemonde.fr

Le Nouvel Observateur

Magazine d'actualité politique, sociale ou internationale

Périodicité : hebdomadaire Durée de conservation : dépouillé et non archivé

http://tempsreel.nouvelobs.com/

Lien social

Périodique fait par et pour les travailleurs sociaux

Périodicité : Hebdomadaire Durée de conservation : depuis 2008

www.lien-social.com

Nouvelles questions féministes

Revue internationale francophone de réflexions sur le féminisme

Périodicité : trisannuel Durée de conservation : depuis 1981

www2.unil.ch/liege/nqf

Population & Sociétés

Population et Sociétés est un bulletin d'information scientifique de quatre pages de l'Institut National d'Etudes Démographiques (INED). Il traite chaque mois d'une thématique différente.

Périodicité : mensuel Durée de conservation : archives en ligne

www.ined.fr/fr/ressources_documentation/publications/pop_soc

Prostitution & Société

Témoignages, actualités, recherches... Cette revue, réalisée par l'association « le Mouvement du Nid » offre une information riche et variée sur la prostitution

Périodicité : trimestriel Durée de conservation : depuis 1989

http://www.mouvementdunid.org/Prostitution-et-Societe-revue

La Puce à l'oreille

Bulletin d'information et de réflexion du Planning Familial de Montpellier

Périodicité : mensuel Durée de conservation : depuis 1995

http://www.leplanning34.org/wakka.php?wiki=LaPuce

Sexualité humaines : revue de sexologie des professionnels de santé

Revue spécialisée en sexologie

Périodicité : trimestriel Durée de conservation : depuis 2011

http://www.ressourcesmentales.com/

Les revues médicales

Gynécologie obstétrique fertilité

Mensuel scientifique d'information et de formation destiné aux gynécologues obstétriciens et aux biologistes de la reproduction

Périodicité : mensuel Durée de conservation : depuis 2005

http://www.elsevier.fr/html/detrevue.cfm?code=CS2

Prescrire

Revue mensuelle publié, par l'association indépendante « Mieux Prescrire » (organisme de formation), conçue et réalisée par des professionnels de santé, pour des professionnels de santé »

Périodicité : mensuel Durée de conservation : depuis 2003

http://www.prescrire.org



Le Quotidien du médecin

Quotidien médical

Périodicité : quotidien Durée de conservation : 1 mois

www.quotimed.com

Autres périodiques « gratuits » dépouillés :

Cercle laïque, Education Santé (revue belge), Equilibres (lettre de l'INPES), Gauche Alternative, Grenews, Isère magazine, la lettre de l'INPES, Le Métroscope (journal de la Métro), Osez le féminisme (bulletin féministe), Questions de santé publique, Santé de l'homme (revue INPES)

→ Les abonnements de périodiques interrompus (archivés)

Une partie des anciens abonnements du centre de documentation est signalée dans le SUDOC (Système universitaire de documentation). Ce catalogue collectif en ligne recense plus de 8 millions de notices bibliographiques, issues de bibliothèques et centres de documentation de l'enseignement supérieur et de la recherche. Il est accessible à l'adresse suivante : http://www.sudoc.abes.fr/.

Ce catalogue décrit également les collections de revues et journaux de plus de 2000 établissements documentaires hors enseignement supérieur, dont fait partit le centre de documentation du Planning Familial de l'Isère. Ainsi, près de 50 titres de périodiques, archivés par le centre de documentation, sont depuis 2008 référencés dans le SUDOC. Toute personne ayant accès à Internet est donc maintenant en mesure de savoir quels types de revues archivées sont disponibles au centre de documentation (avec leur état des collections et leurs lacunes), et venir les consulter sur place si nécessaire.

→ Les panoramas de presse

Les panoramas de presse du Planning Familial sont composés d'articles de presse sélectionnés dans une quinzaine de périodiques régulièrement dépouillés. Chaque article correspondant à un thème du fonds documentaire est sélectionné puis classé dans l'un des douze grands thèmes du plan de classement propre aux panoramas de presse.

Ce fonds mis à jour quotidiennement fourni ainsi une source d'information actuelle et pertinente. L'usage des panoramas de presse peut également répondre à un travail de fond, avec une approche plus historique, puisque le centre de documentation du Planning met à disposition du public des articles conservés depuis la fin des années 70.

Plan de classement commenté :

Sciences humaines et sociales : Sous ce thème sont collectés des articles faisant état des principaux problèmes et questionnements actuels qui parcourent la société et les individus.

- Une première sous-rubrique société s'axe autour des réflexions menées autour de la toxicomanie, du suicide, de la prison et de l'immigration.
- Une seconde sous-rubrique s'oriente autour de l'axe **jeunes et société**, en s'intéressant particulièrement aux phénomènes de la délinquance, du mal-être et du suicide des jeunes.

Vie relationnelle et familiale : Ce thème traite des relations entre individus d'une même famille.

- Une première sélection d'articles aborde la **condition de la famille**, décrivant son rôle dans la société, ses valeurs et ses enjeux. Les différents schémas familiaux sont également présentés (familles monoparentales, recomposées, homoparentales...)
- Un second axe concerne la **parentalité** : sont abordés les thèmes de la place respective du père, de la mère et de l'enfant dans la famille, de l'éducation et l'autorité parentale...

Adoption: Ce thème recense les articles autour de ce lien particulier de filiation entre deux personnes, avec une sous-rubrique spéciale sur l'adoption des homosexuels.

Abandon : L'accouchement sous X est présenté dans cette rubrique.

Relations homme / femme : Tous les articles relatifs aux relations amoureuses dans un couple sont collectés ici.

- Un premier axe traite des **rapports Hommes** / **Femmes**, autour des questions du genre et de la différence des sexes.
- Enfin, un autre axe étudie les **relations de couple** dans toutes leur diversité : mariage, PACS, rencontres, couples en crise...

Enfance: Ce volet aborde les questions relatives à la première période de la vie humaine, de la naissance à la pré-adolescence, incluant les articles concernant les droits des enfants, la maltraitance, la pédophilie et l'inceste.

Maternité : Sont collectés dans cette rubrique tous les articles allant de l'avant grossesse à la naissance.

- On trouve tout d'abord une sélection d'articles sur les conseils pratiques à une future mère, le dépistage des malformations, les grossesses tardives et les grossesses multiples, la maternité adolescente, le post-accouchement...
- Les questions de l'**aide médicale à la procréation**, regroupant l'ensemble des fécondations artificielles, sont ensuite étudiées : les fécondations in vitro (FIV), les mères porteuses, et les débats bioéthique existants.
- Un axe aborde enfin la stérilité.

Contraception: Ce thème présente l'ensemble des méthodes et des procédés permettant d'éviter une grossesse non désirée, ainsi que les aspects législatifs et éthiques relatifs à la contraception.

Avortement : Les articles traitant des différentes lois et pratiques de l'IVG, en France et dans le monde, sont recensés ici.

Sexualité et éducation sexuelle :

- Un premier axe centré sur les **sexualités** présente l'ensemble des comportements sexuels, de manière respective chez les jeunes, les personnes âgées, les handicapés ; les articles traitant de l'homosexualité et de la transsexualité sont également collectés.
- Une sous-rubrique aborde ensuite l'ensemble des violences à l'égard de la femme : des agressions physiques, morales et sexuelles (comme le viol, le harcèlement sexuel et les mutilations sexuelles), aux violences conjugales.
- Un dernier point recense des articles sur la prostitution et la pornographie.

Femmes dans la société Sous cette thématique sont regroupés les articles traitant de l'ensemble des comportements et de la place accordée aux femmes dans les différentes sociétés.

- Des articles sur le thème de **femmes et politiques** proposent des portraits de femmes engagées en politique, ainsi que le regard des politiques sur la femme.
- Une sous-rubrique sur la **condition féminine et féminisme** aborde la question du développement des libertés et des droits de la femme.
- L'aspect **femmes et culture** offre une approche de l'image de la femme, dans la société et dans les médias, et propose des articles sur la culture au féminin.
- L'axe **femmes et travail** recense tout ce qui concerne l'activité économique des femmes, avec l'évolution des métiers, mais aussi ce qui touche à la maternité, aux inégalités hommes/femmes et aux discriminations dans le cadre du travail.
- Enfin, une sélection d'articles s'intéresse aux **femmes dans le monde**, avec un découpage géographique.

Médecine et Santé :

- Ce dernier thème s'intéresse principalement à la santé de la femme, des troubles alimentaires à la ménopause, en passant par la gynécologie et les cancers de la femme.
- Une dernière partie concerne les **infections sexuellement transmissibles** (IST) ainsi que le **Sida**, avec l'approche préventive, médicale, liée à la maternité, et dans le monde.

5. Informations techniques

Le centre de documentation BIBLIODOC du Planning Familial de l'Isère propose au grand public et aux professionnels sanitaires, sociaux et de l'éducation des services en matière d'information, de recherche documentaire et de communication. Il est géré par **Valérie Prévost**, documentaliste.

BIBLIODOC est particulièrement attentif à tenir un rôle de relais de proximité auprès de ses usagers, pour fournir dans les meilleurs délais une information toujours actualisée et adaptée aux demandes, des conseils et une aide personnalisée.

L'adresse du centre de documentation :

Bibliodoc - Centre de Documentation du Planning Familial

30 bd Gambetta 38000 GRENOBLE

☎ Tél.: 04 76 87 72 71 / Fax: 04 76 87 72 70

http://doc.leplanningfamilial38.org/

Horaires d'ouverture du centre de documentation (hors vacances scolaires)

	Matin	Après-midi
Lundi	sur RDV	14h - 17h30
Mardi	Sur RDV	14h - 17h30
Mercredi	Fermé	Fermé
Jeudi	sur RDV	14h - 17h30
Vendredi	sur RDV	14h - 17h30

Le centre de documentation est uniquement ouvert sur rendez-vous durant les vacances scolaires.

Conditions d'accès

L'accès au centre de documentation ainsi qu'aux collections est libre durant les horaires d'ouverture au public.

D'autres documents (outils pédagogiques, archives, documents multimédias) ne sont pas en accès libre et sont soumis à des formalités d'emprunt et/ou de consultation particulières.

Adhésion et inscription

L'adhésion à l'association est obligatoire pour permettre l'accès au prêt de documents. Elle peut se faire sur place, à l'accueil du Planning Familial ou par voie postale, et est valable pour une durée d'un an à partir de la date de l'inscription. Elle s'élève à :

- 8 € pour les étudiants et demandeurs d'emploi
- 16 € pour les autres (association, salariés, organismes...)



Services aux usagers

La documentaliste est là pour vous accueillir, ainsi que pour assurer l'information et l'assistance à la recherche documentaire.

La consultation des documents sur place est libre et gratuite : un espace de travail constitué de plusieurs tables est à la disposition de tous publics (la salle de lecture pouvant accueillir une dizaine de personnes maximum).

La documentaliste est également disponible pour réaliser des recherches et produits documentaires, bibliographiques, ainsi que de la veille pour le public interne et les professionnels qui en font la demande.

Le centre de documentation est muni d'un photocopieur : la reproduction de documents est payante pour le public externe (0,10€ / photocopie A4 ; 0,20€ / photocopie A3). Les usagers s'engagent à respecter la législation en vigueur en matière de propriété intellectuelle et de droit de copie.

Un poste de télévision et un ordinateur permettant de visionner des DVD, VHS ou CD-ROM sont également à la disposition des usagers (uniquement sur rendez-vous).

Modalités du prêt

L'usager (adhérent au Planning Familial) inscrit est autorisé à emprunter 3 ouvrages pour une durée de 3 semaines.

Concernant les supports pédagogiques présentés dans ce catalogue, les modalités d'emprunt pour l'usager inscrit sont ainsi définies :

- 1. LES CONDITIONS D'EMPRUNT : une adhésion annuelle est demandée pour chaque établissement ou professionnel.
- 2. LA DUREE DES PRETS est fixée à deux semaines pour tous les supports pédagogiques
- 2 documents multimédias (DVD, CD-Rom, VHS) pour une durée de 2 semaines avec dépôt d'un chèque de caution (non encaissé) pour le public externe
- 1 outil pédagogique pour une durée de 2 semaines avec dépôt d'un chèque de caution (non encaissé) pour le public externe

3. LA RESERVATION ET L'EMPRUNT

- Il est possible de réserver des documents auprès de la documentaliste (afin de récupérer un document déjà emprunté dès son retour, ou en prévision d'une animation...) par mail ou téléphone
- si le document n'est pas retiré à la date de réservation, il sera automatiquement reproposé au prêt.
- En cas de détérioration ou de non retour à la date prévue, le chèque de caution sera encaissé.

Enfin, certaines ressources du centre de documentation sont exclues du prêt :

- usuels
- mémoires
- revue de presse
- archives

Site Internet

La base de données du centre de documentation du Planning Familial de l'Isère est accessible à l'adresse suivante : http://doc.leplanningfamilial38.org/

Retrouver toutes nos infos sur les sites :

- départemental http://isere.planning-familial.org/
- régional http://www.leplanning-rhonealpes.org
- national du Planning Familial http://www.planning-familial.org/

La première version de ce catalogue a été créé par Aude Long, stagiaire au centre de documentation d'avril à juin 2009 Il a été revu et augmenté en juillet 2014 pour la présente version.